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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11/12/2023 

 

Aos 11 do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte três, 

às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassu, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os Vereadores: Antônio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - sobre a 

proteção de Deus, declaro aberta a quadragésima segunda 

sessão ordinária do ano 2023, e convido a todos presentes 

para que fiquem em pé para leitura do texto bíblico. 1º 

secretário - Mateus versículo Mateus capítulo 6 versículo 

25, porque isso eu digo a vocês, não se preocupe com a comida 

e com a bebida que precisam para viver nem com a roupa que 

precisam para se vestir, afinal será que a vida não é mais 

importante do que a comida, e será que o corpo não é é mais 

importante que as roupas palavra de Deus. Glórias a Deus. 

Presidente - amém determino ao primeiro secretário que faça 

a leitura do expediente. 1º secretário - leitura de ofícios 

e documentos, ofício número 58/2023, do gabinete da prefeita. 

Excelentíssimo Senhor Presidente, nos termos do artigo 124 

do inciso 2 do regimento interno do Poder Legislativo, 

colhemos na oportunidade para solicitar de Vossa Excelência 

, a retirada do projeto de lei número 27/2023, de autoria do 

Poder Executivo, a realizar ações habitacionais para 

famílias de baixa renda incluindo a doação de imóveis 

públicos ou concessão de auxílio habitação eventual a 
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expedição de autorização para a escritura de imóveis e 

estabelece outras providências relacionadas é importante 

destacar que essa retirada, ocorre devido à necessidade de 

previsão do projeto a fim de garantir sua conformidade com 

as leis vigentes e principalmente para evitar possíveis 

obstáculos no processo legislativo, contando com a vossa 

colaboração apresento protestos de elevada estima e distinta 

consideração solicitamos a retirada e a colaboração de vossa 

senhoria apresentando o nosso protesto de elevada estima e 

profunda consideração, atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 

Matos prefeita. Presidente - informo que o projeto encontra-

se retirado tramitação pedido da prefeita. 1º secretário - 

ofício número 73/2023, do gabinete. Excelentíssimo Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 124 inciso 2 do regimento 

interno do Poder Legislativo, colemos da oportunidade para 

solicitar de Vossa Excelência a retirada do projeto de lei 

número 43/2022, que estabelece o e regulamenta normas sobre 

a responsabilidade de atribuições da fundação de coordenador 

de fluxo do pronto socorro no Hospital Municipal de Naviraí, 

e outras providências atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 

Matos. Presidente - informo o que o projeto encontra-se 

retirado a pedido da prefeita. 1º secretário - ofício número 

73 perdão ofício número 78/2023, do gabinete. Excelentíssimo 

Senhor Presidente, nos termos do artigo 124 do inciso interno 

do Poder Legislativo, tendo em vista a comunicação interna 

353/2023, em anexo da Superintendência de Habitação Popular 

e Regularização Fundiária, colemos da oportunidade para 

solicitar de Vossa Excelência , retirada do projeto de lei 

número 14/2023, que dispõe sobre a desafetação de uso público 

e transfere para o domínio do município, às áreas que 

menciona de outras providências, atenciosamente Rhaiza 

Rejane Neme de Matos prefeita. Presidente - informo que o 
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projeto encontra-se retirado a pedido da prefeita 1º 

secretário - comunicação interna número 35/2023, de autoria 

do senhor Rodrigo Gazette, ofício número 35/2023, prezado 

senhor, venho com a presente encaminhar vossa senhoria cópia 

do balancete do mês de novembro de 2023, para eventual 

apreciação em plenário conforme artigo sétimo do regimento 

interno dessa Casa de Leis, diante do análise do referido 

balancete a gestão financeira e orçamentária encontra-se 

dentro da legalidade prevista, atenciosamente Rodrigo 

Gazette Diretor de Controladoria. Presidente - informo que 

o balancete encontra-se disponível nessa Casa de Leis. 1º 

secretário - apresentação dos projetos projeto de lei número 

44/2023, de autoria do Poder Executivo, mensagem número 

44/2023, excelentíssimo Senhor Presidente, com os nossos 

respeitosos cumprimentos submetemos a apreciação de Vossa 

Excelência o projeto de lei em anexo que versa sobre a doação 

de áreas municipais ao fundo de arrendamento residencial 

FAR, esta medida torna-se imperativa após o recentemente 

inclusão do município de Naviraí, através da portaria 1.482, 

do ministério das cidades no programa Minha Casa Minha Vida, 

onde uma cota de 60 unidades habitacionais, destaca a 

urgência na aprovação desse projeto essencial para 

viabilizar a contrapartida municipal, e concretizar o 

empreendimento que será traduzido em moradia digna para 

inúmeras famílias carentes do nosso município, a relevância 

social dessa iniciativa é inquestionável e os benefícios 

proporcionados aos beneficiários serão notáveis em termos de 

qualidade de vida dada a urgência decorrência do cronograma 

estabelecido pela Caixa Econômica Federal, faço um apelo vem 

em mente pela tramitação desse projeto em regime de urgência 

incluindo a apreciação em sessão extraordinária, isso se faz 

necessário para cumprir os prazos estipulados e assegurar a 
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efetivação desse crucial programa confio na compreensão e 

dedicação dessa colenda Câmara de, essa colenda Câmara do 

Poder Legislativo ao desenvolvimento e bem-estar do 

município, agradeço antecipadamente pela atenção dedicada a 

esta solicitação, atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos 

prefeita. Presidente - coloco em discussão o regime de 

urgência com realização de sessão extraordinária, coloco em 

votação o regime de urgência com realização de sessão 

extraordinária, o senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem aprovado 

convoco todos os Vereadores, para sessão extraordinária, no 

dia 14 de dezembro, quinta-feira às 11 horas sessão 

presencial, para primeira e única discussão e votação 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação entendendo 

que sim encaminho as comissões para que possam analisar e 

dar os devidos parecer no tempo confere o regimento interno 

dessa casa. 1º secretário - mensagem número 45/2023, projeto 

de lei número 45/2023, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Excelentíssimo Senhor Presidente, temos a honra 

de submeter apreciação e deliberação dos estimados 

parlamentares o projeto de lei número 45, cuja finalidade 

primordial é a autorização para doação de área de terra 

medindo 77 mil 45 metros quadrados, situado no loteamento 

industrial área remanescente da matrícula 38/937, Quadra 2, 

destinada à empresa Chopp Don Fiorello, na reunião realizada 

no dia 24 de novembro de 2023, o Conselho Fundo Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, aprovou a concessão dessa área de 

terras abrangente a 77 mil quadrados a empresa Chopp Don 

Fiorello, a destinação dessa área visa a construção de uma 

fábrica de bebidas e vazamento com uma área construída de 18 

mil metros abarcando a produção do chopp, cerveja, água, 

refrigerante, energético, isotônico e demais bebidas 
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derivadas o cronograma estabelecido início das obras para 

março de 2024, com previsão de conclusão em setembro 2026, 

a empresa projeta gerar 25 gerar 25 e 150 empregos diretos 

com impacto de 400 empregos indiretos no município, além de 

impactar no emprego estima-se a arrecadação da ordem de 32 

mil 400 reais, em taxas em impostos federais estaduais e 

municipais, para assegurar a regularidade ambiental e do 

empreendimento a empresa, compromete-se apresentar a 

gerência de desenvolvimento econômico o laudo a certidão 

deliberação e financiamento for pela gerente do meio ambiente 

além de todas as licenças necessárias dos das autoridades 

competentes conforme artigo 11 da lei 1.925, de 19 de maio 

de 2015. a empresa deve destinar o montante de 5000 UFERMS, 

como distribuição como distribuição para contribuição às 

entidades filantrópicas do município Naviraí, devidamente 

cadastradas na gerência de assistência social, acompanha 

esse projeto todos os documentos pertinentes a consolidação 

da doação incluindo fotocópias do atos constitutivos e 

alterações arquivadas no registro do comércio certidão 

negativa de débitos fiscais ou de regularidade de situação 

perante os órgãos municipais, estaduais e federais 

comprovando a inoidade financeira fornecida por institutos 

financeiros projeto meu Deus projeto projeto de lei 45 

projeto de lei 45, de 7 de dezembro de 2023, a prefeita 

municipal de Naviraí, artigo 1 Poder Executivo, autoriza a 

doação da empresa Chopp Don Fiorello, concede na Avenida 

Fábio Zacaran, 8.508 sala 8 Vila Ipiranga, na cidade de Campo 

Grande, escrita no CNPJ número 38. 208 51.0001-30, uma área 

de terra totalizando 77 mil quadrados, encravada na quadra 

2, situado nessa cidade área remanência da matrícula 38937, 

do cartório de registro de imóveis da comarca de Naviraí, 

vou tá repetindo tudo não mas ela não assinou dando sequência 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

das edificações planejadas plano de expansão aplicável à 

área desejada e certidão negativa de déficit trabalhistas, 

certos de contar com a aprovação de Vossa Excelência e demais 

pares o projeto de lei reiteramos nossas atenciosas 

saudações, atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de deliberação 

entendendo que sim encaminho as comissões para que possa 

analisar e dar o devido parecer no tempo confere regimento 

interno dessa casa. 1º secretário - projeto de lei número 

46/2023, de autoria do Poder Executivo, mensagem número 

46/2023, do gabinete excelentíssimo Senhor Presidente, é com 

distinta consideração envio por parte da Vossa Excelência 

para atenta apreciação e deliberação dessa colenda Câmara, 

o projeto de lei número 46/2023, que dispõe a concessão e 

isenção tributária aos beneficiários do programas 

habitacionas habitacionais de interesse social, o mencionado 

projeto tem como propósito principal a promoção de isenção 

de tributos facilitando assim o acesso à moradia digna para 

os familiares de baixa renda em nosso município, ao isentar 

o imposto de transmissão incentivos ITBI, IPTU, ISSQN e taxas 

relacionadas à expedição de alvarás de construção habilita-

se buscar-se estimular a construção e aquisição de imóveis 

destinados à habitação de interesse social contribuindo para 

o bem-estar social e desenvolvimento local entendemos que 

esse empreendimento trará benefícios significativos em 

inúmeros famílias do município, proporcionando condições 

mais acessíveis para a conquista da casa própria além disso 

a iniciativa está em conformidade com os princípios da lei 

federal número 14, Presidente - são o regime de urgência com 

com realização de sessão extraordinária, senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem aprovado convoco todos os Vereadores para a sessão 
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extraordinária, no dia 14 de dezembro, quinta-feira às 11 

horas, na modalidade presencial para primeira e única 

discussão e votação pergunto ao plenário se e matéria de 

deliberação entendendo que sim encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

confere interno dessa casa. 1º secretário - projeto de lei 

número 47/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

mensagem número 47 do gabinete. Excelentíssimo Senhor 

Presidente, é com distinta consideração o envio por meio da 

Vossa Excelência, para atenção apreciação e deliberação 

dessa colenda da câmara, o projeto de lei número 47/2023, 

que aborda a recuperação de unidades habitacionais em 

situação precária e a remoção de habitações em área de risco 

ressaltando que esse programa será realizado em estreita 

colaboração com a GEAB. Justificativa ação conjunta para 

impacto positivo a parceria com a GEAB, fortalece a 

implementação eficaz do programa combinando recurso 

conhecimento e esforço para minimizar o impacto positivo na 

vida dos cidadãos afetados amplitude do programa a situação 

precária de diversas unidades habitacionais e a privação de 

moradias em relação a risco demandas uma resposta urgente e 

coordenada esse projeto visa atender a essas necessidades de 

forma abrangente e eficiente agilidade na execução regimento 

o regime de urgência a votação em sessão extraordinária são 

cruciais para acelerar a aprovação e implementação desse 

projeto permitindo uma resposta rápida às condições críticas 

enfrentando pelas comunidades afetadas solicitamos respeitam 

o análise criteriosa e aprovação do projeto de lei em tela 

ressaltando a importância estratégica e a parceria com a 

GEAB, para o sucesso desse empreendimento adicionalmente 

solicitamos a tramitação em regime de urgência e inclusão na 

pauta de uma sessão extraordinária, para a votação ágil e 
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efetiva desse projeto, garantindo que as medidas propostas 

sejam implementadas de forma célere e eficaz certo de contar 

com ação de Vossa Excelência e edis pares colocamos à 

disposição para fornecer informações adicionais e 

esclarecimentos se fizer necessário atenciosamente Rhaiza 

Regiane Neme de Matos prefeita. Presidente - coloco em 

discussão o regime de urgência da e com realização sessão 

extraordinária coloco em votação senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem aprovado, convoco todos os Vereadores, para sessão 

extraordinária dia 14 de quinta-feira às 11 horas, na 

modalidade presencial pergunto ao plenário se é matéria 

deliberação entendendo que se encaminho as comissões para 

que possa analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

confere o regimento interno dessa casa é como o plenário 

hoje tá tá sendo muito bem prestigiado e como tem algumas 

moções a serem votadas vou vou pedir licença aos Vereadores 

pra gente passar para as moções né já direto para as moções 

pra gente já já ir adiantando né que o pessoal tem tem seus 

afazeres pode ser então determino a secretaria que comece a 

leitura das moções, nós vamos começar a fazer leitura das 

moções aí vou pedir vou pedir desculpa aos senhores que a 

secretaria, tá preparando as moções nos quadros aí chegando 

a gente vai fazendo entrega tá vamos fazer a leitura primeiro 

e depois a gente faz a entrega da moção física pode ser pode 

ser Vereadores então peço a primeiro secretário que faça a 

leitura das moções por gentileza. 1º secretário - Moção de 

Congratulação número 120/2023, de autoria do Vereador Rafael 

Amancio Volpato. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

senhora Cátia Larissa Tarazilki, apresentando nossos 

congratulações pela realização do primeiro festival de 
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ginástica artística em Naviraí. Justificativa: Senhor 

Presidente, reconhecemos e celebramos a os notáveis esforços 

e conquista da estimada professora Cátia Larissa, e em sua 

inestimável contribuição para a comunidade Naviraí, 

especialmente no campo da educação física e na excelência 

técnica da ginástica artística é com grande satisfação e 

orgulho que registramos a realização do primeiro festival de 

ginástica artística em nossa cidade no dia 24 de Novembro, 

evento magistral ente conduzido pela competente professora 

Cátia, com sua dedicação incansável e habilidades exemplares 

a professora liberou e inspirou 37 talentosos ginastas, 

proporcionando a oportunidade de brilhar e demonstrar suas 

habilidades perante nossa comunidade a residência de Cátia 

Larissa, em Naviraí, ao longo dos 33 anos, é um testemunho 

que seu comprometimento inabalável vem com desenvolvimento 

e bem-estar de nossa cidade seu trabalho incansável na 

promoção da educação da educação física, aliada da sua paixão 

pela ginástica artística tem sido uma fonte de inspiração 

para gerações de jovens atletas em nossa região, diante disso 

é com imenso prazer que expressamos nossos mais sinceras 

gratidão e admiração pela incansável dedicação da professora 

Cátia Larissa, à educação e ao esporte de Naviraí. Vereador 

autor Rafael Amancio Volpato. Presidente - coloco em 

discussão coloco em votação senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem 

aprovado, convido a senhora Cátia Larissa, para receber das 

mãos do Vereador Rafael Amancio Volpato, palavra professora 

Cátia se assim eu desejar por 2 minutos. Professora Cátia - 

bom dia a todos é é só gratidão que vem mesmo no meu coração 

tá agradecer o reconhecimento né pelo esse festival primeiro 

festival de ginástica artística aqui Naviraí, e falar que é 

nós temos muitos talentos aqui Naviraí, estão escondidos 
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esses talentos né na área da ginástica artística e vamos 

cada vez mais procurar esse talento e mostrar a força que 

tem a ginástica artística aqui Naviraí, agradeço ao Vereador 

Rafael, muito obrigado pelo reconhecimento a todos pelo 

reconhecimento e é isso aí muito obrigada gratidão. 1º 

secretário - Moção de Congratulação número 121/2023, de 

autoria do Vereador André Ricardo Biscaro o Ricck. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado ao Senhor Rogério Mendes 

Couto, a Senhora Elaine Rosa Pereira, ao Senhor Fábio Rosato 

Delicato, a Senhora Evelyn Delicato, ao Senhor Marcos Diniz 

Nogueira, e a Senhora Tatiane de Souza Silva Nogueira, e ao 

pastor Senhor Jovair Pereira e a sua esposa Senhora Genélia 

Rosa de lima Pereira, apresentando nossas congratulações 

pela realização da conferência da família, realizadas no dia 

24, 25 e 26 de 2000 de novembro de 2023. Justificativa: É 

com imensa satisfação que felicito a igreja Assembleia de 

Deus Belém em Naviraí, que realizou nos dia 24, 25 ,26 de 

novembro de 2023 a conferência da família, no dia 24 sexta-

feira realizaram a noite black, noite que contou com a 

palestra do Pastor Thiago de Assis da cidade Dourados Mato 

Grosso do Sul, um lindo jantar para os jovens e adolescentes 

do dia 25, do para os adolescentes no dia 25, sábado 

aconteceu o encontro de casais uma noite memorável e linda 

onde a palestra foi realizada pelo pastor Presidente o Senhor 

Jovair Pereira e a sua esposa Senhora Zenilda Pereira, com 

o conteúdo sobre a vida conjunge, após a palestra foi servido 

um delicioso e divertido jantar de gala chegando ao último 

dia do evento no dia de 26 no domingo, foi o encerramento 

com culto pais e filhos com com o tema voltado para o contexto 

familiar que é a primeira instituição de Deus, o culto foi 

foi palestrado também pelo pastor Presidente Senhor Jovair, 
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a igreja ensinou a refletir e crer que a melhor maneira de 

Viver o amor de Deus, é amando das pessoas diante de tanta 

sabedoria e amor prestamos essa merecida homenagem. Vereador 

autor André Ricardo Biscaro o Ricck. Presidente - coloco em 

discussão. Vereador André Ricardo Biscaro - com a palavra 

Senhor Presidente. Presidente - palavra Vereador André. 

Vereador Andre Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, nobre 

edis, público que nos ouve nos assistem, bom dia a todos 

público presente, bastante gente hoje graças a Deus, que 

todos tenha uma semana abençoada por Deus, quero aqui 

cumprimentar nossos amigos pastor Jovair, Fábio Delicado, 

sua esposa pastora e todos pelo grandioso evento pastor como 

eu estava falando pro pastor ali eu fui participei do evento 

encontro para casais, e deu certo pastor deu uma melhorada 

lá em casa glórias a Deus, né então a gente tem que fazer 

emoção de congratulação agradecer porque vida de casado não 

é fácil né pastor a gente sabe que muitos anos tempo igual 

tô com a minha esposa há mais de 10 anos, então temos que 

sempre caminhar junto com o Espírito Santo, com Deus, então 

obrigado parabéns à igreja por tá em todos os segmentos 

trabalhando incansavelmente a das igrejas que mais recebe 

moção de congratulação aqui pelo belo trabalho que tem 

desempenhado ajudando a recuperar vidas lutar por famílias 

e acima de tudo ajudar o povo naviraiense, obrigado e é uma 

honra poder homenagear a vocês glórias a Deus. Presidente - 

coloco em votação os senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem 

aprovada convido o pastor Jovair, para receber das mãos do 

Vereador André Ricardo Biscaro a moção de congratulação, 

cedo a palavra pastor Jovair, por 2 minutos Josias, vai ficar 

com ciúme. Pastor Jovair - ao meu Deus, ao meu Jesus, ao 

nosso Deus, ao nosso Jesus, seja honra seja glória adoração 
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e gratidão por tudo quanto ele fez faz e fará quero 

cumprimentar excelentíssimo Senhor Presidente dessa Casa de 

Leis, Ederson Dutra, popular Neninha, em seu nome 

cumprimentar a mesa todos os Vereadores, aqueles que estão 

ouvindo através da rádio e também senhores e senhoras aqui 

presente minha gratidão a esta Casa de Leis, de sempre 

podermos estarmos aqui para através de vocês receber o 

reconhecimento pelo trabalho prestado claro que um trabalho 

feito com humildade com simplicidade mas com muito amor e 

visando o bem-estar de todas as classes da nossa população, 

e desta feita recebendo aqui a a homenagem desta casa 

especialmente do Vereador Ricck, do qual vem o nosso nossa 

gratidão que esse reconhecimento vem através dessa moção 

pela realização que a DBN Assembleia de Deus, realizou no 

último dia 24, 25 26 a conferência da família, trabalho 

tivemos algumas dificuldades nosso palestrante veio de Minas 

Gerais, mas não conseguiu o avião não conseguiu aterrissar 

em Ponta Porã, e ele teve que voltar para Campinas, e aí por 

isso que foi eu e eu mesmo né tivemos que dar a palestra, 

mas foi um trabalho muito bom graças a Deus, no sábado 

alcançando os nossos jovens pois o próprio Jesus, disse que 

o mundo é maligno e o também o apóstolo escreveu dizendo que 

os dias são maus e na verdade o mau ele pode estar dentro da 

nossa casa, na frente da nossa casa, na rua, nas escolas, 

ele pode estar na área de trabalho, dentro do carro, dentro 

do ônibus, e os nossos conselhos do nossos jovens vem visando 

mostrar a nossa experiência aquele que já passou por onde 

eles estão passando para eles não errar o caminho e não 

entrarem em bifurcações que vê a trazer e dores não só para 

eles mas também como para os pais e para a sociedade no no 

sábado, tivemos o encontro de casais, que também visando um 

bom relacionamento entre os casais, nós vemos tantos 
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divórcios acontecendo né tantos divórcios acontecendo um 

índice muito grande de divórcio talvez falta orientação e 

informação e o encontro de casais, veio nessa nessa linha né 

para trazer orientação para os casais como viver bem se 

respeitarem dentro de casa e ter uma vida feliz que isso é 

muito possível e os conselhos bíblicos vem através disso um 

dos conselhos que nós falamos ali foi que é Deus, fica muito 

triste quando a gente quando as pessoas realizam o sexo fora 

do casamento né ou antes do casamento mas Deus, também fica 

muito triste quando os casados também não faz sexo é muito 

triste também e não sei quem tem mais de 20 anos de casado 

aqui né Não sei quantos mas a gente praticamente tá que nem 

o aqueles que faz dieta né comendo uma vez por mês para 

emagrecer, então ela vem no sentido de trazer orientação e 

informações para ser ter uma vida feliz dentro de casa dentro 

do lar na cozinha na sala no quarto né e a conferência da 

família trouxe conselhos no domingo Pais e Filhos, trouxe 

conselhos né para a família sobre Noé, que construiu uma 

arca para a segurança de todos não só da sua família e ele 

levou 100 anos, para construir essa arca e ao ele construir 

essa arca ele fez para muita gente entrar mas só que só ele 

e a sua família entrou na arca quer dizer nós construímos 

uma vida segura para todos aqueles que através do exemplo 

através do da orientação dos conselhos as pessoas se salvarem 

mas nós somos o responsável pela nossa casa não dá para abrir 

mão dessa segurança e ao final de tudo quando Noé, entrou na 

arca com a sua esposa com seus três filhos e as suas três 

noras a bíblia diz que Deus, fechou a arca isso é depois que 

você construir a segurança do seu lar dentro da sua casa 

para sua esposa pros seus filhos para o seu cônjuge, entrega 

a chave para Deus, deixa Deus, direcionar controlar e dar a 

segurança necessária pra sua casa porque a chave nas nossas 
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mãos a gente pode abrir a nossa casa a nossa porta da nossa 

casa para entrar o mal e talvez até para sair bem mas quando 

nós entregamos nas mãos de Deus, Deus, cuida da nossa casa 

muito obrigado a todos pelo reconhecimento e por esse momento 

tão especial obrigado Deus abençoe. 1º secretário – Moção 

Congratulação de número 122/2023, Senhor Presidente. 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a psicóloga Patrícia André Inciso 

Duarte diretora executiva do Navnerd, e aos cosplays Gabriela 

Ortega e Brian Ortega, mãe e filho, apresentando nossos 

aplausos e homenagens para psicóloga Patrícia, pela 

edenização e organização do evento voltado a socialização 

entre crianças jovens e adultos adeptos da cultura nerd, que 

reuniu mais de 4000 pessoas no mercado municipal de Naviraí 

MS, no mês de agosto e também aos cosplays Gabriela Ortega, 

e Brian Ortega mãe e filho, pela conquista do primeiro lugar 

modalidade fofura infantil criativo e luxo do concurso de 

coslays, realizado na primeira feira gerdes de Dourados MS. 

Justificativa: A cultura nerd Jack, é um movimento que 

engloba diversas comunidades de admiradores de filmes, 

quadrinhos, videogames, séries tecnolog tecnologia e 

ciência, essa cultura valoriza o conhecimento e e o 

entusiasmo e a paixão por essas áreas a cultura nerd, tem 

influenciado fortemente a indústria do entretenimento 

impulsionando o lançamento de filmes, séries e games, 

baseados em personagens histórias icônicas, inserido nesse 

movimento existe o cosplay, que é uma forma de expressão 

artística e que os adeptos se veste interpretam personagens 

de filmes, séries, quadrinhos, videogames e outras mídias 

populares, partindo desse pressuposto e observando a 

carência dessa área em nossa cidade a a idealizadora buscou 

parcerias para a realização do primeiro Navnerd, o qual teve 
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como intuito principal a socialização da comunidade Jack, 

que em decorrência da pandemia não puderam treinar 

habilidades sociais essenciais para o desenvolvimento humano 

já a feira Jack de Dourados, teve a participação efetiva de 

mais de 2000 visitantes, onde as crianças jovens e adultos 

puderam interagir e criar uma grande sinergia em resumo a 

cultura nerd jack, é um movimento diverso e dinâmico elas 

une de diferentes origens promovendo a troca de conhecimento 

o debate saudável e a celebração da originalidade e da 

criatividade. Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente – é cosplay, né Vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno, interpretação é costume né de personagem só deixar 

um pouco mais claro e coloco em discussão coloco em votação 

senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem convido a Senhora Patrícia 

Andrea, convido a Gabriela Ortega e convido o Brian Ortega, 

para receber da mãos do Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

a moção de congratulação. Patrícia - olá bom dia a todos 

gostaria de agradecer o reconhecimento e gostaria de 

agradecer principalmente o pessoal do Navnerd, que correu 

atrás de tudo para nós e fez com que isso se tornasse possível 

bom dia a todos prezado Senhor Presidente, membros em meu 

nome Patrícia André Inciso Duarte, psicóloga que trabalha já 

há 10 anos, aqui em Naviraí, e toda a equipe Nav nerd gostaria 

de expressar minha sincera gratidão por essa honrosa moção 

de congratulação, é com imensa alegria e reconhecimento que 

recebo essa distinção de virtude do trabalho realizado no 

evento Navnerde, porém um evento desse não se realiza sozinho 

logo gostaria de agradecer a Prefeitura Municipal de Naviraí, 

por meio da Fundação de Cultura, através da superintendente 

Telma Minari, que abraçaram e acolheram o nosso projeto, 

agradeço ao Instituto Federal do Mato Grosso do Sul nas 
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pessoas dos professores Diego e Danila do núcleo de 

tecnologia do IF, que já há alguns anos buscam mostrar que 

nosso estado e principalmente a região do conesul, não é só 

agro mas também é tec, e que graças à tecnologia hoje temos 

como plantar e colher de maneira mais rápida eficiente e 

sustentável ou seja é responsável não só por jogos mas também 

desempenha um papel fundamental em uma variedade enorme de 

produtos do nosso mundo moderno, ao Governo do Estado do 

Mato Grosso do Sul, na pessoa do Edu Mendes Diretor 

Presidente da Fundação de Cultura, que mesmo em cima da hora 

não mediu esforços para nos atender, ao projeto Ciranda, na 

pessoa da coordenadora Ana Madeira, que trouxeram talentos 

através dos artistas magníficos de Naviraí, que 

abrilhantaram ainda mais ao nosso evento aos nossos muitos 

parceiros da iniciativa privada que acreditaram e 

patrocinaram a ideia, aos meus familiares, amigos, em 

especial os meus filhos e meu marido Cristiano do Espírito 

Santo, que não mede esforços para além de ser um pai exemplar 

é um esposo que se eu precisar de uma estrela em algum 

momento é capaz de buscar duas ou mais a todos os expositores 

que tiveram presente demonstrando a comunidade suas 

habilidades e potencialidades de cada área a você Rodrigo 

Sacuno, por essa honraria, que foi sensível e observou que 

existe uma uma comunidade de crianças jovens e adultos imensa 

que estava desassistida e e que agora começou a ser observada 

foi com imenso prazer que idealizei conduzi esse encontro 

visando proporcionar um espaço de socialização e celebração 

da cultura nerdgeek, em nossa comunidade, gostaria de 

estender os agradecimentos aos cosplayers Gabriela e Brian, 

cujo talento e dedicação levaram a conquistar o primeiro 

lugar em suas modalidades no concurso de cosplay da Feira 

geek de Dourados, que tinha participações de Campo Grande, 
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e região e nós ganhamos seu empenho é inspirador e adiciona 

ainda mais brilho ao reconhecimento que recebemos aos demais 

que competiram e mostraram seus talentos únicos minha 

gratidão a nossa comunidade que está aqui representada por 

alguns membros que oferta originalidade talento e afeto que 

nela permeiam prova disso foi os mais de 4000 visitantes no 

evento, acredito firmemente no poder transformador da 

cultura nerdgeek, unindo pessoas incentivando o conhecimento 

e celebrando a originalidade este reconhecimento reforça 

nossa determinação em continuar promovendo eventos que reque 

nossa comunidade incentiva a expressão criativa mais uma vez 

meus sinceros agradecimentos por esse gesto de 

reconhecimento e que já estamos engajados para o segundo 

Navnerd, buscando apoiadores para novos projetos, entre eles 

a participação do nossos artistas cosplayers na ccxp em São 

Paulo, finalizando gostaria de dizer que filha a mamãe lutou 

por você que é uma pequena artista e outros tantos terem vóz 

amo vocês obrigada. 1º secretário - Moção de Congratulação 

número 124/2023, de autoria do Vereador Daniel Moretto. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado aos responsáveis pelo 

projeto câmera mirim nos colégios municipais, estaduais e 

particulares de Naviraí, Colégio Naviraí, Escola Estadual 

Juracy Alves Cardoso, Colégio GEO Naviraí, Escola Municipal 

Professor Milton Dias Porto, Escola Professor José Carlos, 

Escola Municipal Marechal Rondon, Escola Estadual Presidente 

Médici, Escola Winner, o pequeno vencedor, Escola Municipal 

Odércio Nunes de Matos, Escola Municipal Professor Maria de 

Lourdes Aquino Sotana, Escola Estadual Vinícius de Moraes, 

Escola Estadual Antônio Fernandes, Escola Municipal José 

Martins Flores e aos demais colaboradores, apresentando 

nossas congratulações pelo desenvolvimento e pelo 
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desenvolvimento e apoio ao projeto. Justificativa: Com 

nossos cumprimentos queremos parabenizar pelo empenho na no 

comando e coordenação dessa escola, e pelas vossa brilhante 

contribuição na educação das nossas crianças, vossos 

trabalhos com certeza faz a diferença para a comunidade 

escolar pela paciência liderança impecável e busca 

incessante em oferecer sempre a melhor o melhor para os 

alunos, pais e professores, vem através por meio desta moção 

juntamente com os demais Vereadores dessa colenda Câmara de 

Leis, externar a imensa gratidão pela valiosa contribuição 

no processo de eleição da câmara mirim, aconteceu nos dia 21 

e 23 de novembro do decorrente ano, além de contribuição com 

a eleição, também congratulamos pelo apoio a esse projeto os 

senhores e senhoras diretora Vania Aparecida de Oliveira 

Camacho, e coordenadora Elise Piozean do Colégio Naviraí, 

diretores diretor Elias Gonçalves da Escola Juracy Alves 

Cardoso, coordenadora Rosicléia Puquério Garcia, diretor 

Maria Betânia Felix Coelho Patrício e a coordenadora 

Alessandra Gonçalves do colégio Geo Naviraí, diretor 

Adimilson Santana Viero e os coordenadores Sidnei Rodrigues 

e Antônia Maria dos Santos Bressa da Escola Municipal 

Professor Milton Dias Porto, diretor Adriano Vieira Caires 

e a coordenadora Claudineia Ramires de Moraes da Escola 

Municipal José Carlos Silva, diretor André Santana Vieira e 

a coordenadora Sirlene Pereira Ramos da Silva da Escola 

Municipal Marechal Rondon, diretor Sandra Mieres Vega Passos 

e a coordenadora Crislaine Batista Prates Araújo da Escola 

Estadual Presidente Médici, diretora Daniela Silva de Souza 

Fragman e o coordenadora Carina Alvino de Souza Moreira da 

escola Winner o pequeno vencedor, a diretora Adélia Batista 

Araújo Santos e a coordenadora Marilisa Aparecida Garutti de 

Oliveira da Escola Municipal Odércio Nunes de Matos, o 
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diretor Everton Marcelino de Araújo e as coordenadoras 

Charlaine Ribeiro da Silva da Escola Professora Maria de 

Lurdes Aquino Sotano, o diretor Ronaldo diretor Ronaldo 

Cassavara da Escola Estadual Vinícius de Moraes, a diretora 

Nelci e a coordenadora Érica Rodrigues Costa da Escola 

Estadual Antônio Fernandes, a diretora Elisângela Pereira da 

Silva e o coordenador Isva Alves Bezerra da Escola Municipal 

José Martins Flores, colaboradora professora Elisete 

Rodrigues Scodeler da coordenadoria regional de educação 

colaboradora professora Sandra Maria Moretto Siqueira, que 

foi diretora da escola José Martins Flores, coordenadora 

Ângela Maria de Oliveira Silva, que foi diretora da escola 

Maria de Lourdes Aquino Sotana, que esteve desde o primeiro 

dia do projeto, Dra. Tatiana Braz Ribeiro, professora da 

Universidade Federal de Mato Grosso do Sul, conselheiro Alex 

Miranda do conselho tutelar de Naviraí, e Sirlene Shiota, 

responsável pelo Cartório Eleitoral de Naviraí, fizemos 

nosso compromisso de estar à disposição de vossas senhorias 

sempre que se for necessário sendo assim apresento as minhas 

congratulações e parabenizo essa equipe por esse belo 

trabalho que desenvolve com essas crianças e adolescentes do 

nosso município, algo que certamente refletirá positivamente 

em nós em seu futuro. Vereador autor Daniel Moretto. 

Presidente - coloca em discussão. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - palavra Presidente. Presidente - com a 

palavra Vereador autor Vereador Daniel Moretto. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira Cardozo - bom dia público 

presente, bom dia aos ouvintes da Rádio Cultura, 

telespectadores YouTube, Facebook, é uma simples homenagem 

né desse projeto tão lindo que nossa cidade tem que eu não 

canso de me falar aqui né por por ter um orgulho de meu 

gabinete estar é com todo o intuito com todo o empenho para 
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fazer esse projeto funcionar e parabenizar todos vocês né o 

Vereador Ricck, citou todos os nomes só nome forte só nome 

pesado só nome de pessoas que trabalham que empenham 

grandemente para esse projeto acontecer que ninguém sozinho 

faz nada né então queria é só agradecer a todos os diretores, 

os apoiadores, coordenadores, professores, né ao conselho 

tutelar, ao cartório eleitoral ao IFMS, né ficou faltando a 

Cleuza Sarturi, também ficou faltando também a a Tati Morchi, 

da educação né que sem vocês nada disso acontece e dizer que 

nossa cidade é um projeto piloto dessa educação eleitoral 

para essas jovens crianças e adolescentes né que que isso 

faz com que tem todo esse contato para um dia amanhã ou 

depois estar aqui e tá pronto né tá pronto para representar 

a cidade tá pronto pra cidade crescer tá pronto para apoiar 

os bons projetos e projetos de leis indicações requerimentos 

tudo que tem é é para nossa cidade crescer então eu só queria 

agradecer de coração a todo o empenho de vocês se ficou 

faltando alguém peço desculpas né mas sem vocês também nada 

disso teria acontecido é agradecer também aos meus aos meus 

assessores também que fazem esse projeto acontecer e dizer 

que a gente tá sempre aberto para sugestões para críticas né 

porque a gente sabe que e a gente sabe que não sabemos de 

nada né só sei que nada sei como dizia né então estamos 

abertos para escutar todos vocês também que tiver sugestão 

que tiver é é qualquer informação quiser aproximação a gente 

tá sempre de portas abertas queria agradecer do fundo do 

coração a todos vocês obrigado fiquem com Deus, obrigado 

Presidente. Presidente - coloco em votação o senhores os 

senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem aprovado convido a senhora 

Elisete para receber a moção das mãos do Vereador Daniel 

Moretto Cardoso Siqueira, e convido também o Alex conselheiro 
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tutelar, e a amiga Sirlene do cartório eleitoral, por favor 

suba até o plenário caso a senhora Elisete queira fazer uso 

da palavra tem 5 minutos. Elisete - bom dia a todos ao 

Presidente desta casa Senhor Ederson Dutra, ao Daniel, que 

está à frente desse projeto um projeto maravilhoso e os 

demais edis, e a todos vocês diretores, coordenadores, 

professores, não podemos esquecer das duas secretárias 

nossas de educação a professora Cleusa Sarturi, que é da 

coordenadoria regional de educação do estado, e a professora 

Tatiane Morch, que é gerente da do município, em nome dessas 

duas pessoas que eu admiro que já trabalhei muito com elas 

em nome de todos vocês porque sem os diretores Daniel, você 

sabe que o nosso projeto não iria pra frente eu falo nosso 

não é meu tá mas como representante é da comissão nós estamos 

com esse projeto desde 2019, naquela época a verdade nós 

temos só para para não esquecer o nome da Maira, e também da 

Dra. Tatiane da UFMS, que justificou a sua ausência desde 

2019, quando era o Vereador Simon, que nos chamou para estar 

fazendo parte dessa comissão e eu vim representar 

Coordenadoria Regional de Educação, depois saiu a minha 

aposentadoria e eu falei pro Simon, o que que eu faço vou me 

retirar e ele disse não conversa com a professora Cleusa, e 

fica representando então hoje eu estou aqui representando 

ainda a Coordenadoria Regional de Educação, e principalmente 

representando toda a sociedade de Naviraí, é muito importante 

esse projeto onde essa comissão onde nós temos a Dra. Tatiane 

também que nós trabalhamos com palestras nas escolas e 

oficinas sobre alfabetização política nós estamos levando 

uma ideia diferenciada para os nossos alunos e nós tivemos 

agora o mês passado as eleições e olha só como que foi a 

surpresa 136 se eu não me engano tá aproximadamente 

candidatos nós tivemos escola com 11 chapas, com sete 
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chapas,com quatro chapas, isso é muito importante o porquê, 

porque o aluno está entendendo que ele pode estar aqui mais 

à frente são alunos pequenos novos de sexto ao oitavo ano e 

são eles que são os nossos candidatos então provavelmente 

nós teremos a posse deles né Dr. Daniel, em março, porque o 

período é é irá começar dia 21 de fevereiro, né o ano letivo 

começará dia 21 de fevereiro, e após esses alunos estarem 

nas escolas então toda uma organização para posse deles, e 

eu sou encantada com esse projeto eu amo esse projeto vocês 

podem ver que eu nem precisaria estar aqui não precisaria tá 

mas eu estou aqui em doação a educação de Naviraí, porque eu 

fiz parte da educação de Naviraí, durante 32 anos, muito 

obrigado Daniel, por nos confiar ao Alex, a Sirlene, 

representando o cartório eleitoral, e a todos vocês 

diretores, coordenadores, diretores que já passaram conosco 

a Sandra e a Ângela, que nós não podemos esquecer que os 

diretores são os nossos alicerce para que a gente possa 

executar esse projeto muito obrigada e que Deus, possa nos 

abençoar obrigada. Presidente - eu cedo a palavra a Sirlene, 

para caso ela quiser por minutos Sirlene, obrigado 

professora, Sirlene o conselheiro. Elisete - nós queremos 

convidar todos os diretores para estarem aqui à frente onde 

nós iremos entregar o Dr. Daniel, pode entregar as moções 

para cada diretor e coordenador será uma moção coletiva né 

porque senão chamar um a um. Presidente - isso é lá lá no 

saguão por favor tá. Elisete – ok, obrigada. 1º secretário 

- Moção de Congratulação número 108 128/2023, de autoria do 

Vereador Onevan Batista do Amaral e André Ricardo Biscaro. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais expediente endereçado aos jovens João Pedro de 

Oliveira e Júlio César Almeida Santos, apresentando nossas 

congratulações pelo destaque na Copa Conesul de Velo Cross, 
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que aconteceu no dia 2 e 3 de dezembro na cidade de Itaquirai. 

Justificativo: Os talentosos pilotos de Velo Cross, perdão 

de motocross é e velo Cross de Naviraí, Júlio César e João 

Pedro, foram destaque na Copa Conesul de Velo Cross, 

realizada na cidade Itaquirai, nos dia 2 e 3 de dezembro no 

decorrente ano Júlio César conquistou o primeiro lugar na 

categoria vx Nacional até 250 cilindradas, primeiro lugar na 

categoria vx Nacional pro e terceiro lugar na categoria vx2 

Júnior, Pedro João Pedro, conquistou o segundo lugar na 

categoria Belo vx1, terceiro lugar na categoria Belo 

Nacional, quarto lugar na categoria vx1, terceiro lugar na 

categoria vx profissional pro e terceiro lugar na categoria 

vx Nacional até 250, que a garra que impulsionem nunca 

desapareça e que a busca pela excelência seja constante a 

cada desafio encarado seja uma oportunidade para mostrar a 

verdadeira essência de um campeão. Vereadores autores Onevan 

Batista do Amaral e André Ricardo Biscaro. Presidente – 

coloco em discussão. Vereador André Ricardo Biscaro – a 

palavra Senhor Presidente. Presidente – André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Presidente, nobre 

edis, público que nos ouve nos assistem é bom dia novamente 

a todos é uma honra a gente poder estar congratualando mais 

uma vez outra modalidade do esporte e agora dessa vez é o 

velocross e o motocross, quero aqui parabenizar o João Pedro 

e o Júlio César, pela belíssima conquista em Itaquirai, a 

gente sabe que não é fácil e arcar com financeiramente para 

um esporte desse que a gente sabe que é tão caro é treino é 

desenvolvimento é é muito treino dinheiro também para poder 

manter a moto então parabenizo o João Pedro e o Júlio César, 

que se estão presentes se eu não me engano tô vendo o Pistola, 

ali parece também tá né todos os nossos amigos então 

parabenizo eu e o Vereador o Onevanzinho, estamos aqui nosso 
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amigo Rafael, que é apaixonado por motocross velocross e 

vive disso né Velo Cross News, para quem não sabe o Velo 

Cross News, tão famoso no Brasil, é de Naviraí, então isso 

nos orgulha também então parabéns conte sempre com o Vereador 

Onevanzinho e com o Vereador Ricck, para que vocês precisar. 

Presidente - coloco em votação senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem aprovado, convido os jovens João Pedro e Júlio César 

para subir até aqui para receber da moção a moção do Vereador 

Onevanzinho e André Ricardo Biscaro, convido o seu Pedro, 

também para fazer parte desse momento convido um dos jovens 

queira usar da tribuna por 3 minutos. João Pedro - é eu quero 

agradecer a todos quero agradecer a prefeitura de Naviraí, 

gerência de esporte, que ajudou a gente nesse campeonato que 

sem eles a gente não conseguiria ir por conta de financeiros 

né que tipo todo mundo sabe que é difícil é se manter nesse 

esporte as cidades são muito muito longe pra gente ir e é 

isso só tenho agradecer muito a isso sem vocês não teria 

acontecido nada disso. Presidente - obrigado aos jovens. 1º 

secretário - Moção de Congratulação número 129/2023, de 

autoria do Vereador Milton Alves de Carvalho. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais expediente endereçado ao treinador Ronaldo 

Domingues Rodrigues e a sua equipe de atletas do time de 

futsal, apresentando as mais sinceras e cordiais 

congratulações, pela dedicação de todos ao time de futsal, 

que hoje representa nossa cidade de Naviraí. Justificativa: 

Ronaldo Domingues Rodrigues, foi convidado pela gerência de 

esportes, para comandar essa equipe por ser por ter muito 

conhecimento do meio e ter um relacionamento muito efetivo 

de muito comprometimento com todos os atletas, fazendo com 

que esta seleção ganhasse conhecimento no cenário estadual 
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da categoria, a equipe é composta pelos Seguintes atletas: 

Bruno Eduardo, Caio Silva, Demétrio de Paula, Edson 

Francisco, Júnior, Edson Francisco, Eduardo dos Santos, 

Emerson Fábio de Souza, Fabrício Emanuele River, Lucas 

Gustavo Santos, Lucas Pereira de Souza, Mateus Pereira de 

Araújo, Nicolas Breno Cavalcante, Paulo Sérgio Pimentel, 

Rudson Brito dos Santos, Sandro da Silva, Winder Afonso dos 

Reis, Wender dos Santos, William Fortunato, em 

relacionamento este relacionamento que Ronaldo, tem a anos 

com a maioria desses atletas se estende fora das competições 

tomando esses meninos uma espécie de filhos da vida real 

Ronaldo, também tem o apoio fundamental dentro da sua própria 

casa pois tem sua esposa Tânia Alves da Silva, como uma 

espécie de auxiliar fora das quadras pois ela é seu braço 

direito o tempo todo dentro das quadras o treino tem o amparo 

do auxílio auxiliar Paulo Sérgio Souza Silva, Ronaldo, também 

tem recebido o apoio da fundação funda perdão Ronaldo, também 

tem recebido o apoio fundamental e carta branca para 

solucionar todas as questões relacionadas à equipe por parte 

da gerência de lazer a GEREL, na pessoa do supervisor Leandro 

Zigão e o gerente de esporte Brendo, do preparador físico 

Artur e da massagista Ionair Lopes dos Reis, possui também 

o apoio das de meios de comunicação da cidade como rádio 

karandá, da K Esporte o canal do YouTube, opção MS, e 

assessoria de imprensa da prefeitura municipal, também e 

também Carlos Brito de Oliveira, mais conhecido como Baiano 

sonorização, apresenta essa moção de congratulação como 

forma de agradecimento por estarem sempre apresentando nossa 

cidade com o time de futsal ao desempenho o esforço. Vereador 

autor Milton Alves de Carvalho. Presidente -coloco em 

discussão. Vereador Milton Alves de Carvalho - palavra 

Presidente. Presidente - com a palavra Vereador Miltão 
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Vereador autor. Vereador Milton Alves de Carvalho - muito 

obrigado Presidente, sempre uma honra estar aqui Vereador 

Josias, homenageando personalidade do nosso município né né 

e hoje em especial aqui essa equipe maravilhosa que nos 

representou Ronaldo, você não sabe o orgulho que eu como 

servidor como Vereador dessa Casa de Leis, tenho é de todos 

os atletas principalmente de você e dessa guerreira Tânia, 

quero aqui Presidente, fazer alguns agradecimento aqui esses 

caras esses guerreiros Presidente, esses representantes aqui 

de Naviraí, com muito orgulho eles foram campeão agora 

Presidente, recentemente da Liga MS de Futsal, conferência 

Sul sabe o que que isso significa Presidente eles vão 

representar Naviraí, na final lá em Campo Grande, agora vai 

e tá os quatro melhores do estado os quatro melhores do 

estado e o campeão representará Naviraí, ou seja o campeão 

representará o estado no Campeonato Brasileiro, é muita coisa 

para uma equipe que praticamente teve apoio sim do município, 

mas a gente sabe que é pouco Ronaldo, a gente sabe que se 

você não tomasse à frente dessa equipe se você não reunisse 

esses guerreiros que estão contigo as coisas não ia acontecer 

é de imediato aqui quero fazer um breve agradecimento aqui 

além do Ronaldo a Tânia, né que é sua guerreira sua esposa 

agradecer aqui a presença do Zigão, eu sempre falei Zigão, 

você merece mais você merece mais pelo que você faz você 

deveria estar no no status maior você deveria estar à frente 

do esporte de Naviraí, eu falo isso de coração como homem 

porque você é o guerreiro você que faz acontecer você merece 

mais é um fica uma dica pro município, eu de coração mesmo 

já falei especialmente para ti você merece mais tá agradecer 

muito pelo apoio teu e de toda a equipe de esporte do 

município, principalmente da gestão pelo apoio a esses 

guerreiros ao Ronaldo, e que tá à frente dessa equipe 
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maravilhosa desses guerreiros maravilhos agradecer também 

além do Zigão, a presença aqui do Bruno, que presente o 

Nicolas, o Mateus Lucas Medeiros, Lucas Gustavo, Fabrício, 

o Caio, William, Wendel, o Afonso e o Rudson, parabéns a 

todos vocês vocês são os guerreiros tá muitas vezes 

Presidente, o apoio aqui a nosso esporte ele é muito restrito 

entendeu e quase não temos apoio aí aparece um anjo como 

esse Ronaldo, aí você me me desculpa falar assim não fica o 

ciúme não Tânia, chegar abraçar essa gurizada e falar assim 

gurizada o seguinte vamos pro pau vamos ver que que dá lá na 

frente a gente busca apoio se tiver a gente joga se não tiver 

a gente joga do mesmo jeito e vocês conquistaram muito vocês 

não sabem o quanto vocês foram importante o quanto vocês 

representaram a nossa cidade, eu confesso que fiquei rouco 

ali na naquela arquibancada peguei meu pandeirinho com é de 

praste meu meu segundo ganho pão meu pandeiro que que não 

sai de dentro do carro, peguei meu pandeirinho fui lá pro 

Poli Esportivo, chegou lá se juntei com a Amauri, e o o 

Lucas, uma galera especial que sempre tá comigo para poder 

gritar e torcer para vocês e foi um jogo muito difícil ontem 

ontem vocês estava perdendo de 2 a 0, daí o Ronaldo, chamou 

vocês lá falou agora é com vocês gurizada nós não vai apanhar 

em casa não e vocês arregaçaram as mangas e falou então vamos 

para cima e viramos vocês viraram nós viramos que eu eu me 

senti ali muito bem representado por quatro a dois, parabéns 

a todos vocês parabéns Zigão, é por estender a mão para esses 

guri eu sei o quanto você é importante pro esporte de 

Naviraí, por isso que eu falo que você merece mais parabéns 

Brendo, pelo apoio você tá à frente ali mas é o Zigão, não 

é de hoje quando eu falo que ele merece mais é porque não é 

de hoje que ele tá à frente do esporte ele sempre abraçou o 

esporte Naviraí, sempre fez as coisas acontecer é Presidente, 
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tudo que eu falar aqui vai ser pouco para homenagear essa 

rapaziada esses guerreiros eu agradeço aqui e já aproveito 

de antemão depois eu vou ter a palavra final o senhor sabe 

disso é para agradecer também pelo final de ano e a desejar 

a todos os presentes aí um feliz natal feliz ano novo, que 

Deus, abençoe a cada um dos senhores tô vendo aqui o Éder, 

também um guerreiro das antigas e enfim Presidente, só 

agradecer mesmo e é motivo de muito orgulho estar com essa 

galera aí parabenizar essa gurizada parabéns Ronaldo, meu 

Presidente, e demais aqui você é um cara é tão admirável que 

você é um cara polêmico só que é um cara polêmico do bem 

você faz acontecer não adianta você ser bonzinho todo mimimi 

e não fazer as coisas acontecer e você é um cara que merece 

mais tá você merece muito mais você sabe o que que eu tô 

falando e Deus, vai te abençoar muito mais que tá abençoando 

obrigado Presidente. Presidente - obrigado Vereador Milton, 

coloco em votação senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem aprovado, 

convido eu tô autorizado convidar o Ronaldo, gerente esporte 

Brendo, Nicolas, mas por minha responsabilidade convido 

todos envolvidos por favor para receber da mão do Vereador 

Milton, a moção, caso o Senhor Ronaldo, quer fazer o uso da 

tribuna por 5 minutos por favor obrigado aos atletas e à 

comissão. Ronaldo - primeiramente bom dia a todos presentes, 

bom dia a quem nos acompanham pelos meios de comunicação, 

agradecer primeiramente a Deus, sem ele essa graça não teria 

acontecido agradecer a todos os componentes dessa Casa de 

Leis, por estar recebendo a gente e nos fornecendo o a honra 

dessa dessa homenagem agradecer de coração o Vereador Milton, 

por ter olhado pra nossa categoria também não poderia deixar 

de agradecer imensamente os meus atletas meus filhos postiços 

que Deus, me deu esses meninos eles representam muito para 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

mim representam muito na minha vida é é muita muita correria 

e ao mesmo tempo é muita gratidão em poder tá à frente de 

você vocês ter o respeito de vocês nunca faltaram com 

respeito comigo respeitam a hierarquia agradecer de coração 

ao Zigão, que nosso bastidor é é muito tranquilo com a pessoa 

dele agradecer ao Brendo, por ter me dado carta branca para 

montar essa equipe ter feito o convite pra gente estar 

representando a cidade de Naviraí, agradecer minha esposa 

sempre ao meu lado sempre minha companheira meu braço direito 

de coração eu te amo muito obrigado agradecer a todos 

agradecer a Deus, agradecer a prefeita Rhaiza, agradecer ao 

setor de transporte da educação também, que vem nos nos 

auxiliando na pessoa da da Maisa Patrícia, e da da gerente 

Tatiana, e falar para vocês que foi um momento de grande 

emoção uma honra muito grande tá trazendo de volta o nome da 

nossa cidade no cenário do futsal, que há muito tempo ficou 

esquecido e falar para vocês que disputamos um campeonato 

onde jogamos contra muitas equipes que um poder aquisitivo 

muito forte contratando jogadores profissionais que vivem 

exclusivamente da bola jogam em três quatro equipe ganham 

por jogo para jogar futsal e aqui todos os meninos da casa 

tanto é que tá faltando mais de 40%, do elenco porque estão 

trabalhando e os que estão aqui pediram liberação para os 

seus patrões para poder estar presente nesse momento 

participar dessa honra agradecer o Presidente da casa, por 

poder estar nos recebendo agradecer em especial a torcida 

sem loucura, que com certeza foi mais um jogador nosso na 

grande final e pedir para Deus, que nos ilumine que no 

próximo sábado estamos saindo de viagem de madrugada vamos 

para Campo Grande, onde se juntaremos aos outros três 

campeões e vocês podem ter certeza que vamos trazer o título 

estadual para Naviraí, vamos colocar Naviraí, no no cenário 
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no topo do cenário do futsal, e vamos se olhar de forma 

diferente e a batalha continua hoje à noite a gente tem jogo 

em Pérola, a gente tá disputando a Copa Pérola, lá onde só 

oito equipes profissionais foram convidados e a gente é a 

única equipe amadora a tá participando e na estreia graças 

a Deus, já tivemos uma vitória pelo placar de 7 a 3, contra 

a equipe de Araruna no Paraná, hoje jogaremos contra a equipe 

da casa e Deus, nos abençoando com a vitória já teremos 

praticamente a classificação para o mata mata garantido, 

então isso tem futuro isso tem sucesso pela frente precisamos 

de todos vocês todos vocês Vereadores, o Poder Executivo, 

vocês são muito importante na vida desse meninos sem o apoio 

de vocês a gente não consegue vocês podem ter certeza disso 

são muitas dificuldade tem gasto também o financeiro também 

é muito importante e olhem pra gente com com olhar com 

carinho que vocês vêm olhando não tô aqui fazendo politicagem 

usando esses meninos para isso eles sabem disso há mais de 

10 anos, a gente está junto eu representava um time de uma 

empresa e hoje a gente caminha com o nosso time mesmo é até 

engraçado o nome é Rondobete Amigos do Bisteca, que é o time 

que a gente joga no particular e esse Rondobete Amigos do 

Bisteca, recebeu o convite por parte da GEREL, para 

representar a cidade de Naviraí, enquanto vocês permitirem, 

enquanto Deus, nos abençoar e o apoio de todos vocês vierem 

a gente vai continuar levando o nome da nossa cidade Vereador 

Onevan, aonde for preciso a gente vai chegar e na vida aí 

não passará vergonha nesse cenário do futsal, e falar mais 

falar mais com pouco de organização um pouco de apoio para 

esses meninos a gente pode representar sim Naviraí, no 

cenário do futebol profissional de campo da nossa cidade que 

nunca podia ter deixado acabar com tantos talentos dentro da 

própria nossa cidade, que por anos e anos preferiram trazer 
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jogadores de fora para levar o dinheiro embora e e preterir 

os nossos talentos e eles estão aí provando que são capazes 

não ganharam de qualquer um não ganharam de vários jogadores 

profissionais são os campeões parabéns meus campeões vocês 

moram no meu coração e sempre vão estar aqui sempre o lugar 

de vocês vai estar separado aqui no meu coração obrigado a 

Deus, obrigado a todos, desculpa ter me alongado essa Casa 

de Leis, tem o nosso respeito meu muito obrigado. Presidente 

- obrigado treinador Ronaldo, obrigado gerente Brendo, Zigão 

e a todos os envolvidos né os atletas também que dá o seu 

melhor né para trazer as premiação pra nossa cidade obrigado 

também a esposa do do Ronaldo obrigado todos envolvido quero 

aqui agradecer também a presença do Jefferson, meu amigo 

Éder, suplente Vereador Maicon, a todos os presentes. 1º 

secretário - Moção de Congratulação número 130/2023, de 

autoria do Vereador Josias de Carvalho. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos de mentais 

expediente endereçado ao Senhor Vinícius Folich, pastor da 

Igreja Batista Recomeçar, apresentando nossos sinceros 

cumprimentos e agradecimentos pela relevante atividades 

sociais realizadas em nosso município. Justificativa: A 

presente moção, tem por objetivo parabenizar o ilustre Senhor 

Vinícius pastor da Igreja Batista recomeçar, por sua retidão 

e fidelidade aos princípios cristãos sua dedicação à obra de 

Deus, é o compromisso e andar com prudência e temor para 

cumprir a missão divina de ganhar armas para cristo, sua 

incessante busca pela propagação do Evangelho de Jesus 

Cristo, que visa através da salvação e libertação bem como 

os trabalhos sociais relevantes através da grandeza da 

atitude é servir ao próximo com amor incondicional de Jesus 

Cristo, lutando trabalhando e auxiliando as pessoas 

carentes, abençoando-os com cestas básicas, ajudando também 
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na área da saúde com recurso para realização de cirurgias, 

bem como muitas vezes ajudando as pessoas deslocar para 

deslocarem-se do município de Naviraí, para outras cidades 

vizinhas para realizar tratamento de saúde, auxilia famílias 

e indivíduos com problemas de depressão pensamento suicidas, 

a adultério, problemas financeiros, problemas entre a 

família, bem como faz visitas aos hospitais para amenizar as 

dores do enfermo e da família através de uma palavra de ânimo 

e consolo esse ministério através do pastor também conta com 

o recurso de restauração das emoções para autoconhecimento 

em áreas conjugais de homens e mulheres, trabalha com o 

departamento Kids e e de artes atendendo semanalmente mais 

de 50 crianças com o intuito de ajudá-las a caminhar da fé 

mas também para ajudá-las a ter disciplina trabalho e equipe 

foco atitudes que enobrecem o caráter do homem que se coloca 

à disposição como servos para fazer a boa agradável e 

perfeita vontade de Deus, é o que pretendemos Registrar 

através da autarga, por todo esse trabalho realizado pelo 

Pastor Vinícius da Igreja Batista Recomeçar, o torna 

credenciado e recebimento desta moção de congratulação, 

deste designe honraria e peço que seja aprovado por 

unanimidade dos edis, desse parlamento municipal, Efésios 1 

capítulo 2 e 3 diz diz sede pois imitadores de Deus, como os 

filhos amados e andai em amor como também Cristo, nos amou 

e se entregou a si mesmo por nós como oferta e sacrifício a 

Deus, em aroma suave. Vereador autor Josias de Carvalho. 

Presidente - coloco em discussão coloco em discussão. 

Vereador Josias de Carvalho - palavra Presidente. Presidente 

– palavra Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - 

Senhor Presidente, nobres pares, senhores presente, e 

ouvintes da Rádio Cultura FM, Senhor Presidente, romanos 137 

a palavra de Deus, que ela é inconfundível Vereador Bolacha, 
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e ela deixa bem clara que devemos dar honra a quem tem honra 

e quando eu vejo Vereador desta casa e fazendo uma moção de 

congratulação, dando uma premiação um título isso porque 

essa casa, reconhece o bom trabalho das instituições, de 

cada cidadão desse município, que representa aqui a nossa 

sociedade, daquele que se destaca, então isso essa honraria 

né é nos deixa felizes porque essa casa tem essa prerrogativa 

e eu estou muito feliz hoje de estar é fazendo essa moção ao 

ao Pastor Vinícius da Igreja Batista Recomeçar, porque eu o 

conheço conheci o sogro dele também Pastor Raul, que fez um 

brilhante trabalho aqui né saudoso Pastor Raul, né fez um 

excelente trabalho ajudou muita gente orientou muita gente 

salvou muitos casamentos, então esse é o papel da igreja 

coitado dos governantes, quando essa igreja sair aqui porque 

hoje querendo ou não querendo o papel que a igreja exerce 

aqui nessa terra é fundamental e ajuda muito mas muito mesmo 

as falhas que o governo tem aquilo que os governantes não 

fazem a igreja faz e aí igreja mantém sempre seus valores e 

os seus princípios parabéns Igreja Batista Recomeçar, 

parabéns Pastor Vinícius, parabéns a sua equipe, parabéns a 

todos os irmãos ali da Igreja Batista Recomeçar, e é merecida 

essa honraria por essa Casa de Leis, obrigado Senhor 

Presidente. Presidente - eu que agradeço Vereador Josias, 

coloco em votação senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem aprovado, 

convido o Senhor Vinícius para receber da mão do Senhor 

Vinícius e os familiares que estiverem aqui pode vir à frente 

por gentileza tirar uma foto desse momento com o Vereador 

Josias, os amigos que tiverem acompanhando para receber a 

moção da mão do Vereador Josias de Carvalho. Pastor Vinicius 

- bem primeiramente né a agradecer a Deus, né agradecer a 

Deus, porque se existe algo né de bom em mim vem de Deus, 
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certamente então agradecer a Deus, pois todo o reconhecimento 

toda a honra e toda glória é dada unicamente a ele mas como 

foi muito bem falado aqui em várias oportunidades ninguém 

faz nada sozinho né todo mundo faz contando com a colaboração 

de alguém e no meu caso, sempre tem a minha esposa o meu 

filho que estão presentes que estão atuando junto conosco 

mas tem também toda uma comunidade de fé toda a família que 

está sempre reunida somando forças e ajudando e um vai 

ajudando o outro ali né então nós temos hoje uma comunidade 

aí que tem se reunido já 200 300 pessoas semanalmente que 

tem cada um contribuído para que essas ações sejam realizadas 

então agradecemos a a Deus, agradeço a minha família aos 

amigos pastor Jardel, que está conosco aqui minha esposa meu 

filho a toda a minha família que veio de Sorriso, a sogra, 

está aqui irmãos da comunidade mas ah em especial a toda a 

igreja porque cada um soma e faz um uma parte ali naquele 

todo né então a agradeço cada irmão que tem cooperado tem 

ajudado seja com cesta básica seja abrindo as suas casas né 

para receber pessoas quando vem de fora seja levando né ainda 

essa semana a gente levou irmãos para fazer procedimentos 

cirúrgicos em Dourados, e assim a gente tem corriqueiramente 

ajudado abençoado pessoas enquanto aqui estivermos né nós 

cremos que a palavra de Deus, diz ali em atos 2 o senhor vai 

acrescentando aqueles que vão ser ser salvos de ser salvos 

a gente vai trabalhar para que mais pessoas conheçam a Jesus, 

mas também além de conhecerem a Jesus, a gente possa amenizar 

as suas dores físicas emocionais, possamos de alguma forma 

ser um instrumento de restauração de cuidado para que essas 

vidas possam ter uma boa vida a aqui né enquanto aqui 

estiverem grato a essa Casa de Leis, grato pastor, Vereador 

Josias, que tem sempre caminhado conosco nos abençoado então 

grato a todos os irmãos Deus, os abençoe abundantemente. 
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Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, pela 

ordem Senhor Presidente, estava conversando com a secretaria 

aqui em relação aos os projetos de leis, que foram 

apresentados que que já foram apresentados que foi pedido 

extraordinária e os projetos de lei, está vieram sem tem 

parecer jurídico, então essa casa irá ter que dar os parecer 

jurídico, queria pedir pra Vossa Excelência , se dá se daria 

para colocar essa sessão extraordinária para sexta-feira e 

se possível fazer online por gentileza. Presidente - é coloco 

a questão de ordem do Vereador André Ricardo Biscaro, em 

discussão para a transferência da sessão extraordinária, que 

seria na quinta-feira para sexta-feira para ter tempo hábil 

né para que toda documentação é que é requisito para a 

votação do do projeto, esteja incluído dentro do projeto, 

inclusive o parecer jurídico, e o pedido do Vereador André 

Ricardo Biscaro, também estende a sessão online, como hoje 

nós vamos votar um projeto, da mesa diretora é normatizando 

as sessões online na modalidade híbrida é eu acho que é bem 

eu acho não tenho certeza que é bem tranquilo esse pedido do 

Vereador André Ricardo Biscaro, coloco em votação os senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem Dr. Daniel, levantou aprovado. 1º 

secretário - vou dar seguimento aqui não nos projetos projeto 

de lei número 54/2023, de autoria do Poder Legislativo, 

projeto de lei número 54/2023, de 8 de dezembro de 2023, 

dispõe sobre a alteração do nome do espaço pedagógico de 

Educação Básica GEMED, fica alterada a dominação do espaço 

pedagógico da educação básica GEMED, para Centro Municipal 

de Formação de Educação Básica João Batista Venâncio. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de deliberação 

entendendo que sim encaminha as comissões para que possa 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo confere o 
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regimento interno dessa casa. 1º secretário - projeto de 

decreto legislativo número 58/2023, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, projeto decreto legislativo número 58 

de 7 de Dezembro de 2023, concede o Título de Cidadão 

Naviraiense ao Cidadão que especifica concede o Título de 

Cidadão Naviraiense a Senhora Mirce Maria Santeli. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de deliberação 

entendendo que sim encaminha as comissões para que possam 

analisar e dar os devidos parecer no tempo confere regimento 

interno dessa casa. 1º secretário - projeto de decreto 

legislativo número perdão projeto de resolução número 

13/2023, de autoria da mesa diretora, projeto de resolução 

número 13 de 6 de dezembro de 2023, dispõe sobre as regras 

e diretrizes para contratação direta pela Câmara Municipal 

de Naviraí, nos termos da lei número 14.133 de 2021. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria deliberação 

entendendo que sim encaminho as comissões para que possam 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo confere o 

regimento interno dessa casa. 1º secretário -apresentação de 

requerimentos e indicações e moções requerimento número 

120/2023, de autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno, 

requerimento número 120/2023, Senhor Presidente apresento a 

Vossa Excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado a prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com 

providência para o Senhor Márcio Grei Alves Vidal de 

Figueiredo Gerente de Saúde, requerendo informações 

relativas à cirurgias de cataratas, realizadas por 

intermédio da Gerência Municipal de Saúde, no período de 

maio a novembro deste ano, assim sendo solicito seguintes 

esclarecimentos: número 1, quantidade total de cirurgias de 

cataratas adas durante esse período, número 2, qual critérios 

estão sendo utilizados para a seleção de pacientes submetidos 
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à cirurgias, número 3, informações sobre a quantidade de 

cirurgias de cataratas realizada no intervalo mencionado. 

Justificativa: Esses dados são fundamentais para 

transparência e fiscalização das ações executadas do âmbito 

da saúde em nossa comunidade agradeça antecipadamente pela 

atenção dispensada a esse pedido, aguardo prontamente as 

informações solicitadas. Vereador autor Rodrigo Massuo 

Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - palavra Senhor 

Presidente. Presidente - palavra Vereador Dr. Rodrigo. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Senhor Presidente, nobres 

Vereadores, público presente, público que nos assiste nos 

ouve, bom dia a todos Senhor Presidente, é apresento esse 

requerimento endereçada prefeita, tendo em vista que tem um 

contrato né é de credenciamento de atendimento oftalmológico 

Vereador Bianchi, desde de maio, que iniciou-se em maio, e 

dentro deste contrato existe uma série de cirurgias de 

catarata como outros procedimentos porém nós sabemos e 

estamos vendo a dificuldade que está para ser feita a 

cirurgia de cataratas no nosso município, porque vem muitas 

reivindicações vem muitas solicitações do Vereador Daniel 

Moretto, da dificuldade dessa cirurgia de catarata, então o 

que que acontece eu faço esse requerimento pedindo 

informações por existe uma fila uma lista reprimida da 

cirurgia de catarata, será que a prefeita, o Executivo, vai 

deixar para soltar essas cirurgias o ano que vem tendo de 

vista ser o ano eleitoral. Vereador Antônio Bianchi – me 

cede um aparte Vereador. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - um 

aparte. Vereador Antônio Bianchi - bom dia Presidente, bom 

dia nobres pares, público presente, população de Naviraí, 

quero parabenizar Vereador Sacuno, pelo requerimento e o que 

se falou aí é pura verdade vários cidadãos aí necessitado de 

fazer uma cirurgia de catarata, já veio me procurar né e eu 
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me pergunto uma coisa Vereador Sacuno, né a prefeita, soltou 

aí na rádia, né em mídia que tá fazendo cirurgia eletiva, 

mas ela não colocou a de catarata né, que é de suma 

necessidade o Vereador Sacuno, para essas pessoas vulnerável 

né não tem condições de pagar uma cirurgia particular né aí 

tá na fila de espera né e eu né mais uma vez tô parabenizando 

e lembrando a população não vamos deixar pro ano que vem 

porque ó se não tomar cuidado Vereador Daniel, Vereador 

Sacuno, não vão ter sério risco é de criança adulto né essas 

pessoas carente com problema de visão na cidade né é muito 

cidadão Vereador Daniel, que tem problema de visão e precisa 

criança fazer uma cirurgia de catarata, Vereador Sacuno, né 

e se tomar cuidado a prefeita, como ela a gestora do 

município, a mãe da população hoje como ela gestora tomar 

cuidado aí vários cidadão vão ter risco de ficar cego em 

Naviraí, Vereador Sacuno, né é de grande valia esse 

requerimento seu Vereador Sacuno, e eu gostaria de assinar 

junto com Vossa Excelência . Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- obrigado pela pelas palavras Vereador Bianchi, tá 

autorizado mas é isso o requerimento eu quero as informações 

por quais são os critérios para liberação dessas cirurgias 

de catarata Vereador Bolacha, eu nós sabemos qual que é o 

critério é só a a regulação liberar para que seja feito essas 

essas cirurgias porém a gente vê que existe uma necessidade 

por muito muita gente vem procura Vereador preciso de 

cirurgia de catarata, poxa então existe um credenciamento 

que vai vencer o contrato em maio né vai vencer em maio 

Vereador Presidente, e eu me pergunto por que não é liberada 

essas cirurgias de catarata, durante esse ano será que a ela 

tá usando da máquina pública para segurar essas cirurgias e 

liberar tudo o ano que vem essa minha pergunta é isso que dá 

para transparecer enquanto a população padece quanto a 
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população precisa de fazer essas cirurgias e deixo aqui a 

população naviraiense, quem precisar de cirurgia de catarata 

me procure no gabinete me procure pessoalmente Vereador 

Bianchi, procure o Vereador Bianchi, para quê para que a 

gente venha e mostra que nós não estamos fazendo politicagem 

que nós não estamos mentindo que de fato essa necessidade 

existe e quando será liberado eis a pergunta será que ela 

vai liberar tudo o ano que vem para a falar olha estamos 

fazer um monte de cirurgia de catarata, ano que vem ano 

eleitoral né enquanto a população tá padecendo talvez tem 

alguém usando da do do gestor público do dinheiro público 

para fazer política política não políticagem infelizmente 

então esse é o meu requerimento essa é a minha necessidade 

e na hora que chegar resposta é concreta eu vou trazer a 

conhecimento da população e deixo aqui eu Vereador Bianchi, 

que se pronunciou em assinar o requerimento deixa a 

disposição meu gabinete quem precisa de cirurgia de catarata, 

que não está conseguindo a liberação lá na na regulação na 

agência de saúde, nos procure que nós vamos tornar isso a 

público vamos mostrar pra população que de fato está tendo 

dificuldade dessa cirurgia de catarata, e as cirurgias tê 

disponível no no credenciamento no contrato de 

credenciamento celebrado entre o município e e o médico 

responsável por isso obrigado Senhor Presidente obrigado 

Vereador Bianchi. Vereador Josias de Carvalho - palavra 

Senhor Presidente. Presidente - palavra Josias. Vereador 

Josias de Carvalho - Senhor Presidente, nobres edis, senhores 

presentes, ouvintes da Rádio Cultura, realmente a gente se 

encontra num numa situação difícil no tocante as cirurgias 

eletivas, mas eu quero adiantar aqui Vereador Ederson Dutra 

Presidente dessa casa, primeiro que a prefeita, não tem essa 

maldade política ela não tem maldade política ela não tem 
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essa contaminação da politicagem é pessoa simples comum e 

procura fazer o que é correto evidente que existe né 

dificuldades dentro da saúde até porque quando ela iniciou 

né a sua gestão todo mundo sabe que passamos por situações 

difíceis da pandemia depois veio guerra ele não é o que eu 

esteja justificando mas todo mundo sabe que o município 

também né ultimamente deixou de arrecadar mais de 10 milhões, 

do fpm, então as coisas vê dificultando parece que é uma 

força oculta né eu diria isso da nova ordem mundial, 

justamente para poder prejudicar quem os municípios, tirar 

a autoridade do município, tirar as autoridades da da da 

Câmara, tirar a autoridade do da política para se criar um 

caos generalizado e Naviraí, não está é longe disso de 

acontecer um caos não tá não como todos os municípios, se 

não tiver caos né então se não tiver caos gente o que que 

essa nova ordem faria né a gente sabe que as coisas estão 

difíceis e tempos mais difíceis vão hão de vir ainda vão vir 

quem entende o que eu estou dizendo né talvez esteja dizendo 

um pouquinho aqui é nas linhas aí né é debaixo do texto mas 

vai acontecer coisas difíceis agora eu posso adiantar que a 

prefeita, está sim trabalhando passou por dois ou três aí 

secretários de saúde, que não conseguiram avançar também ela 

deu oportunidade ela ela deu né autoridade também pra pessoa 

tocar a pasta, e a pasta, não caminhou a gente sabe disso 

então dificultou mais ainda agora eu não posso admitir aqui 

que a prefeita Rhaiza Matos, ela está usando isso como 

politicagem gente longe disso né longe disso mas muito longe 

disso, ela não tem essa maldade da política ou melhor da 

politicagem porque a política ela tem e tem uma a ela quer 

zerar realmente essas cirurgias eletivas, principalmente 

também das cataratas, ela quer inclusive eu já disse na 

semana passada que ela reuniu com o Márcio que é o gerente 
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de saúde, com os a a a a a a equipe da gerência de saúde, 

justamente tratando desse assunto para que essas cirurgias 

né de hérnia, catarata e mioma, enfim tem vários tipos de 

cirurgias, que precisam ser sanadas e a prefeita, sabe muito 

bem disso e toda a sociedade sabe disso e a coisa é tão feia 

se não fosse feia os outros municípios não estavam vindo 

aqui, Naviraí, atende mais de sete municípios, as pessoas 

vem para cá vem de Caarapó, aqui vem gente de Amambai, Mundo 

Novo, Itaquirai, Sete Quedas, buscar aqui pela saúde porque 

lá também não tem agora eu tenho certeza de uma coisa seja 

ainda esse ano ou ano que vem independente da política ou da 

politicagem independente disso independente das oposições 

que oposição vai ter para denegrir tem toda hora eu já disse 

aqui tá com a pedra é fácil demais mas ir lá da sugestão 

ajudar olha gente poucos aparecem pouquíssimos tá porque a 

maldade sempre quer imperar, principalmente dentro da 

política ou melhor da politicagem mas eu parabenizo sim a 

prefeita Rhaiza Matos, pelo empenho dela pela luta né se 

juntar essas duas últimas gestão aí ou gestões ela já 

triturou fez muito mais e vai fazer ainda temos mais um ano 

e pouco ainda vai fazer eu não tenho dúvida disso né a gente 

já disse aqui o que ela já fez e vai continuar fazendo e 

principalmente dentro da saúde o Márcio Figueiredo, veio 

para cá vocês viram que aquelas críticas que haviam mesmo 

não posso negar não posso ser injusto também havia muitas 

críticas sim mas praticamente né se não zerou diminuiu muito 

né Vereador Taquara, diminuiu bastante né agora eu não posso 

ficar aqui apedrejando por questões de políticas de 

interesses políticos obrigado Presidente. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - pela liderança do PSD, Senhor Presidente. 

Presidente - pela liderança o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo sacuno – senhores, população de 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Naviraí, mais uma vez vejo que a saúde acho que tá muito boa 

e Naviraí, de fato eu não estou falando da saúde em geral 

meu requerimento se trata sobre tratamento oftalmológico e 

ele é específico na nas cirurgias de cataratas, mas mais uma 

vez temos uma desconstrução do meu requerimento e da minha 

fala é eu sou Vereador de primeiro mandato eu ouço aqui 

falarem dos mandatos passado, mas pera aí o que que o 

Vereador de mandatos passados estava fazendo aqui que não 

cobrou e que julga a as administrações passadas cadê que que 

ele tava fazendo tá puxando o saco do prefeita, pode assistir 

as sessões passadas se é mentira minha ou não tá tem Vereador 

aqui, que no primeiro ano de gestão falou assim daqui seis 

meses essa saúde vai ser resolvida puxa no histórico aí se 

é mentira minha ou não e tá até hoje com essa conversa que 

conversa é conversa retroativa que vai ser resolvido que 

troca gerente vai gerente seis meses da do primeiro ano de 

gestão, falou que ia ser resolvido falou que eu ia calar a 

boca que eu ia isso e aquilo mas tá aí cadê e eu estou 

falando aqui estou falando aqui especificamente de cirurgias 

de catarata, não estou falando no âmbito geral Vereador 

Bolacha, estou falando especificamente meu requerimento 

específico das cirurgias de catarata, eu quero saber quantas 

cirurgias foram feitas de maio até hoje foram feitas demais 

até hoje e aí se você diluir essas essa essas cirurgias essa 

quantidade de cirurgias, você vai ver que não foram feitas 

no máximos duas por por mês então é isso que eu estou falando 

mas parece você que tá precisando da cirurgia de catarata, 

aí que faz seis meses, que tá na fila aí tá para alguns 

Vereadores aqui e para algum Vereador especificamente tá bom 

tá muito bom viu quanto o senhor tá sofrendo aí enquanto tá 

precisando da cirurgia que tá na fila lá de espera tá muito 

bom para esse Vereador tá muito bom muito bom não tem 
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problema nenhum o seu problema de catarata, será resolvido 

quem sabe o ano que vem quem sabe daqui 5 meses e é isso aí 

é isso que nós enfrentamos aqui desconstrução da nossa 

palavra desconstrução do nosso requerimento é isso que nós 

enfrentamos então digo mais uma vez me pergunto se o problema 

é crônico se o problema é de outras gestões teve líder líder 

da gestão passada que estava aqui que que faz hoje critica 

a gestão passada mas mas era líder dele na Câmara, era líder 

dele aqui eu tô fazendo o meu trabalho é meu primeiro ano de 

gestão eu faço meu trabalho tem que ser feito não estou aqui 

para puxar saco de prefeito, não não foi o prefeito que me 

elegeu eu tô aqui por causa da população eu cobro por causa 

da população estou fazendo uma cobrança que eu vou responder 

daqui uns dias quando vier resposta do requerimento com 

concreto mas eu pergunto eu pergunto a vocês a população vou 

deixar pergunta desde maio, existe o contrato de 

credenciamento a respeito das cirurgias de cataratas, estou 

falando cirurgia de catarata, porque eu tenho que falar 

repetitivamente aqui para não houver a desconstrução da minha 

palavra cirurgias de catarata, oftalmologista, estou falando 

especificamente nisto tá então hora que vir o requerimento 

na hora que vir a quantidade de cirurgias, nós vamos ver 

quantas cirurgias, foram feitas de maio até dezembro, e nós 

vamos ver quantas cirurgias foram feitas durante este ano, 

aí vocês que estão precisando de cirurgias de cataratas, 

mais uma vez vou repetir aqui cobre o Vereador, que fala que 

tá tudo bem tá mas eu também tô à disposição para vocês virem 

me trazer o problema aqui ademais vou te dizer uma vou dizer 

uma coisa e o Lions, fez uma uma uma ação para diminuir a a 

a lista reprimida de cirurgia de cataratas, Lions, fez não 

foi o município, o estado fez uma ação também para diminuir 

essa lista reprimida então nós eu to te dando dando exemplos 
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aqui de duas ações que não foram do município, e foram de 

terceiros mas volto a repetir parece que está tudo bem para 

alguns Vereadores aqui obrigado Senhor Presidente. Vereador 

Josias de Carvalho -pela liderança dos republicanos Vereador 

Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - Senhor 

Presidente, o fato é que esse ano ainda a prefeita, sim fez 

um evento né e uma ação social onde atendeu muitas crianças 

com óculos, preocupados sim se não me engano foram 400 

crianças atendidas, né então não posso dizer que a saúde 

aqui está jogada ao leo né é a gestão passada essa casa, 

essa casa aqui, apoiou sim o prefeito da gestão anterior, 

porque tem que apoiar o Vereador não tá aqui para poder 

destruir não o Vereador, está aqui para ajudar o prefeito, 

né até o último momento para ver se ele faz alguma coisa se 

o prefeito, não faz não quer dizer que foi o Vereador que 

que errou o Vereador cobrou sim e a Câmara, tem que cobrar 

a cobrança ela é justa eu não estou dizendo que a cobrança 

do Vereador que me antecedeu ela é injusta ela é justa isso 

é ótimo temos que cobrar sim né agora se o prefeito anterior, 

que a gente essa Casa de Leis, apoiou eu já falei aqui nós 

aprovamos mais de 15 milhões na Caixa Econômica, estava 

liberado não saiu do papel nós apoiamos no cemitério virou 

foi um buraco uma erosão lá que cabia quase a cidade dentro 

né então a culpa é é dele o Vereador não não é conivente com 

isso não o Vereador faz o papel dele porque a função do 

Vereador é legislar não é executar e o Vereador que me 

antecedeu deveria saber disso que isso é uma coisa 

corriqueira e o Vereador tem que dar suporte sim pro 

executivo, inclusive harmoniosa né agora eu eu não tô aqui 

querendo defender pobre pessoas humildes que não tem 

condições de pagar uma cirurgia né eu não tô querendo fazer 

é é esse cenário todo, isso é um cenário né para poder 
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angariar né a simpatia dessas pessoas humildes, eu sei me 

colocar no meu lugar eu sei me colocar no meu lugar eu sei 

da necessidade que as pessoas tem da cirurgia eletiva e tem 

que zerar mesmo prefeita, tem que fazer nós temos que ter 

essa coerência mas eu não sou Vereador burguês, não não sou 

Vereador burguês, não eu não sou eu não sou Vereador burguês, 

não presidência, sou não almofadinha, não tô longe de ser 

isso né eu tenho que falar aqui é a linguagem do povo e e 

entender a realidade deles e tem uma essas ações feitas pelo 

estado a prefeita, teve ajudando sim inclusive encaminhamos 

pessoas para o estado para fazer cirurgia, é lógico que não 

deu para cobrir todos tem que ter uma ação aqui, efetiva 

isso eu acredito tem que ter mesmo e o Vereador, né que fez 

a o requerimento ele é justo o requerimento dele eu não sou 

contra o requerimento dele né eu não sou contra o 

requerimento tá certo eu se assinar junto se ele permitiu 

assino junto também porque essa cobrança é válida faz parte 

do processo legislativo obrigado Presidente. Vereador Milton 

Alves de Carvalho - palavra Presidente. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - Senhor Presidente, eu gostaria de. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - palavra Presidente. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - eu gostaria do direito de resposta 

tendo em vista que o Vereador que me antecedeu, ele falou a 

respeito do autor do requerimento o autor do requerimento 

sou eu e ele disse algumas palavras que infelizmente mais 

uma vez a gente falta com o respeito aqui e eu gostaria do 

meu direito de resposta por conta de algumas distorções que 

há é na fala se for de entendimento de Vossa Excelência, 

agradeço. Presidente -pedido de direito de resposta Vereador 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, ele é muito pontual e plausível 

é eu sei que a a fala do Vereador Josias, sempre é muito 

contundente mas eu peço a Vossa Excelência, é o termo 
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almofadinha, o termo Vereador burguês, isso não não vem não 

é conveniente no momento um debate de um de um assunto desse 

e só desgasta é o o debate e vou ceder ao senhor Dr. Rodrigo 

Massuo sacuno, resposta. Vereador Josias de Carvalho - Senhor 

Presidente, eu não me dirigi a ninguém eu falei que eu não 

sou mas não dirigia a ninguém. Presidente - certo certo. 

Vereador Josias de Carvalho - só queria que o senhor 

entendesse isso e ele já falou pela liderança eu não citei 

o nome dele. Presidente - eu queria que senhor entendesse 

que agora eu tô falando eu queria se vossa Vossa Excelência 

, só tivesse um pouquinho de calma ficasse tranquilo que eu 

vou organizar o debate fica bem tranquilo, mas o regimento 

que nem Vossa Excelência disse a gente tem que ler o 

regimento lei lei orgânica, e fala que mesmo indiretamente 

quando Vossa Excelência diz o Vereador a que me antecedeu o 

Vereador almofadinha, Vereador burguês, é notório que Vossa 

Excelência tá falando do Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

que os vossas excelências estão mesmo no no há dias já se se 

se debatendo não Vossa Excelência não é Vereador almofadinha, 

Vossa Excelência não é Vereador burguês, Vossa Excelência é 

Vereador do povo né, Vossa Excelência é é o Vereador de 

quatro mandatos né Vereador de quatro mandatos todos são 

Vereadores do povo, mas é foi eleito pelo povo Vereador de 

quatro mandatos tem que ser respeitada a fala de Vossa 

Excelência do mesmo jeito que a fala do Vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno, tem que ser respeitado que não existe um 

mandato maior que do outro aqui nesse parlamento Vossa 

Excelência tem direito de 2 minutos. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - obrigado Senhor Presidente. Presidente - muita calma 

e tranquilidade. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Senhor 

Presidente, obrigado eu não queria ficar mais uma vez 

entrando nessas questões pessoais Vereador ô Presidente, 
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essas questões pessoais eu acho que tem que ser pontuadas 

internamente entendeu pessoalmente é triste só que 

infelizmente quando vem uma questão pontual dessa de um 

ataque pessoal que é isso que que a pessoa sabe fazer 

entendeu é pessoa de baixo nível, felizmente do nível que é 

de baixo da terra infelizmente nem na terra a gente se 

iguala, é quero dizer aqui não tenho nem o que dizer mas é 

o requerimento volto a dizer mais uma vez o requerimento é 

sobre cirurgias de cataratas, do qual a pessoa que tem 

condições de pagar não usufrui, então assim e o autor do 

requerimento desse requerimento que questiona essa 

necessidade de liberação sou eu e quem faz é a pessoa 

humilde, então mostra aqui a minha preocupação com a pessoa 

humilde, com a pessoa de fato que não tem condições de fazer 

cirurgia, que não tem condições de pagar uma cirurgia, então 

mostra aqui a minha preocupação com a fila reprimida com 

aquela pessoa que está precisando de de cirurgia de catarata, 

e que manda é constantemente mensagem para mim manda para 

você Vereador Bianchi, e tenho certeza que manda para todos 

os Vereadores aqui, então mais uma vez é triste aqui nessa 

Casa de Leis, a gente ter que enfrentar debate pessoal que 

não vai engrandecer em nada que não vai trazer benefício 

nenhum pra sociedade nós deveríamos trazer e ter discursos 

pontuais sobre o requerimento, sobre a gestão, sobre o nosso 

mandato e não sobre a pessoa de cada um aqui todos nós temos 

falhas todos nós temos qualidades defeitos mas infelizmente 

tem gente que prefere vir aqui e fazer ataque pessoal do que 

ter argumento argumento argumento justo justo para 

argumentar mais uma vez es nos deparamos aqui com uma 

situação chata é peço desculpa à população por muitas vezes 

a gente tem que ouvir esse tipo de barbárie mas é o que nós 

temos aqui e temos que enfrentar e eu não vou baixar a cabeça 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

não tem medo de ninguém eu não tenho medo de ninguém aqui e 

não vai ser alguém que vai vir me me me pressionar que vai 

querer me intimidar não tem medo não eu vou pro embate e se 

quiser embater comigo como homem como pessoa séria com 

argumentos eu estou aqui agora enquanto vier com argumentinho 

e falácias e com descaracterização da minha fala enquanto 

virem ataques pessoais Senhor Presidente, eu vou estar aqui 

sempre me defendendo defendendo a minha pessoa e eu exijo 

respeito eu tenho família eu tenho filhos entendeu e eu exijo 

respeito aqui dentro dessa Casa de Leis, porque é um absurdo 

a gente está num debate visando o bem da população e alguma 

pessoa quer desconstruir a nossa fala quer fazer ataques 

pessoais onde não vai levar lugar nenhum obrigado Senhor 

Presidente, pelo dinheiro de resposta e espero que isso pare 

por aqui porque eu acho que ataques pessoais eu nunca fiz 

ataque pessoal a alguém aqui Senhor Presidente, entendeu e 

muita muito menos fiz é é é piadinha piadinha de a pessoa 

ser isso ser aquilo ser pobre rico ser bonito ou feio acho 

que isso aqui não não vem ao caso aqui nessa sessão, não vem 

a caso nessa discussão fale isso fora da casa fale isso fora 

da casa isso é normal agora aqui a população não quer ouvir 

isso, população quer ouvir o nosso trabalho, que não é 

criticar um outro população quer ver resultado, mas 

infelizmente tem gente que não tem argumento e quem não tem 

argumento vai pro ataque pessoal mesmo é isso que nós temos 

e temos que enfrentar obrigado Senhor Presidente. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - palavra Presidente. Presidente - 

palavra Vereador Milton. Vereador Milton Alves de Carvalho 

- debate quente mas faz parte aqui do parlamento se o senhor 

me permite Presidente, gostaria aqui de mandar um alô pras 

pessoas que tá nos ouvindo aqui que gosta do debate mandar 

alô pra Suzana, pra Neuza, pro Jorge, pra Bruna, ali do do 
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Sami da prefeitura, pro seu Nilton, a Gabi e o Rogério, aqui 

também na garagem que tá nos dando a honra da audiência aqui 

pela Rádio Cultura, Presidente, eu vim falar porque eu 

participei do lançamento entendeu e eu gostei do que eu vi 

e eu tenho que expressar minha opinião que eu participei do 

lançamento como Vereador representando essa Casa de Leis, eu 

fui convidado por participar do lançamento dessa cirurgia 

eletiva, e eu estive presente lá e tecnicamente eu vou falar 

o que eu ouvi entendeu o município hoje se disponibiliza de 

3 milhões com recurso próprio para poder fazer essas 

cirurgias eletivas entendeu e o início é imediato a partir 

de quinta-feira da semana passada que eu estive lá presente 

já iniciou sim a cirurgia eletivas e vai rodar até final de 

ano direto entendeu é uma parceria do nosso município da 

gerência de saúde com a rede médica foi uma coisa bem feita 

pelo menos que me apresentaram isso então eu tenho que 

acreditar porque eu estive presente é uma coisa muito séria 

entendeu e e eu tenho aqui que colocar e vai ser atendido e 

muita cirurgia eu não tenho aqui e não tem como dizer os 

nomes aqui mesmo porque eu não tenho tecnicamente capacidade 

para isso mas é eu sei que o início é imediato a partir de 

de quinta-feira de semana passada já foi dado o sinal para 

poder dar largada para essa cirurgia, cirurgias eletiva, com 

recurso próprio tem 3 milhões, para investir o município tem 

e essas cirurgias vai ser feito unicamente é custeada pelo 

município, eu estive presente então eu tenho que dizer isso 

e também é a questão das cirurgias que o Dr. Rodrigo Sacuno, 

é mencionou é cirurgias de cataratas, a largada vai ser a 

partir de janeiro não foi dito assim uma data específica mas 

a partir de janeiro vai ser dada a largada para cirurgias 

eletivas. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – me cede um aparte 

Vereador. Vereador Milton Alves de Carvalho – sim. Vereador 
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Rodrigo Massuo Sacuno - Vereador Miltão, é obrigado pela 

colaboração mas é isso que eu estou dizendo Vereador, o 

contrato de credenciamento com a empresa é responsável pela 

oftalmologia, ela ele tá celebrado desde maio você entendeu 

desde maio e ele vai vencer maio do ano que vem então é então 

Vereador Miltão, é isso que eu tô falando esse é isso que eu 

quero saber é isso que eu uso trato o requerimento veja bem 

por que Vereador Miltão, vai começarem janeiro, sendo que o 

contrato está celebrado desde maio, então assim eu quero 

saber quantas cirurgias foram feitas de maio de 2023, até 

dezembro de 2023, para que Vereador Miltão, por justamente 

isso existe uma fila reprimida mas porque a liberação dessas 

cirurgias vão ser feitas só o ano que vem, então assim as 

pessoas estão precisando entendeu as pessoas não podem 

esperar então a gente tem uma fila reprimida das pessoas 

precisando tem de maio, então esse tá sendo o questionamento 

e Vossa Excelência tá falando que serão liberadas o ano que 

vem mas é isso que eu tô falando por que serão liberadas 

somente o ano que vem aí vamos ter janeiro, fevereiro, março, 

abril e maio, teremos 5 meses entendeu mas e esse ano, por 

que que não se realizou obrigado Vereador. Vereador Milton 

Alves de Carvalho - eu que agradeço Vereador Sacuno, e essa 

resposta eu tenho certeza que o senhor vai ter no 

requerimento que o senhor emitiu que já é a parte técnica né 

não não cabe a mim então volto a repetir é no lançamento de 

quinta-feira passada foi decidido que vai iniciar as 

cirurgias eletivas, a partir de quinta-feira então assim vai 

ser bem acelerado já tem um processo montado já tem uma 

equipe médica montada e eu tava Vereador Taquara, eu estava 

nesse lançamento e fiquei muito feliz fiquei muito feliz em 

saber porque a gente sabe da demanda que tem Naviraí, hoje 

que é muito grande e eu tenho certeza que cada Vereador 
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também se caso acontecer que eu tenho certeza que vai tem 

que ficar contente e a questão política eu não não entro 

nesse mérito aí não eu tô entrando. Vereador Josias de 

Carvalho – me cede um aparte Vereador. Vereador Josias de 

Carvalho – sim. Vereador Josias de Carvalho - eu quero 

parabenizá-lo porque Vossa Excelência , trouxe aqui uma 

informação contundente é isso que o Vereador antes de de 

prejulgar né ou julgar é deve fazer deve fazer eu acho que 

de o requerimento deveria ir sim retornar aí com as 

informações né fazer as críticas devidas e necessárias porque 

criticar a gente tem que criticar mesmo né tendo informações 

contundentes porque não está acontecendo vamos ver a 

justificativa então parabéns Vossa Excelência aí levantou 

informações senhor sabe o que já vai acontecer ainda esse 

ano parabéns Vereador Milton. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - obrigado Vereador Josias, eu aqui eu faço um 

convite aquelas pessoas que estão aguardando para poder fazer 

que procura que procura a regulação do município de Naviraí. 

Presidente - Vereador Vereador Vereador Milton, nós estamos 

falando das cirurgias o requerimento se trata das cirurgias 

de cataratas, não das eletivas as eletivas a prefeita, deu 

uma coletiva quinta-feira mas a coletiva foi igual a corrida 

do Rubim Barriquelo, já a cirurgia eletiva já começou Dr. 

Jaques, tá operando ó já faz dias mas pode terminar por 

gentileza. Vereador Milton Alves de Carvalho - não é só 

avisar o pessoal que tá guardando cirurgia que procura a 

regulação do município, para poder regularizar a sua entrada 

nessa cirurgia de emergência obrigado Presidente. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - com a palavra Senhor Presidente. 

Presidente - eu agradeço meu irmão a palavra Vereador quem 

pediu. Vereador Rafael Amancio Volpato – eu. Presidente - 

Vereador Rafael Volpato aí eu vou pedir pros Vereadores que 
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vão suceder o Vereador Rafael Amancio Volpato, nós já estamos 

terminando o tempo do regimento interno da discussão desse 

requerimento e já vou encerrar a discussão tá bom palavra 

Vereador Rafael. Vereador Rafael Amancio Volpato - muito 

obrigado Senhor Presidente, queria aqui cumprimentar todos 

os presentes todos que nos acompanham nos meios de 

comunicação Senhor Presidente, é queria aqui parabenizar o 

Vereador autor pela preocupação e fazer uma algumas 

colocações em relação à à fala dos Vereadores aqui, concordo 

que temos que ter uma agilidade em relação à saúde de 

Naviraí, é Vereador Milton, pontuou muito bem que a cirurgias 

eletivas vão ser feita com recurso de 3 milhões de reais, 

oriundos de recursos próprios aqui do município, e a de 

cataratas, sim tá incluso foi o que me informaram aqui 

inclusive o secretário me mandou aqui agora que não lançou 

junto por conta de falta de agenda do do médico agora no 

final do ano, mas 15 em janeiro, a partir do início de 

janeiro já estará fazendo essa operações entendo a 

preocupação do Vereador Rodrigo Sacuno, em relação a a maio, 

desde maio, tá tem sim um contrato vigente Vereador Josias, 

para atendimento oftalmológico e atendimento as pessoas 

precisam a que tá com algum tipo algum problema ali e vai lá 

e atende então esse contrato é para isso não é um contrato 

específico só para cirurgia de cataratas, e sim um contrato 

oftalmológico que não é só cataratas, que é o problema da 

população e em relação à questão politicagem eu não eu não 

concordo também com a posicionamento do do Vereador em 

relação a dizer que ficou pro ano que vem por conta de 

eleição é nossa aqui nós temos um trabalho a Rhaiza, 

representa uma liderança aqui do meu partido PSDB, uma grande 

uma grande guerreira uma prefeita, que tá correndo atrás eu 

não acredito ser politicagem tendo em vista tantas coisas 
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tantas obras tanto desenvolvimento acontecendo na nossa 

cidade então não poderia ficar calado em relação a isso. 

Vereador rodrigo Massuo Sacuno - Vereador me cede um aparte. 

Vereador Rafael Amancio Volpato - só só deixa eu concluir 

Vereador, então eu eu não não vejo essa situação então eu 

quero deixar aqui registrado que eu não concordo em relação 

a isso temos ortopedia que voltou esse ano que não tava 

credenciado então nós temos a ortopedia raio x digital, que 

conseguiu oriundo também dos trabalhos do Vereador Ricck, 

conseguiu precisou fazer reforma tá lá fazendo a reforma no 

centro de especialidade médica para implantação desses 

equipamentos ambulâncias novas cirurgias eletivas para com 

recurso próprio então nós temos muitas coisas da saúde 

inclusive a alteração de vários e vários secretários de saúde 

aqui Naviraí, por conta do quê até arrumar um cara competente 

um cara que consiga fazer um trabalho consiga organizar e 

não é fácil não é fácil ficamos arrumando coisas anteriores 

de outras gestões que aqui são muito debatidas só que eu não 

participei então eu não posso falar em relação a isso eu 

falo como população que viveu então hoje nós temos temos 

médicos na Santa Casa, temos médico temos atendimento posto 

de saúde temos um investimento em relação à saúde então eu 

acredito que é uma uma situação e também tem o governo do 

estado, que nos apoia muito em relação agora tem o ms saúde 

que tá fazendo esses tipo de cirurgias quê não eu tô eu tô 

usando minha fala então o que que acontece então é isso é é 

só não concordar com alguns posicionamentos que alguns 

Vereadores aqui falou então é isso eu acredito que tá sim 

tendo desenvolvimento e vai ser muito melhor se Deus, quiser 

cada dia mais obrigado Senhor Presidente. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – se me cede um aparte se me cede um aparte. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – não, obrigado. Vereador 
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Fabiano Domingos dos Santos - palavra Senhor Presidente. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Senhor Presidente, então eu 

eu gostaria de direito de resposta tendo em vista que ele 

falou uma fala minha. Presidente - é vou vou analisar com 

calma e já falo para Vossa Excelência, palavra Vereador 

Fabiano. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - Senhor 

Presidente, Vereadores, público dessa casa, ouvintes da 

Cultura FM, Senhor Presidente, o o cada um aqui tem sua 

política cada um faz sua politicagem aqui dos treze 

Vereadores, cada um tem o seu reduto de voto cada um tem sua 

base certo então o Vereador meu aqui até do do do do meu 

amigo Rodrigo Sacuno, ele citou que na gestão passada nós 

não cobramos o o Executivo, que na época era o seu Izauri de 

Matos eu fiz parte Izauri, pronto para resumir Izauri, na 

época a gestão passada tava eu Vereador Josias, hoje o 

Presidente dessa casa Ederson Dutra, e o gerente geral Simon 

Rogério, no começo do mandato para quem não sabe ou talvez 

sabe o ex-prefeito, falou que ele não precisava da Câmara 

Municipal, que ele tocava a cidade sozinha certo ele não 

precisava dos Vereadores Josias, tá aqui o Presidente 

Ederson, tá ali e ele era cobrado sim ele era cobrado e muito 

Vereador muito ele era cobrado o senhor disse que nós não 

cobramos ele cobramos sim cobramos e muito Presidente, hoje 

o Presidente dessa casa, era um que cobrava toda sessão o 

prefeito Izauri, toda sessão certo e foi uma fala assim que 

eu fiz parte do mandato passado e eu cobrei Vereador Ederson, 

cobrou Vereador Josias, cobrou o líder dele era o Klen o 

Klen passava até apurado aqui certo Dr. Klen, porque nós 

cobrávamos mesmo e a respeito da cirurgia essa de de 

catarata, eu conheço gente conheço pessoas mora no Harry 

Amorim, que depois do meio de do ano ela fez a cirurgia de 

catarata, fez não foi só uma não foi duas não foi três 
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pessoas igual o o o o Vereador Rafael, falou o Dr. Gilberto 

e o Dr. Vitor, está sem agenda para fazer cirurgia esse ano 

então ficou pro ano que vem seu requerimento é um 

requerimento louvável respeito ele aonde vai vir a resposta 

mas foi feito sim cirurgias de catarata se o senhor quiser 

nós vamos até a casa do morador ele mora no Harry Amorim, 

nós vamos lá e conversamos com ele pro senhor ver que ele 

fez a cirurgia de de catarata, inclusive a semana passada 

ele estava no meu gabinete, então e é Presidente é só isso 

aí eu queria deixar bem claro isso aí a partir de janeiro, 

certo começa cirurgias de de de de catarata, vai começar 

cirurgias de otorrino, hoje de manhã estive na prefeitura, 

Vereador Zé Roberto, estava lá Vereador Josias, Vereador 

Bolacha, e o Márcio, o Márcio, gerente de saúde, estava lá 

ele falou que a partir de janeiro começam mais essas 

cirurgias que são cataratas, são otorrino, então assim a 

prefeita, no meu ponto de vista nós ficamos esse tempo todo 

parado e agora tá dando continuidade à cirurgias né estão 

fazendo novamente depois de 8 anos, Vereador Bolacha, 

praticamente o sor faz parte da saúde o senhor sabe então 

depois de 8 anos, certo está tendo essa cirurgia novamente 

então quero aqui fica aqui o meu agradecimento a prefeita, 

é é é é é o Márcio gerente de saúde meu agradecimento a ele 

porque ele veio ele já é o oitavo gerente de saúde nessa 

gestão o oitavo, mas ele veio e arrumou a casa e graças a 

Deus, está acontecendo novamente Vereador Josias, coisa que 

nós não víamos certo agora se for política se for politicagem 

não tem problema o que importa é que tá acontecendo que tá 

acontecendo então Senhor Presidente, aqui encerro minhas 

palavras e e se o senhor autorizar Vereador Sauno, se o 

senhor autorizar gostaria que abrisse aí para todos assinar 

esse requerimento seu então tá obrigado. Vereador André 
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Ricardo Biscaro - a palavra Senhor Presidente. Presidnete - 

a palavra Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, 

nobres edis, cumprimentar o Thiago Caliza, que se encontra 

aqui parabenizar pelo time da marmoraria que ganhou 24ª Copa 

da AABB, tamos junto meu irmão, em relação ao requerimento 

do Vereador Rodrigo Sacuno, parabenizo Vereador pela 

proposição, é excelente proposição para trazer documentos 

plausíveis para essa Casa de Leis, mas eu tenho as 

informações algumas informações que Vossa Excelência tá 

pedindo porque eu fui conversar nesse contrato que Vossa 

Excelência citou foi feito 25 cirurgias de catarata, vinte 

e cinco, na informação de maio até agora, e parece que tem 

mais 17, para fazer nesse contrato fora é mais de 17, para 

fazer nesse contrato, em relação a a em relação é d em média 

quatro por mês né de maio para cá pelas 25, vai dar em média 

acho que é três ou quatro por mês mas parabenizo Vossa 

Excelência pela essa informação e eu também tô em cima disso 

daí porque a gente precisa tem muito idosinho precisando 

pedindo informação e a gente não sabe fui lá em loco vê ali 

lista para ver como que tava né poder cobrar e então essa 

essa cobrança de Vossa Excelência é válida em relação a final 

de semana foi feito 10 cirurgias, que eu estava lá eles 

falaram que ia fazer de petiriguino petigo é que é ligado ao 

olho também alguma cirurgia lá então temos que cobrar essa 

Casa de Leis, eu como costumo dizer né não tem Vossa 

Excelência quer a minha aparte eu eu dou aparte pra Vossa 

Excelência , pode usar aparte. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- obrigado Vereador Ricck, obrigado viu é bom Vossa 

Excelência , trouxe uma uma informação que é justamente isso 

que eu estou buscando mas é aqui nessa Casa de Leis, parece 

que Vereador não pode fazer requerimento ele tem que procurar 

somente a gerência, eu não posso formalizar requerimento, 
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infelizmente, mas Presidente, me dá licença só para falar do 

meu requerimento talvez algumas pessoas não entenderam 

quantidade total de cirurgias contratadas durante esse 

período primeiro questionamento, segundo quais os critérios 

estão sendo utilizados para a seleção de pacientes submetidos 

à cirurgias, informações sobre a quantidade de cirurgias de 

cataratas, realizada no intervalo mencionado algum lugar 

aqui eu digo que não foi feita cirurgia de catarata, durante 

esse período de contrato não falei isso afirmei isso não 

falei que não foi feita Vereador Taquara, vocês não podem 

desconstruir minha palavra no requerimento se o senhora Vossa 

Excelência , quiser ler não fala que eu eu falei que não 

foram feitas cirurgias de catarata, aqui eu estou pedindo 

levantamento e números Vossa Excelência , falou a que foram 

feitas eu eu não tô falando que não foram feitas Vereador 

Rafael, Vossa Excelência , não me cedeu a palavra e te 

agradeço mas eu quando eu eu eu falei aqui será eu se Vossa 

Excelência , não sabe interpretar eu falei será que não está 

sendo usado para politicagem falei será não fiz uma 

afirmação, porque eu vou fazer afirmação no dia que eu tiver 

resposta do requerimento aí eu vou fazer afirmação então eu 

falei será volto a repetir quem tem dificuldade de 

interpretação tá aqui será será uma pergunta não é uma 

afirmação, então mais uma vez é a desconstrução da minha 

palavra meu requerimento tá aqui eu não falo que não foi 

feita e eu eu ouvi palavras aqui de falar cirurgia eletiva, 

o requerimento é de cirurgia de catarata, mais uma vez vamos 

repetir porque tem que repetir aqui infelizmente é isso 

desculpa Senhor Presidente, desculpa a expressão aqui mas 

tem que repetir cirurgia de catarata, não tô falando de 

cirurgia eletiva, eu não tô falando que que que tá com 

problema de cirurgia eletiva, não tô falando nada disso estou 
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sendo específico cirurgia de catarata, oftalmologia, e eu 

não tô falando que não ouve não tô falando que tá fazendo é 

isso obrigado Vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro 

- obrigado Vereador Rodrigo Sacuno, é em relação à cirurgia 

de catarata, é um problema que nós temos e estamos cobrando 

a gente sabe que o município saio da pandemia né, e a demanda 

é muito grande muito mesmo a gente sabe que no passado na 

gestão passada teve do Reinaldo Azambuja, mutirão de 

catarata, aqui do Governo do Estado, inclusive minha finada 

mãe foi umas que eu foi umas que foi a caravana da saúde, 

foi operada e aquilo ali fez a diferença tão tão grande na 

na na na vida da minha mãe por ela conseguir enxergar 

novamente com as cataratas, mas parabenizo Vossa Excelência 

, o debate. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

concede um aparte Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro 

– sim Vereador. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

bom dia a todos novamente é aproveitando obrigado agradecer 

pela pela aparte até porque o tempo acho que já tá se 

encerrando desse tema né né então aproveitando essa deixa é 

parabenizar o Vereador Sacuno, pelo pelo requerimento, né eu 

acho que vem de encontro para para obter informações e 

documentar isso né o trabalho do Vereador tá é é buscando 

informações tá cobrando tanto por meio de requerimento ou 

tanto pessoalmente né na nas pastas, eu acho que isso aí não 

faz parte do trabalho cada um Vereador faz da forma que achar 

melhor que achar mais mais conveniente para para fazer né 

então de fato e a gente recebe essas cobranças né é sabemos 

que foi específico né do do tema que que Vossa Excelência , 

falou das cataratas né, e precisamos de ter essa informação 

precisamos de ter essa informação Vossa Excelência , 

constatou que já um número né mas precisamos também de 

documentar para lá na frente né é podemos tomar as medidas 
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cabíveis né, agora o que me entristece Presidente e nobres 

colegas é toda sessão a gente a gente vê um lógico é 

parlamento tem que falar tem que fazer mas e a gente acaba 

vendo vários ataques né teve na sessão passada teve na sessão 

atual e e e acaba sinceramente a Casa de Leis, às vezes vira 

motivo de chacota na rua porque falou uma coisa de um 

Vereador porque falou na outra coisa às vezes nos grupos do 

whatsapp, a população nem vem perguntar o que que foi 

discutido de tema para nossa população mas quem que apelidou 

um de uma coisa quem falou um de outro outra coisa como se 

fosse um um programa de TV, né então isso isso me deixa muito 

triste é é falo e meu nome acho que todos os demais né porque 

isso é até um um desabafo do que veio chegando em grupos de 

whatsapp, na relação à sessão passada provavelmente vai ter 

dessa sessão também né e a gente às vezes acaba deixando 

muitos problemas importantes que nosso município tem né 

lógico que tá fazendo essas cirurgias, é um avanço sim porque 

Naviraí, não tinha né né como Vossa Excelência mêsmo citou 

agora era uma questão do estado que tava fazendo a caravana 

do Reinaldo, já tivemos algumas outras nesse ano então tem 

que louvar o início de tá fazendo né mas é é de fato é uma 

uma uma investigação para saber quantos foram feitos 

documentar isso para para tá tendo nosso trabalho então eu 

não vejo problema algum nisso né e esperamos que avance cada 

vez mais torcemos para que avance cada vez mais pra nossa 

população principalmente a mais carente né não não passar 

por essas dificuldades então só só um desabafo meu aqui pelo 

tudo que acontecendo e parabenizar Vossa Excelência , 

parabenizar todas as falas mas eu acho que a gente precisa 

de ter um pouquinho mais de de decoro aqui, para não virar 

chacota depois na na nos grupos de whatsapp, na cidade aí e 

pras pessoas querendo saber de fato o que tá sendo discutido 
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do que ficar sabendo de de picuinha de um com o outro obrigado 

pela fala Vereador pela fala aparte Vereador. Rafael Amancio 

Volpato - Senhor Presidente, pela liderança. Vereador André 

Ricardo Biscaro - o o tô com a palavra Vereador. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - a sim muito obrigado Vereador. 

Vereador André Ricardo Biscaro - obrigado pela aparte 

Vereador Moretto, e em relação ao requerimento Vereador 

Rodrigo Sacuno, se possível queria assinar com Vossa 

Excelência , em relação ao que o Moretto, falou de Vereador 

apelidando o Vereador aqui é normal o debate é amplo né até 

porque também dependendo de mim não tô preocupado com ninguém 

de Vereador aqui porque nenhum de vossas excelências vota em 

mim eu tenho que agradar o povo Vereador gosta de colocar 

apelidinho em um outro aqui, hora nós vamos falar deles aqui 

também aí vai ficar legal obrigado Presidente. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - posso falar agora Vereador 

Presidente. Presidente - tem que pedir. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - Senhor Presidente pela liderança do PSDB. 

Presidente – e tem ficar no tema tá bom. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - com certeza Vereador muito obrigado. 

Presidente - palavra Vereador Rafael pela liderança do PSDB. 

Vereador Rafael Amancio Volpato - Vossa Excelência , me 

sensibiliza sabia muito obrigado Senhor Presidente, nós 

estamos discutindo um requerimento importante só que nós 

estamos num debate boca aqui vossas excelências num num em 

algo que já vai se solucionar no início de janeiro nós deixa 

a população toda toda em dúvida porque um fala que a bla bla 

bla que não vai vir esse janeiro, vai iniciar as cirurgias 

de cataratas graças a Deus, e graças a um trabalho de uma 

gestão que gosta de pessoas então não é falta de 

interpretação eu ouvi muito bem o o que foi solicitado num 

requerimento, só que eu tenho meu posicionamento político 
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aqui dentro minha posição política e tem que ser respeitada 

também e o fato de eu não ceder aparte a palavra é minha eu 

cedo a hora e pra quem eu desejar muito obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – eu agradeço Vereador Rafael Amancio 

Volpato, todos Vereadores que falaram que me antecederam 

aqui é Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, fez um 

requerimento aqui muito muito importante muito importante 

mesmo é e assim o que me causa estranheza não é grupo de 

whatsapp, Vereador Dr. Daniel Moretto, grupo de whatsapp não 

não traz nenhum nenhum problema pra Câmara de Vereadores, o 

debate aqui ele pode chegar a um nível é que eu entendo que 

tá dentro do do decoro parlamentar, a discussão tem que 

acontecer mesmo o Vereador ele tem essa prerrogativa o que 

me causa estranheza é o requerimento do Vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno, todos os requerimento dele parece que há um 

levante contra ele é uma coisa tão tranquila tão simples 

requerimento tem que ser passado chega voltar a resposta né 

e parece que tem uma uma não vou falar uma conspiração contra 

o mandato do Vereador, porque seria muito inoportuno eu falar 

isso mas é tão mais fácil tanto Vereadores da oposição da 

situação aprovar o requerimento e passar pra frente do que 

ficar nessa discussão desgastante e e e quando o Vereador 

Vereador André, fala que de colocar apelido essas coisas o 

parlamento é isso né do mesmo jeito que você vai você você 

leva a resposta sim do do Vereador que você tá é naquele 

momento interpelando ele e tentando terciar a fala dele ele 

se defende como como como mandatário e como a Constituição 

Federal, lhe garante a sua a sua defesa, não tem muito 

segredo isso daqui mas assim o parlamento, concordo Vossa 

Excelência , tem que ser um pouco mais altivo né tem que 

saber tratar a as discussões aqui num nível mais é cordial. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – concede um aparte 
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Vereador. Presidente - mais cordial e e cortez e todas as 

vezes que eu achar né que eu tiver alguma dúvida que está e 

aferindo o decoro ou entrando na prerrogativa do próximo eu 

vou interferir vou tomar todas as providências e assim que 

que eu que que eu peço aos Vereadores quando o outro Vereador 

pedir aparte isso é cordialidade, isso respeito com o mandato 

do próximo, é ceder aparte sim para ele ceder aparte do mesmo 

jeito que ele vai ceder pro pro pro para quem pedir depois 

então assim tem que discutir tem que debater tem que levantar 

o tom mesmo tem que levantar o tom tem que aqui é o 

parlamento, tem que independente do que é falado lá fora 

independente que crítica vem para todos nós aqui mas o 

parlamento é isso é cada um defender os seus ideais e das 

suas convicções é isso que é o parlamento, né isso. Vereador 

Josias de Carvalho – me cede um aparte Vereador. Presidente 

- só não pode só não pode é é cercear a fala do próximo né 

com com a indelicadeza e e que eu acho isso muito deselegante 

a aparte o Vereador Dr. Daniel Moretto depois Vereador nosso 

decano Josias de Carvalho. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira - não só para frisar Presidente isso não questão 

deixar bem claro também é a questão de de comentários em 

grupos em rodas de de de comentários sobre o que foi dito 

aqui e isso também não me traz incômodo algum né é só deixar 

bem claro porque seria muito mais é é eu ficaria muito mais 

contente seria muito melhor pra nossa sociedade de do pessoal 

estar discutindo sobre o que foi levantado de coisas boas 

para o município, do que de algumas questões de picuinhas 

aqui dentro é é e aí vem de encontro do que Vossa Excelência 

, citou do que eu também citei né da questão do da da 

cordialidade da questão e eh de ser elegante né de esta de 

estar participando aqui dessa sessão né e como eu disse nas 

minhas falas o parlamento de fato tem que falar tem que 
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discutir né eu deixei bem claro isso até porque é eu vim eu 

estou aqui há menos tempo que todos os demais e participei 

sempre participei pela minha profissão do Poder Judiciário, 

né então participando de audiências a gente vê uma certa 

cordialidade né conforme uma parte tem com a outra lógico 

que às vezes em próprias audiências a a os ânimos ficam 

acalorados e acabam é perdendo um pouquinho mas é que é uma 

questão que está ficando cada vez mais corriqueira aqui 

dentro né eu acho que todo mundo aqui se respeita bastante 

tanto na frente das câmeras quanto nos bastidores né eu acho 

que é é mais essa questão de trazer mais coisas é é a a gente 

fica mais contente de que a população esteja discutindo 

coisas mais produtivas do que às vezes algumas picuinhas né 

mas é é isso o que me que me deixa triste é que isso se 

destaca mais do que uma discussão política de uma uma 

discussão boa pra nossa sociedade é basicamente isso mas 

todo mundo tem o seu seu direito sim eu acho que o debate é 

válido precisa né é só deixar o tema e a cordialidade em em 

alto padrão é é só isso que eu queria dizer obrigado pela 

aparte. Vereador Josias de Carvalho - aparte Vereador é só 

para esclarecer ninguém aqui foi contra o requerimento do do 

Vereador é importantíssimo todo mundo foi coerente quando 

disse isso né e o que gerou a a polêmica aqui a conversa, 

foi que ele diz que a prefeita, estaria fazendo politicagem 

o que que é politicagem é realização significante, política 

de interesses pessoais ou troca de favores isso não tem da 

prefeita Rhaiza, então é só para deixar bem claro que isso 

é uma inverdade né, no tocante a embates Vereador Daniel, 

Vossa Excelência , é advogado e Vossa Excelência quando está 

defendendo lá o seu cliente entra em debate isso é natural 

como aqui entra em debate e todo onde existe plenário tem 

que ter embates o embate é salutar né eu acho que falta 
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decoro né é entrar realmente em questões pessoais no tocante 

a xingamentos agora é essas questões que houve aqui até o 

momento não houve xingamento nenhum é o que houve aqui 

divergências e é natural obrigado Senhor Presidente. 

Presidente – eu que agradeço e o Vereador só fazer justiça 

Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, ele não falou em 

politicagem possível politicagem ele não fez uma afirmação 

ele fez uma um questionamento que é que é prerrogativa dele 

ele pode falar isso e questionar e ele pode acusar ele pode 

porque nós temos que entender que a nossa fala aqui ela é 

inviolável, civil, criminalmente né e nenhum Vereador pode 

reprimir a fala do outro nenhum Vereador pode reprimir a 

fala do outro e é o que eu falei entendo a fala do Vereador 

Dr. Daniel Moretto, eu acho que o requerimento todos os 

requerimentos passam muito tranquilos são aprovados mas do 

do Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno eu tô sentindo que tá 

tendo um um pouco mais de dificuldade aí não é culpa dele é 

culpa de quem tá querendo pro debate com ele vai deixar 

passar o requerimento esperar chegar a resposta quando ele 

fizer a fala sai em defesa é bem tranquilo mas não não estou 

aqui só dando um conselho não tô cerceando fala de ninguém 

o momento é agora quiser falar fala mas se for para usar 

fala do Vereador Dr. Daniel Moretto, é seria mais tranquilo 

Vereador deixar passar o requerimento aprovar no retorno 

fazer o debate, mas assim é todos os Vereadores tem o direito 

de falar o que quiserem falar né o que não pode é cercear a 

fala do próximo só isso então eu sou bem político aqui bem 

democrático deixa todo mundo falar e eu prezo para todo todos 

cederem aparte sim ao companheiro né pra gente ter uma 

harmoniza harmonezidade é tranquila no parlamento, vou 

colocar em votação coloco em votação senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 
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levantem aprovado prorroga coloco em discussão a prorrogação 

da sessão por mais uma hora coloco em votação senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, quero comunicar aqui também o 

falecimento da da sogra da da Débora, assessora do Josias a 

Débora Moricau, a mãe do Zé Preto, a Dona Arlinda, que 

faleceu hoje eu quero como a última sessão não vai dar para 

fazer emoção de pesar então eu quero fazer essa essa essa 

moção é verbalmente Josias, leva os nossos sentimento nossos 

pesos na família toda a família enlutada e ela foi uma grande 

mulher sei da vida dela do nosso saudoso meu amigo seu Quelé, 

da farinheira da farinha quente lembra sabe pessoas 

trabalhadeiras que tem que ser que deixou um legado que tem 

que ser reconhecido então Josias, leva o nosso sentimento ao 

Zé Preto, a sua assessora a Débora, e coloca essa Câmara 

Municipal, à disposição. 1º secretário - requerimento número 

121/2023, de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência , nos termos 

regimentais expediente endereçado senhora prefeita Rhaiza 

Rejane de Matos, requerendo que encaminhe a esta Casa de 

Leis, as seguintes informações referente à empresa JN 

Construtora Ltda., que encaminhe relação de todas as 

licitações e que a empresa está atualmente envolvida no 

município, todas as certidões negativas da empresa todos os 

projetos detalhados da das obras que a empresa vencedora 

está realizando no município, documentação comprobatória do 

serviço previamente prestados pela empresa em outras 

licitações, cópia do processo licitatório, qual a modalidade 

da de licitação que foi utilizada para a contratação do 

serviço de auditoria contendo cópia do edital relação das 

empresas participantes contrato social das empresas em nome 

da empresa vencedora e a cópia homologada da licitação, em 
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que fase se encontra as obras nome dos funcionários públicos 

que acompanharam a empresa que executou a auditoria e nome 

dos fiscais de cada obra, cópia dos empenhos da ordem de 

pagamento para a empresa que realizou auditoria apresentando 

empenhos feitos e liquidados datas e comprovantes de 

pagamento desta auditoria. Justificativa: Venho por meio 

desse apresentar o requerimento com intuito de obtiver 

informações imprescindível relacionadas a empresa JN 

Construtora Ltda., visando promover a transparência e a 

fiscalização necessária que cabe a mim que sou Vereador, 

sobre as atividades e contratos estabelecidos entre a 

referida empresa e o município. Vereador autor André Ricardo 

Biscaro o Ricck. Presidente - coloco em discussão. Vereador 

André Ricardo Biscaro - com a palavra Senhor Presidente. 

Presidente - palavra Vereador Ricck. Vereador André Ricardo 

Biscaro - Senhor Presidente, nobres edis, público que nos 

ouve nos assistem, bom dia a todos é um requerimento pra 

prefeita Rhaiza, que com certeza vai ser respondido pela 

gerência de obras e e os os setores que estou pedindo 

informações sobre a empresa JN Construtora, é uma empresa 

que pelo que eu andei já dando uma investigada é de Campo 

Grande, e essa empresa ganhou algumas licitações no nosso 

município, e eu e eu estou de olho nessa empresa porque 

primeira obra que eu fui ver a empresa ganhou a a fazer a 

pista de a ciclovia em frente do buchodromo, a obra tá parada 

e e eu pedi o cronograma aqui da arquiteta tudo pra gente 

ver se a obra é foi feito o projeto mal feito igual tá sendo 

executado lá porque nós vamos cobrar a empresa aqui a segunda 

obra que eu sei que a empresa ganhou é em relação à Feira da 

Lua, que colocaram a placa lá falando que ia começar no dia 

no mês 10, nós já estamos em dezembro, e não tem nada lá 

ainda então quero aqui certeza que o dono da empresa vai 
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ouvir dizer se o senhor é acostumado a ganhar obras que eu 

já fiz pedi informações que você o senhor tem obras em 

Amandina, ao qual o prefeito de de Ivinhema, já tá em cima 

do senhor para que termine a obra também o senhor tem a obras 

em Nova Andradina, ao qual também tão em cima para que 

termine e não estão terminando quero dizer que aqui Naviraí, 

não tem isso não ganha a licitação a gente quer que que 

execute o serviço e faça conforme tá no projeto Naviraí, não 

tem trouxa e aqui tem Vereadores homens que vai cobrar aonde 

for possível se precisar envolver quem mandou o recurso que 

foi nosso deputado federal Beto Pereira, nós vamos envolver 

mas brincar com a cara da população, vim brincar com a 

prefeitura brincar com a prefeita, não vai, o recado tá dado, 

a gente quer que executa os serviços que foram feito quer 

participar de licitação ganhou tá tudo certo mas tem que 

fazer conforme tá no projeto na hora de concorrer sabia o 

valor que ia que ia ter que ter feito a execução agora vim 

falar um monte de desculpinha colocando um monte de coisa 

para querer aditivar um contrato que nem começou ainda não 

aqui em Naviraí, não. Vereador Fabiano Domingos dos Santos 

– aparte Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - quem tá 

pedindo. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – aparte. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos - sim Vereador Taquara. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Vereador Ricck, é parabéns 

pelo requerimento só para dizer que aquilo que foi feito 

aquilo lá não é uma ciclovia, parece pegaram um cimento 

jogaram lá em cima num num plainaram não fizeram nada que é 

uma vergonha e se o Flávio Tanus, nosso gerente de obras 

receber é mais vergonhoso ainda é mais vergonhoso ainda 

porque todos ali já passaram onde tá sendo feita essa 

ciclovia que lá é vergonhoso os caras simplesmente com mato 

com tudo com formigueiro com pé dele chega lá e joga o 
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cimento pronto diz que alisou ali e acabou então parabéns o 

senhor se puder nós vamos juntos ver esse projeto dele se a 

ciclovia é só aquilo lá mesmo só pegar o cimento e jogar 

certo só que o o o o o nosso gerente de obras, que é o senhor 

Flávio Tanus, ele não pode receber a obra não pode porque 

aquilo lá tá vergonhoso no nosso município, essa é a 

realidade e a Feira da Lua, como o senhor bem disse tem que 

cuidar tem que pegar o projeto e tem que cuidar se ele 

acostumado não terminar a obra aqui ele vai ter que terminar 

obrigado pela aparte. Vereador Luiz Carlos Garcia - cede um 

aparte Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - sim 

Vereador Bolacha, Vereador Luiz Carlos Garcia - é obrigado 

pela aparte aí e só para contribuir também com a com a fala 

do do Vereador é ridículo o secretário, não pode receber uma 

obra daquela você passa em Vicentina, Vereador Josias, vê a 

obra que foi feita em Vicentina, tudo pintadinho tá a calçada 

maravilhosa lá cara eles têm que pegar eu acho que visitar 

outros municípios, para fazer alguma obra no município, 

porque é vergonhoso aquela pista ali Vereador Bianchi, cara 

tem que passar patrola ali arrancar tudo eles fazer outra, 

porque aquilo ali é ridículo tinha que pelo menos pintar 

fazer um piso uma uma coisa bem feita aquilo ali bicho o 

nível de Naviraí, é ridículo você pega Vicentina, com e eu 

acho que não tem 15 mil habitante Vicentina, tá tudo 

arrumadinho uma cidade linda tudo arrumadinha aí a gente vem 

aqui cara esses infelizmente vem uns cara, eu acho que eles 

vêm para ganhar dinheiro não é para fazer obra, realmente 

isso daí é só para faturar porque é ridículo receber uma 

obra do nível que tá aquela ali pode passar esteira ali 

arrancar tudo ali e contratar outro obrigado pela aparte. 

Vereador Antônio Bianchi – aparte Vereador. Vereador André 

Ricardo Biscaro - sim Vereador Bianchi. Vereador Antônio 
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Bianchi - quero parabenizar pela parte pela requerimento 

Vereador Ricck, e dizer ali Vereador Ricck, que aquela pista 

ali tá parecendo uma pista de motocross Vereador Josias, 

tudo ondulada ali Vereador Bolacha, já teve cidadão que já 

torceu o pé ali andando torceu o pé de tanto que a pista ali 

tá ondulada né eu não sei com as outras e os outros setor 

que ele que essa empresa pegou aí o Vereador Ricck, mas o 

gerente de obra também tem que tomar vergonha Senhor 

Presidente, né e sair da mesa o homem não sai lá da da do do 

gabinete dele Senhor Presidente, aquele gerente de obra rapaz 

de Deus, aquele homem ali tá engessado Senhor Presidente, 

tem que tirar o gesto do homem Senhor Presidente, porque o 

homem não anda nas obras Senhor Presidente, você não vê o 

homem nenhuma obra e Naviraí, né tirou o seu Jorge, né que 

desculpe que era uma pessoa competente que tava trazendo 

recursos pro nosso município, né tava trazendo recursos que 

hoje ele tá na AGESUl, né Vereador Rafael, trazendo um monte 

de obra de asfalto, pela rodovia poderia tá aqui porque ele 

tem contato direto com o governador, Vereador Daniel, tirou 

ele daí para colocar um um gerente de obra engessado como é 

que tá isso aí o homem tá engessado Vereador Daniel, Vereador 

Bolacha, você que trabalha na saúde tira o gesso do homem 

Vereador Bolacha, tira o gesso do homem obrigado Vereador 

Ricck. Vereador Josias de Carvalho - me cede um aparte 

Vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - sim Vereador 

Josias. Vereador Josias der Carvalho - eu eu acredito que 

ali tá parecendo mais um cascalhamento do que uma pista né 

de de de bicicleta lá não tem nada a ver é mas enfim eu 

acredito que o Tanus, não vai receber essa obra viu Vereador 

Fabiano, não vai receber e nós vamos estar presente no dia 

da entrega essa casa, tem que estar presente e negar essa 

obra, nós não queremos Vereador Ricck, aventureiro aqui em 
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Naviraí, não né e falar em aventureiro nós temos que tomar 

cuidado aí com com esse esse esgoto sanitário, que estão 

cortando bagunçando tudo quebrando asfalto novo e não estão 

recuperando o asfalto à altura estão está cedendo esburacado 

coloca lá uma uma capinha de de de moção asfáltica ali passa 

uma casca de ovo, é um absurdo um absurdo eu acredito que 

nós bom agora nós vamos entrar em recesso né mas nós 

deveríamos fazer uma comissão e conversar com o proprietário 

dessa obra, temos que conversar com esse camarada né e 

parabéns Vereador Ricck, aí pela cobrança Vossa Excelência 

tem feito ótimo trabalho. Vereador André Ricardo Biscaro -

sim Vereador Zé. Vereador José Roberto Pinheiro - tô com 

microfone novo aqui, tá tem que aprender a ligar ele é bom 

dia Presidente, bom dia nobres Vereadores, bom dia público 

presente, bom dia quem não está nos acompanhando através da 

rede social através da Rádio Cultura, eu quero contribuir 

com esse requerimento da sua excelência Vereador, o senhor 

realmente tem razão, é eu acho quando a empresa ganha uma 

licitação e eu acho que já não pode passar diretamente com 

ele eu acho tem que fazer igual nós quando nós vamos reformar 

nossa casa ou fazer uma construção né pedir referência dessa 

empresa porque o que o o que que tá acontecendo com Naviraí, 

tá acontecendo o seguinte igual aconteceu com o nosso com a 

nossa antiga vaca mecânica, ali na rua natal, a empresa pegou 

a reforma ali não terminou né pedindo pedindo aditivo, né 

para meter a mão aqui no nosso dinheiro que que aconteceu 

essa empresa sumiu sumiu e abandonou tá lá eu moro 

praticamente em frente para mim ali aquilo é uma vergonha né 

eu não é culpa da prefeita, é é eu digo que que é culpa é de 

quem tava na pasta na na época da da gerente de de de obra, 

vi Vereador Josias, e o que que acontece tá lá obra 

abandonada tá tá na justiça aonde que a prefeita, também não 
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pode fazer nada tem que esperar uma ordem judicial, né por 

tem que cancelar esse contrato com essa empresa que tava 

executando a obra, e tá lá né graças a Deus, que sempre eu 

peço pro pro Fabiano, né que vai lá faz uma limpeza tal mas 

tá abandonado aonde que já foi gasto dinheiro dinheiro da 

população dinheiro nosso né, e tá lá aquele abandono é aí a 

prefeita, não tem como é licitar outra empresa por quê aquele 

contrato tem que ser cancelado judicialmente para poder fazer 

outra licitação, então o que o que eu falo e a gente nós 

Vereadores como fiscal é do povo e fiscal do executivo, 

quando alguma empresa ganhar uma licitação é procurar a 

referência dessa empresa se realmente ela vem de outra de 

outra cidade de outros trabalhos dela que se foi executado 

com excelência agora né igual os Vereadores que antecederam 

falaram é a empresa vem mete a mão no dinheiro que é nosso, 

que é do povo de Naviraí, né querendo mais dinheiro isso é 

um roubo isso é roubar nosso dinheiro né e e e faz o serviço 

igual a pista de caminhada, ali que o Vereador tá pedindo 

esclarecimento toda uma aquilo não é uma pista de caminhada 

de caminhada não de de de ciclismo é é vergonhoso obrigado 

Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva - o senhor me 

concede aparte Vereador. Veredaor André Ricardo Biscaro - 

sim Vereador Regivan. Vereador Regivan Moraes da Silva - oi 

oi som o Senhor Presidente, nobres edis, população que nos 

ouve nos assiste, é Senhor Presidente e e Vereador Ricck, 

André Ricardo Ricck, Ricardo Biscaro Ricck, eu também queria 

Senhor Presidente, que se fosse permitido incluísse Vereador 

André Ricardo Biscaro, é nesse requerimento porque eu não eu 

como acho que a maioria aqui não aguenta mais aqui tem uns 

amigos aqui é o Erivaldo, tem o Cebolinha, certo queria que 

gostaria que o senhor incluísse nesse requerimento e pedisse 

a Vossa Excelência , que pudesse assinar junto, incluir 
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Senhor Presidente, aquela obra, que infelizmente também eu 

não sei o que que tá acontecendo e aqui eu vou citar o nome 

do do Flávio Tanus, gerente de obras, no qual eu falei com 

ele esses dias atrás já mais de 20 dias atrás Vereador 

Fabiano, aquela obra lá da frente da IPI, aquele buraco tem 

mais de 3 meses 4 meses que tá aquele buraco, você deve ter 

recebido ligação todos os Vereadores, já recebeu ligação eu 

liguei pro Flávio Tanus, a resposta dele para mim foi que 

tinha um trator que fazia aquela aqueles reparo tinha 

quebrado aí eu fui até essa semana é passada quinta-feira 

sexta-feira na procuradoria geral do município, falar com a 

Dra. Gorete, para que ela analisasse se realmente tinha algum 

documento lá Presidente, dizendo que tivesse feito a 

notificação pra empresa porque aquilo é um absurdo mais de 

3, 4 meses, Vereador Ricck, e não tampa aquele buraco aí 

quem aguenta quem aguenta e quem realmente tem que ficar 

recebendo a ligação e nós estamos isso mesmo aqui para isso 

para receber da população as ligações, daquela daquele buraco 

Zé Roberto, é um absurdo é um absurdo como que eu tentei 

ligar liguei pra prefeita, sexta-feira ela acho que tava em 

compromisso na agenda e eu ia passar isso para ela e passou 

batido não consegui falar mais para ela aí o que que acontece 

é que realmente acontece o Vereador é ruim, o Vereador não 

trabalha, a prefeita não trabalha, aí ninguém trabalha na 

cidade só que aí é o seguinte quando você vem falar para 

algum gerente igual tem várias coisas que já disse tem 

gerente tá trabalhando realmente agora vim falar para mim 

que uma máquina quebrou mais de 20 dias, beleza então vai na 

rádio já falei várias vezes vai na Rádio Cultura, vai na 

Karandá, faz um boletim informativo, e explica pra população 

o que que tá acontecendo por que que não pode ser feito isso, 

porquê, me explica porque que não pode ser feito o 
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informativo da obra que tá acontecendo tem mais de 4 meses, 

porque que daí, o Vereador aí tem que chegar o Vereador aqui 

os 13 Vereadores, ou um ou outro na parte do requerimento 

para fazer essa documentação para pedir essa documentação 

para ver se não que é é responsabilidade não é possível que 

não tenha um fiscal de obras desse projeto, você tá 

entendendo agora não é possível Presidente, que não tenha um 

fiscal de obras, aí o que que tem que acontecer, tem que vi 

o Vereador aqui, fazer um requerimento da ciclovia, que 

realmente tá todo mundo falando e daquele buraco, então 

Senhor Presidente, eu gostaria é se for possível o que o o 

Vereador André Ricardo Biscaro, colocasse nesse requerimento 

como já tá em pauta Presidente, colocasse também mais esse 

requerimento solicitando informações da dessa obra, que tipo 

que não acaba ali também na frente da da da igreja IPI, 

Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente – eu que 

agradeço Vereador Regivan, só só para organizar Vossa 

Excelência tá pedindo que faça um adendo ao requerimento do 

Vereador do Vereador André Ricardo Biscaro, mas o 

requerimento do Vereador André Ricardo Biscaro, é bem 

especifico, para uma empresa esse é o x da questão, 

infelizmente o adendo de Vossa Excelência  não poderá entrar 

nesse requerimento, que que ele fez específico mas entendi 

o que Vossa Excelência disse, e o pessoal lá embaixo escutou 

né muito muito pontual oportuno. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - concede aparte Vereador Ricck, sim 

Vereador. Presidente - só queria só para disciplinar o debate 

estamos caminhando para o final conforme regimento interno 

dessa casa, tem mais minuto um minuto, para terminar os 

debates um minuto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

- bom eu acho que os Vereadores, que me antecederam foram 

bem incisivos aí nas suas falas né a respeito do que nós 
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estamos passando aqui principalmente na questão das obras, 

né de fato aquela o o nosso gerente de obras, não pode 

aceitar aquela obra de fato agora eu vou endossar as palavras 

do Vereador Regivan, por quando o gerente de obras entrou eu 

parabenizei ele por ele ter vindo nessa Casa de Leis, bater 

gabinete por gabinete, e perguntar para cada um dos dos 

nobres, o que estavam precisando ele até quando elogiei ele 

ele veio me mandou mensagem obrigado por ter me falado isso 

eu falei Flávio, é exatamente isso que que o gerente, tem 

que fazer mas foi só isso foi só isso por a a a assim como 

você Vereador Regivan, e eu faço minha minha crítica tem 

gerente, que quer trabalhar e e tá trabalhando muito bem né 

principalmente nessa questão do serviço que Fabiano, atende 

a gente bem dá retorno pra gente bem trata a gente bem né 

deixa a gente a par da situação se não for na hora que a 

gente manda mensagem para ele depois ele responde, agora eu 

fui indagar o gerente de obras, pela mesma situação que você 

tá falando e ainda me estendi pela obra da Avenida Mato 

Grosso, ele falou que eu estava equivocado simplesmente 

assim, e mandou um croqui, só isso mas nada, então foram 

pessoas que passam todo santo dia naquela obra não tinha um 

maquinário lá mais naqueles dias e ele falou que eu estava 

equivocado e que e que e me mandou um croqui, simples assim 

ainda mandei um áudio falando vamos conversar, vamos sentar, 

vamos fazer vamos lá na na gerência de obras, para conversar 

não tive retorno algum então assim, é quando foi para 

parabenizar eu parabenizei e agora quando é para criticar e 

para cobrar eu tô cobrando, então e e e fico contente de 

saber que não só é comigo tá são com todos os Vereadores, 

que ou seja não tá e eh prevalecendo ninguém então concordo 

certamente né tá em tempo ainda de mexer tá em tempo ainda 

de fazer o que tem que ser feito certo né, inclusive uma das 
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demandas que eu pedi para ele naquela naquela oportunidade 

foi da pista do Parque Sucupira, que até agora tá a mesma 

coisa teve lá um evento bonito lá do natal, mas o parque tá 

a mesma coisa então esperamos que essa fiscalização que Vossa 

Excelência Vereador Ricck, fez é é torne tornemos frutos 

colher os frutos delas né para que essas obras que estão 

feitas mais ou menos muito mais menos do que mais não seja 

entregue né e principalmente essa da Feira da Lua, que Vossa 

Excelência , lutou tanto para conseguir emenda né saia do 

papel e a população receba essas obras de uma maneira com 

maestria né, uma obra bem feita não do jeito que tá ali 

obrigado pela aparte Vereador Ricck. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - concede um aparte Vereador. Vereador André Ricardo 

Biscaro - sim Vereador Rafael. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Senhor Presidente, só para complementar enquanto 

Vossa Excelência , é queria parabenizar o Vereador Ricck, 

por esse importante requerimento o Vereador, esse 

requerimento vem de encontra a o questionamento da população 

aquela obra da Avenida Caarapó, pensa num servicinho mal 

feito que fizeram lá naquele negócio, porcaria, que serviço 

feio cara, jogaram tudo a terra em cima da grama já nasceu 

grama em cima daquela terra, vai ter que arrancar o canteiro 

inteiro largou tudo pela metade você não sabe se é pra pessoa 

andar de bicicleta de a pé, não sabe de nada vou falar um 

negócio para você, foi muito bagunçado o serviço porco, 

queria convidar essa empresa aí fazer um convite para eles 

para eles conhecer Rio Brilhante, a pista de de bicicleta lá 

de Rio Brilhante, a ciclovia Vereador Zé Roberto, toda 

pintada, iluminada, com uma arborização nova, e ainda mais 

uma fita de lede dos dois lados na pista inteira tanto a 

iluminação em cima ou a iluminação embaixo hã a de Vicentina, 

também toda iluminada perfeita, ali menina ali ali tá feio 
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ali tá feio que acabaram com a avenida então eu acredito que 

o Flávio, eu até questionei ele já não vai receber, não é 

possível não tem possibilidade de uma de uma pessoa em sã 

consciência, receber uma obra daquela então parabenizar 

novamente preocupação boa interessante que pegue os 

registros dessa empresa e ver como que é a o a capacidade 

dessa empresa para executar e mas palavra é muito difícil 

executar essa essa obra então então parabéns pelo 

requerimento, eu acredito que certamente vamos organizar 

daqui uns di né ô Vereador Josias, obrigado Senhor 

Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro - obrigado os 

Vereadores que me antecederam quase todos aí usaram aparte, 

então com certeza o o dono da empresa da empreiteira JN 

Construtora, vai ou ver esse vídeo quero assim ele nem 

começou a obra da avenida da Avenida Feira da Lua, da Feira 

da Lua, e ele já vai receber se ele não recebeu ele vai 

receber a segunda notificação essa semana a caixa já pediu 

a primeira metragem para poder pagar a primeira parcela, e 

ele não fez nada só deixar que ele deve entender de obras 

que se ele receber três notificação ele não vai poder 

concorrer mais nenhuma licitação do estado, que eu vou fazer 

questão de despachar isso com o nosso deputado federal, 

porque o que é certo é certo quer ganhar obra quer trabalhar 

quer fazer ótimo a gente quer que seja feito mas não vem 

querer fazer as coisas mal feita no nosso município, e achar 

que o projeto é um e vai fazer outro porque não vai porque 

nós vamos fiscalizar nós vamos fiscalizar assim como nós 

temos fiscalizar outras coisas aqui nesse município e vamos 

continuar fiscalizando né então obrigado aí pela parte os 

Vereadores aí que quiserem assinar a proporção se quiser tá 

disponível para todos obrigado Senhor Presidente. Presidente 

- coloco em votação senhores Vereadores favoráveis 
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permaneçam como se encontram e os contrários se levantem 

aprovado. 1º secretário - requerimento 122/2023, de autoria 

do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente interessado a prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

com providência para o Senhor Simon Rogério Freitas Alves da 

Silva gerente geral executivo, requerendo informações qual 

foi o investimento total de substituição de lâmpadas antigas 

por Led, existia relatórios ou dados específico sobre 

eficiência energética e a redução de custos associados às 

novas lâmpadas três quanto o município estima ter economizado 

desde a implantação do programa distribuição das lâmpadas. 

Justificativa: Os esclarecimentos sobre os benefícios 

financeiros dessa iniciativa destituição das lâmpadas 

antigas por lâmpadas de led, é crucial para que uma avaliação 

precisa do impacto positivo nas finanças do município obter 

detalhes sobre o valor total economizado desde o início do 

programa de substituição, nos ajudará a propor ideias para 

a melhor aplicação do dinheiro economizado agradeço 

antecipadamente pela atenção dispensa a esse pedido aguardo 

prontamente as informações solicitadas. Vereador autor 

Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - coloco em discussão 

coloco em votação senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem aprovado.1º 

secretário - indicação 363/2023, de do Vereador Daniel 

Moretto. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência dos 

termos regimetais expediente endereçado a prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com providência para o Senhor William 

Bhore gerente de núcleo de trânsito, indicando a implantação 

de um quebra-molas na Rua Ceará, em frente ao espetinho do 

Tião. Justificativa: Faço a presente indicação para 

solicitar a implantação de um quebra-molas na Rua Ceará, 
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devido à grande fluxo de veículos na referida via, convém 

salientar que além do comércio citado o espetinho do Tião, 

na referida rua, também encontra-se no local SESI, o que 

ocasiona grande fluxo durante o dia, pois os responsáveis 

leva a buscar as crianças ademais se condutores que transitam 

em alta velocidade daquela via colocando em risco a segurança 

dos munícipes e alunos da escola citada. Vereador autor 

Daniel Moretto. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça encaminhamento da mesma. 1º secretário - indicação 

366/2023, do Vereador Josias. Senhor Presidente, apresento 

nos termos regimentais expediente endereçado a prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos com providência para o senhor 

Renato Marcílio da Silva diretor Presidente da empresa 

Sanesul de Mato Grosso do Sul, com cópia para o Senhor 

Marcelo Piel Martins gerente regional da Sanesul de Naviraí, 

indicando a realização de uma obra de tubulação para a rede 

de esgoto sanitária no bairro João de Barro. Justificativa: 

O saneamento básico além de direito é a questão da saúde 

pública, pois a ausência do tratamento adequado importa na 

incidência de inúmeros doença a consequência de direta e 

indireta é a dependência de tratamento na rede de saúde 

pública, portanto a medida hora sugerida importará em 

melhoria das condições de vida daquelas que habitam nessa 

região. Vereador autor Josias de Carvalho. Vereador Josias 

de Carvalho - palavra Presidente. Presidente - palavra 

Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho – ess e ai é um 

pedido dos moradores ali do bairro João de Barro, e quero 

mandar um abraço a todos os moradores ali e eles estão certos 

de fazer essa reivindicação já o esgoto sanitário, há muitos 

anos atrás ainda na gestão do nosso saudoso Euclides Fabris, 

passou ali já o esgoto sanitário na Rua Vidal Negreiros, 

entre outras ruas ali e não chegou até o João de Barro, e a 
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gente sabe que o projeto está sendo executado, mas gostaria 

que eles dessem preferência para aquele bairro lá para 

aqueles moradores obrigado Senhor Presidente. Presidente – 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. 1º secretário - indicação 368/2023, Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçada a excelentíssima senhora 

prefeita Rhaiza Rejane Neme Matos, indicando que seja feita 

inclusão pula pula solidário nas programações de natal que 

serão feita pela prefeitura no mês de dezembro. 

Justificativa: dirijo-me a Vossa Excelência para apresentar 

uma a que visa proporcionar momentos de alegria e diversão 

para as crianças carentes, no município no município durante 

as festividade de natal, considerando as dificuldades 

enfrentadas por muitas famílias em situação de 

vulnerabilidade social, acredito que a inclusão de um pula-

pula solidário verbal educativo já tô terminando Vereador 

nas programações natalinas seria uma iniciativa valiosa para 

levar um pouco de magia e felicidade às crianças que 

infelizmente, enfrentam condições adversas a proposta busca 

não apenas promover alegria mas também estimular a 

solidariedade e a consciência social entre os munícipes, 

acredito que ao envolver a comunidade com este gesto de 

generosidade estaremos contribuindo para a construção de uma 

cidade mais inclusiva e atenta às necessidades dos seus 

habitantes saliento que a execução desse projeto, poderá 

contar com a parceria e colaborações de setores como a 

gerência Assistência Social, organizações não governamentais 

e empresariais, empresários locais interessados em apoiar 

essa nobre causa a palavra Vereador André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro – a palavra Senhor Presidente, 

Senhor Presidente nobres, edis, público que nos ouve, essa 
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indicação é que seja feita a inclusão de pula-pula solidário 

nas programações de natal e que serão feitas pela prefeitura 

nesse mês de dezembro, por quê tá tudo lindo tudo maravilhoso 

né sabemos que nossos comerciantes que tem pula-pula tem que 

ganhar dinheiro, mas nós temos que pensar nas crianças que 

não tem condições de pagar vai na pracinha lá no pula pula 

e infelizmente não tem o recurso para poder pagar pagar, 

então é que a prefeitura eu pedi pro natal mas que seja 

comprado pula-pulas né Vereador Bolacha, para quando tiver 

esses eventos ter os pula pula de graça, sabemos que vai ter 

uma fila gigante mas aí quem quiser pagar vai ter os outros 

para poder pular também menas fila então pensando nas 

crianças mais humildes que infelizmente as famílias não tem 

condições de pagar que solicitamos uma empresa privada né 

que a gerência corra atrás isso daqui é fácil a a empresa 

possa contribuir com recurso para poder alugar os pula-pula 

até que compre obrigado Senhor Presidente. Presidente – 

solicito ao primeiro secretário que faça encaminhamento da 

mesma. 1º secretário - indicação 369/2023, de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro o Ricck. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente interessado a excelentíssima senhora prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos com providência para a senhora 

Lucineia Garcia Franciscati gerente de assistência social, 

indicando o aumento do número de vagas para a isenção da 

segunda via de RG, visando atender de maneira mais abrangente 

às necessidades da comunidade mais vulnerável vou fazer 

verbal Senhor Presidente a justificativa. Presidente – 

palavra Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

Presidente, nobres edis, público que nos ouvem, é essa 

indicação é pra nossa amiga Neia, ao qual aqui dou parabéns 

que para mim é uma das gerencias que mais certo no município, 
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todos os colaboradores tem feito trabalho excelente em tudo 

assistência social do nosso município, hoje tem trabalhado 

corretamente e se fosse depender da Assistência Social pra 

reeleição da nossa da prefeita Rhaiza, com certeza reelegeria 

fácil, porque a gerência é 100%, em relação ao que eu tô 

pedindo a informação que eu tenho é que a segunda via para 

RG, e a gente recebe inúmeros pedidos aqui sabemos que vários 

Vereadores, com certeza recebem pedidos de ajuda para para 

fazer a segunda via da da da da identidade, e a assistência 

social tem disponível se eu não me engano acho que é cinco 

ou quatro por mês, então visando nisso para que atenda mais 

pessoas é que eu faço essa solicitação tenho certeza que 

tiver no alcance da Neia, da Dirce, da Dai, de todos que 

estão ali da da dona da Dona Leila, com certeza vai ser 

atendido como tudo que a gente pede aqui é para assistência 

social é atendido então obrigado Senhor Presidente. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário - indicação 370/2023, 

de autoria do Vereador Daniel Moretto e Rodrigo Massuo 

Sacuno. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado a prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com providências para as providências 

para o senhor Simon Rogério Freitas al da Silva gerente geral 

executivo, indicando o reajuste salarial do salarial dos 

auxiliares de laboratório na cidade de Naviraí. 

Justificativa nobres edis, venho por meio desta indicação, 

reiterar o pedido realizado por meio da indicação 189/2023, 

de minha autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno, tendo em 

vista que a presente data a solicitação não foi atendida 

visando o reconhecimento necessário dessa categoria pedimos 

ao executivo municipal, que realize um estudo técnico de 

análise de função dos funcionários do laboratório municipal, 
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realizado para uma avaliação de cargos e responsabilidades 

uma vez que recebido informações de há muito tempo estão com 

acúmulo de funções exercendo funções de técnica auxiliares 

simultaneamente é do saber de todos que na gestão da prefeita 

Rhaiza, o foco são os profissionais da saúde, com isso 

adequação salarial desses profissionais se faz necessária, 

deste modo é necessário que se faça uma equiparação salarial 

de acordo com suas devidas funções, esse reajuste salarial 

seria um incentivo a esses profissionais visto a importância 

desses profissionais para melhor fluidez em todo o sistema 

da saúde. Vereador autor Daniel Moretto e Rodrigo Massuo 

Sacuno. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira –palavra 

Presidente bom bom dia, boa tarde já né a todos é essa 

indicação estou reiterando já uma indicação que foi realizada 

esse ano e foi realizada por mim pelo Vereador Rodrigo 

Sacuno, a indicação número 189 desse ano de 2023, né é para 

que o Executivo, fizesse um estudo analisasse um reajuste 

pros auxiliares do laboratório da cidade de Naviraí, haja 

vista que eles estão com acúmulo de função né faz tanto 

serviço de técnico como auxiliar né e não tem uma remuneração 

a mais por conta disso né e até porque o salário deles há 

bastante tempo também não sofre nenhum reajuste e o que o 

que faz é inteirar esse pedido, foi que não foi não houve 

nenhuma resposta da da indicação 189, então ficamos aqui 

essa Casa de Leis, a ver navios, não fomos respondidos pelo 

executivo, sabemos indica sabemos que houve várias trocas de 

gerentes de de saúde salve engano na época que foi feita 

esse essa indicação era o Tomazeli, depois passou a Mariana, 

e agora voltou pro Márcio, pode ser que que esse esses 

gerentes que que foram que sucederam não tiveram o contato 

com essa indicação, né então quero aqui reiterar esse pedido 

né peço encarecidamente para que a pasta olhe feita né porque 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

os funcionários estão clamando por esse reajuste né estão 

clamando por essa por esse acúmulo de função a ser recebido 

né e eles vêm até nós por uma resposta né positiva ou negativa 

e nós precisamos de passar isso pra população que nos 

procura. Presidente - Vereador Dr. Daniel, então faz através 

de requerimento perguntando se foi feito alguma coisa, porque 

indicação eles não respondem através de requerimento. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – sim, algumas 

indicações eles eles trazem a resposta para nós né como como 

houve é como houve várias trocas de gerentes né pode ser que 

que alguma deve ter passado em branco mas a gente reitera 

essa indicação e com certeza posteriormente né se se ficarmos 

a ver navios, com certeza faremos o requerimento quero 

agradecer pela palavra obrigado Presidente. Presidente – 

determino ao primeiro secretário que faça solicito ao 

primeiro secretário, que faça o encaminhamento da mesma, 

determino ao primeiro secretário que faça a leitura da ordem 

do dia. 1º secretário - em segunda em segunda e última 

discussão em votação projeto de lei número 40/23, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, mensagem ao projeto de lei 

número 40/23, excelentíssimo Senhor Presidente, 

cumprimentamos devidamente preceitos legais encaminhados a 

Vossa Excelência, ao prazo previsto de lei orgânica do 

município, o projeto de lei do orçamento Naviraí, elaborado 

segundo normas estabelecidas pela lei federal 4.320 de 17 

março de 1964, pela Constituição Federativa do Brasil, e 

pela lei complementar número 111 de 4 de maio de 2000, e de 

outras providências para o exercício financeiro 2023, a LOA, 

é uma das leis mais significativas para administração 

pública, pois determina com como serão alocados os recursos 

financeiros do município, para o próximo ano financeiro 2024, 

uma ela desempenha um papel fundamental na decisão das 
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exercícios financeiro ela desempenha um papel fundamental na 

definição das políticas pública, na elaboração de recursos 

para setores prioritários e na promoção de bem-estar da nossa 

sociedade como um todo é inegável que a alteridade fiscal, 

desempenha um papel importante de manutenção da saúde 

financeira do município, evitando gastos excessivos e e 

deficitários que possam acarretar problemas econômicas de 

longo prazo no entanto é crucial conhecer que a busca pela 

alteridade não deve ser hipótese alguma ser confundida com 

a falta de investimento e a negligência das necessidades 

básicas da população a economia das ações do poder público, 

é o conceito que a base na abstenção do do máximo benefício 

com a mínima de recurso e significa que devemos buscar 

constantemente maneiras de otimizar os gastos eliminando 

desperdícios reduzindo o gasto e melhorando a eficiência na 

prestação de serviço público no entanto isso deve ser feito 

às custas do bem-estar da população a economia deve ser 

alcançada de maneira equilibrada garantindo que os recursos 

públicos, sejam alocados de forma a atender as necessidades 

da sociedade de forma eficaz portanto o projeto de lei 

orçamentar a LOA, que ora submetemos a essa parlamento 

municipal, buscar conciliar alteridade fiscal, com a 

economia das ações do poder público, propomos um orçamento 

que promova a responsabilidade financeira, mas também 

prioriza investimento na em áreas primordiais como saúde, 

educação e infraestrutura, acreditamos que é possível 

alcançar a estabilidade fiscal, sem comprometer o 

desenvolvimento sustentável e a qualidade de vida da nossa 

população, estamos a todos honorários membros dessa Casa 

Legislativa, analisar o debate a iludida propositura com a 

seriedade peculiar de Vossa Excelência , afinal a LOA, é a 

materialização das prioridades do município, e como tal deve 
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refletir o compromisso com a eficiência e a equidade de bem-

estar da população por todo o exposto coloca à disposição 

dessa casa e equipe técnica da administração municipal, com 

o fito de maiores e melhores esclarecimentos e rogo que a 

referido projeto de lei, seja devidamente aprovado no termo 

regimental estabelecido e aproveito a oportunidade para 

externar os protestos de estima consideração aos envolvidos 

nesse importante processo legislativo Vereadora é a prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, pareceres da comissão, Comissão 

de Orçamento, parecer favorável. Presidente - em segunda e 

última discussão e votação o projeto de lei número 40 de 

2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, coloco em 

discussão coloco em votação e solicito se chamado manifeste-

se favorável ou contrário ao referido projeto, Vereador André 

Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Presidente - Vereador Antônio Bianchi. Vereador Antônio 

Bianchi. – favorável. Presidente - Vereador Dr. Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

favorável. Presidente - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José 

Roberto Pinheiro - favorável. Presidente - Vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Presidente – Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Presidente – Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Presidente – Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – favorável. Presidente – Vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável Presidente. Presidente – Vereador Regivan Moraes 

da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. 

Presidente – Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 
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Rodrigo Massuo sacuno – favorável. 2º secretário - com 12 

votos favoráveis nenhum contrário Senhor Presidente. 

Presidente – declaro o projeto de lei número 40 de 2023, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, aprovado em segunda e 

última discussão e votação. 1º secretário - em primeira e 

única discussão em votação projeto de lei número 30/2023, de 

autoria do Poder Executivo, excelentíssimo Senhor 

Presidente, submetemos a apreciação desta douta casa de leis, 

o projeto de lei número 30/2023, que versa sobre a 

autorização para doação de áreas de terra registrada nas 

matrículas 44125 e 44126, em favor da União Federal, 

destinadas ao uso da Polícia Federal de Naviraí, obtive 

primordial desse projeto de lei, consiste a doação do lote 

2 na Quadra N abrangente 250 mil metros quadradod, e do lote 

2, 2.500 metros quadrados 2.500 é 2.500 metros tá certo A 

Quadra N, com dimensões em 2.455 metros ambos de propriedade 

do município de Naviraí para a união Federal, mediando a 

Polícia Federal de Naviraí, tal destinação visa proporcionar 

espaço adequado para armazenamento de veículos apreendidos 

incluindo automóveis, caminhões e bitrens que atualmente 

ocupam o terreno adjunto a delegacia bem como vias públicas 

circunstantes é permitido ressaltar que a área em questão já 

foi cedida exclusivamente à polícia federal, conforme 

disposto da lei 2.448/2022, para urmanizamento temporário, 

os veículos apreendidos aguardando a conclusão das obras na 

sua cede na avenida mato grosso, entretanto diante dá 

necessidade do tráfico local, conforme indicado pela 

superintendência da polícia federal, de mato grosso optamos 

que por efetuar efetuar a doação definitiva dessas áreas 

assegurando destinação exclusiva para alocar a guarda dos 

bens apreendidos nesse contexto é imprescindível salientar 

que que beneficiaria a União Federal, está estritamente 
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vinculada ao uso previsto em lei, sobre pena cancelamento da 

doação em tal hipótese dos terrenos retornarão ao patrimônio 

público municipal, sem ônus sem prejuízo e sem ressarcimento 

à beneficiária independentemente de medidas judiciais ou 

extrajudiciais, o município de Naviraí, reconhece a grande 

importância da atuação da polícia federal, na constante 

repressão do crimes fronteiriços, considerando sua área de 

operação abrangente a 10 municípios, situado na região de 

fronteira seca com Paraguai, o trabalho exemplo da Polícia 

Federal, de repressão ao tráfico internacional de drogas, 

contrabando de cigarros paraguaios, agrotóxicos, 

anabolizantes, armas, munições crimes ambientais notadamente 

no entorno da do Rio Paraná, e no interesse coletivo dessa 

forma apresentamos esse projeto de lei, visando garantir a 

continuidade do excelente trabalho que desempenha a polícia 

federal em nosso município, e nos demais regiões 

fronteiristicas, contamos com o apoio da Vossa Excelência , 

e dos nobres parlamentares para aprovação desse importante 

projeto aproveitando a oportunidade para expressar nossa 

sincera considerações e apreços, atenciosamente Rhaiza 

Rejane Rhaiza Rejane Neme de Matos, pareceres das comissões, 

Comissão de Justiça Legislação Redação, parecer favorável, 

Comissão e Patrimônio Público, parecer favorável, Comissão 

de Finanças e Orçamento, parecer favorável. Presidente - em 

primeira e única em primeira e única discussão e votação 

projeto de lei 30 de 2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, coloco em discussão. Vereador André Ricardo 

Bicsaco - palavra Senhor Presidente. Presidente - quem pediu 

palavra Vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - 

Senhor Presidente, só para deixar claro aqui registrado é 

alguns empresários, vieram me procurar em relação a esse 

terreno, porque falaram que tava doando pra Polícia Federal, 
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é me comprometi com certeza vamos com ajuda do nobre edis, 

a nós conversamos com o rapaz que é responsável pelos 

terrenos do nosso estado, que é o o menino Thiago Botelho, 

que ele que cuida dos terrenos federais, para que a gente 

possa ver um que esteja aí que não esteja em uso para que a 

gente possa pedir pro uso do município, então a gente sabe 

que é importante a Polícia Federal, resolver esse problema 

tanto porque se a prefeitura, não doar eles vão ter que 

colocar as carretas tudo de novo na Avenida Mato Grosso, e 

isso que nós não queremos nós ficamos 2 anos e meio pedindo 

para que seja tirado, e agora que eles resolveram o problema 

juntamente com a prefeitura, nós temos que manter esse 

problema ouvido mas me comprometo aqui a sentar com o Thiago 

Botelho, que é que é o o responsável do governo federal do 

nosso estado, pelos patrimônios públicos do Governo Federal, 

para que a gente possa tentar fazer alguma permuta em relação 

a esse terreno que tá sendo doado obrigado. Presidente - eu 

que agradeço Vereador André Ricardo Biscaro, só não entendi 

qual foi o questionamento que fizeram sobre esse terreno o 

terreno tá sendo usado já há muito tempo pela pela pela 

instituição, e agora nós estamos formalizando a a a doação 

definitiva e vai ser incluído ao património do governo 

federal, o o senhor Thiago Botelho, que é o que organiza o 

patrimônio federal no estado do Mato Grosso do Sul, ele tem 

que ficar contente que tá entrando mais patrimônio pra pra 

União, através do município de Naviraí, então qualquer 

questionamento pede o pessoal procurar a gente aqui na Câmara 

Municipal, nós estamos à disposição para qualquer 

esclarecimento coloco em votação e solicito ao ser chamado 

manifeste-se favorável ou contrário ao referido projeto, 

Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Presidente - Vereador Antônio Bianchi. 
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Vereador Antônio Bianchi. – favorável. Presidente - Vereador 

Dr. Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

– favorável. Presidente - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José 

Roberto Pinheiro - favorável. Presidente - Vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Presidente – Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Presidente – Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Presidente – Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – favorável. Presidente – Vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável Presidente Ederson. Presidente – Vereador Regivan 

Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

favorável. Presidente – Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo sacuno – favorável. 2º secretário - 

com 12 votos favoráveis nenhum contrário Senhor Presidente. 

Presidente – declaro o projeto de lei número 30 de 2023, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, aprovado em primeira 

e única discussão e votação. 1º secretário - projeto de lei 

número 42/2023, de autoria do Poder Executivo, mensagem 

número 42/2023, excelentíssimo Senhor Presidente, temos a 

presente finalidade de encaminhar por intermédio de Vossa 

Excelência para douta apreciação desse Poder Legislativo, o 

projeto de lei número 42/2023, que altera a redação da lei 

2.381 de 3 de dezembro de 2023, que autoriza a doação de 

área de terras medindo mil duzentos e trinta e três metros 

quadrados, no lote 2 A da Quadra 1 para União, ressaltamos 

com relevância que as alterações sugeridas no referido 

projeto visa assegurar integral eficaz concentrização da 

doação do mencionado terreno a União, com proposito de 
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ampliar a instalação da delegacia federal, está emenda tem 

por objetivo corrigir calunas corrigir lacunas concertentes 

aos prazos de escrituras e conclusão de obra inicialmente a 

lei número 2.381/2021, não delineava de forma explicita o 

término das obras estabelecidas no prazo para a escritura 

pública de doação, propomos a prorrogação desse prazo para 

5 anos, comuminano no dia 8 de dezembro de 2028, solicitamos 

ainda a apreciação em regime de urgência e realização de 

sessão extraordinária, considerando que o prazo inicial para 

a escritura pública expirou comprometendo o andamento dos 

tramites essenciais a concentrização da expansão da 

delegacia da polícia federal de Naviraí diante do exposto 

solicito, encarecidamente o apoio de Vossa Excelência e 

nobres parlamentares a prorrogação desse projeto de lei, 

aproveito também por oportunidade para expressar meus 

cordiais cumprimentos atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 

Matos. Presidente – em primeira e única discussão e votação 

em primeira e única discussão e votação ao projeto de lei 

número 42 de 2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

coloco em discussão coloco votação solicito se chamado 

manifeste-se favorável ou contrário ao referido projeto, 

Vereador André Ricardo Biscaro. 1º secretário – Senhor 

Presidente, a os pareceres perdão pulou parecer da Comissão 

de Justiça Legislação e Redação, parecer favorável, parecer 

da Comissão de Patrimônio Público, parecer favorável e 

parecer da Comissão de Orçamento, parecer favorável. 

Vereador André Ricardo Biscaro – eu Presidente sou favorável. 

Presidente - Vereador Antônio Bianchi. Vereador Antônio 

Bianchi. – favorável. Presidente - Vereador Dr. Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

favorável. Presidente - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 
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Presidente - Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José 

Roberto Pinheiro – favorável Presidente. Presidente - 

Vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – 

favorável. Presidente – Vereador Luiz Carlos Garcia. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Presidente – 

Vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – favorável. Presidente – Vereador Onevan Batista 

do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável. 

Presidente – Vereador Rafael Amancio Volpato. Vereador 

Rafael Amancio Volpato – favorável. Presidente – Vereador 

Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

favorável. Presidente – Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo sacuno – favorável. 2º secretário - 

com 12 votos favoráveis nenhum contrário Senhor Presidente. 

Presidente – declaro o projeto de lei número 42 de 2023, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, aprovado em primeira 

e única discussão e votação. 1º secretário - em primeira e 

única discussão e votação projeto de resolução número 5/2023, 

de autoria do Poder Legislativo, projeto de resolução número 

5 de 10 de novembro de 2023, regulamenta o procedimento para 

a realização de sessões ordinárias e extraordinárias na 

modalidade remota no âmbito Câmara Municipal de Naviraí, 

pareceres das comissão, Comissão de Justiça Legislação e 

Redação, parecer favorável. Presidente em primeira e única 

discussão e votação o projeto de resolução número 5 de 2023, 

de autoria do Poder Legislativo Municipal, coloco em 

discussão coloco em votação e solícito se chamado manifeste-

se favorável ou contrário ao referido projeto, Vereador André 

Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Presidente - Vereador Antônio Bianchi. Vereador Antônio 

Bianchi. – favorável. Presidente - Vereador Dr. Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 
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favorável. Presidente - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José 

Roberto Pinheiro - favorável. Presidente - Vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Presidente – Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Presidente – Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Presidente – Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – favorável Presidente. Presidente 

– Vereador Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio 

Volpato – favorável. Presidente – Vereador Regivan Moraes da 

Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. 

Presidente – Vereador dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo sacuno – favorável. 2º secretário - com 12 

votos favoráveis nenhum contrário Senhor Presidente. 

Presidente – declaro o projeto de resolução número 05 de 

2023, de autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado em 

primeira e única discussão e votação, Passamos a tribuna 

convido o Vereador Regivan Moraes da Silva, para uso da 

tribuna por 5 minutos. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Senhor Presidente, nobres edis, população que nos ouve e nos 

assite, é vou ser breve aqui quero agradecer a Deus, né por 

mais um ano por estar findando esse ano né as sessões 

ordinárias é agradecer a Deus por ter me dado essa 

oportunidade né de estar findando aí mais um ano agradecer 

a população de Naviraí, a qual me colocou na Câmara Municipal 

de Vereadores, aos qual votaram em minha pessoa, agradecer 

a minha família, por sempre estar junto minha mãe, meu irmão, 

minha irmã, né minha esposa, minhas filhas, meus cunhado, 

todo mundo da minha família, meu sogro e quero aqui desejar 

todos os munícipes de Naviraí, Ah um feliz ano novo né um 
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feliz natal, um feliz ano novo né, que todos possam conseguir 

realizar seus sonhos né seus desejos que nosso senhor Jesus 

Cristo, nos abençoe e nos proteja por mais um ano de vida 

muito obrigado Senhor Presidente é só isso que eu tinha para 

dizer obrigado. Presidente - convido o Vereador Fabiano 

Domingo Santos para uso da tribuna, convido Vereador André 

Ricardo Biscaro para uso da tribuna 5 minutos 10 minutos. 

Vereador André Ricardo Biscaro - 10 minutos Senhor 

Presidente. Presidente - por 5 minutos o senhor fala demais 

senhor Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

Presidente, nobres edis, público que nos ouve, vou ser breve 

também é essa é a última sessão do ano de 2023, a sessão 

ordinária, teremos outras sessões aqui é extraordinária pra 

votação de alguns projetos importantes que entraram mas o 

que eu tenho dizer em relação a esse nosso ano de 2023, é só 

gratidão gratidão por tudo que que a gente conseguiu por 

aquilo que a gente lutou por aquilo que tá encaminhado para 

para finalizar e por tudo esse ano de 2023, como eu disse em 

janeiro, é seria um dos melhores anos da minha vida tanto 

pessoal como profissional quanto política e está sendo e 

ainda tem quase 20 dias, para terminar então agradeço a Deus, 

agradeço a minha família, meus amigos, todo mundo, minha 

assessoria pessoal os líderes dos líderes que estão sempre 

junto comigo nossas lideranças no no nosso município, nossos 

amigos, companheiros e todos todos por tudo por esse ano 

maravilhoso muito trabalho muita fiscalização muita busca de 

em busca de recurso muitas demandas resolvidas muitas 

demandas recebidas eh e só gratidão né 2023, vai ficar na 

história com certeza é e a gente tem lutado incansavelmente 

pelo pu vamos continuar lutando 2024, será um ano de bastante 

trabalho ainda tem muita coisa para se resolver no município, 

será um ano que a gente vai ter várias respostas em relação 
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à política do nosso município, é ano eleitoral e a gente tem 

trabalhado para para que seja um ano propício para para a 

vitória, tanto do nosso partido PMN, ao qual estamos aí na 

na caminhada e montando grupo quase fechado já graças a Deus, 

muitos aí falavam que o partido tava morto mas pelo que eu 

tô vendo hoje é um dos partidos mais estruturados que tem no 

município ao qual tem a honra de dizer que sou o Presidente 

é municipal e respondo pela estadual porque nós respondemos 

direto com a a nacional, então graças a Deus, temos 

trabalhado incansavelmente dizer a todos sobre a decoração 

de natal passe na Avenida João Paulo, para ver a decoração 

tá ficando linda já ligamos aí alguma parte já tá quase 100%, 

funcionando é uma realização da associação de moradores com 

a minha coordenação que estamos indo pro quinto natal de luz 

da associação de moradores, então fico grato pelos apoiadores 

da associação a todos os membros da associação todos a os os 

Presidentes de bairro que que tem contribuindo e feito de 

alguma forma também nos ajudado não só no Jardim Progresso, 

mas como toda a cidade como todo mundo diz né eu sou Vereador 

do Jardim Progresso, eu sou Vereador do Jardim Progresso, e 

Presidente do bairro, mas eu sou Vereador do município 

inteiro, um dia se Deus, quiser eu vou ter tinta na caneta 

pra gente poder fazer em todos os bairros mas infelizmente 

eu sou sou Presidente da associação de moradores, e eu não 

consigo fazer nos outros bairros mas vamos lutar para que no 

futuro seja feito em relação à à Câmara Municipal, deixar 

parabéns mais uma vez a mesa diretora os o Presidente Ederson 

Dutra, e nosso vice-Presidente Zé Roberto, primeiro segundo 

secretário Regivan, e a todos os Vereadores a decoração de 

natal, ficou linda Senhor Presidente, mostra que que 

conseguimos fazer com pouco recurso se eu não me engano foi 

gasta ali 15 mil reais, para 13 né, eu já tô jogando para 
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mais para não em média 13 mil reais, pra decoração na Câmara 

Municipal então isso mostra que dá para fazer com pouco 

recurso temos os colaboradores que ajuda então parabéns aí 

à mesa diretora mais uma vez e todos os que estão empenhados 

quero aqui desejar a toda a população naviraiense, do fundo 

do meu coração um feliz natal nós iremos aí tentar viabilizar 

cestas básicas para o natal, sem fome que normalmente eu 

faço mas infelizmente esse ano é eu não conseguir pegar o 

parque exposição pra gente fazer o evento automotivo o evento 

será feito no ano que vem mas em relação ao natal sem fome, 

iremos tentar lutar para conseguir viabilizar a cesta básica 

aí, pra gente doar pras famílias para que nenhuma família no 

município de Naviraí, passa o natal com fome quero desejar 

a todos vocês um feliz natal, um próximo ano novo que 2024, 

seja melhor ainda que 2023, e que se 2023, foi um ano de 

bênçãos 2024, será ainda melhor é ano de de colher 2024, 

creio que é ano da gente colher o que a gente tem plantado 

então em nome do Senhor Jesus, abençoe todos vocês se 

precisar do Vereador Ricck, a câmera estará de recesso, mas 

eu não é só entrar em contato com meu whatsapp que vamos 

estar aí 24 hora sempre atendendo vocês obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – eu que agradeço Vereador André, 

convido o Vereador José Alberto Pinheiro, para uso da tribuna 

por 5 minutos. Vereador José Roberto Pinheiro - boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Vereadores, boa tarde público 

presente, boa tarde quem está nos acompanhando através das 

redes social, através da Rádio Cultura, quero aqui 

Presidente, agradecer primeiramente a Deus, por esse ano de 

2023, um ano abençoado um ano muito assim de dúvidas né na 

na na política mas eu vejo que as coisas tá tá acontecendo 

né não é do do do gosto da gente mas a gente vê que tá 

acontecendo coisas boas no nosso país né e e também 
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Presidente, quero agradecer a minha família, que sempre me 

apoiou meus irmãos, minha mãezinha que ontem fez 98 ano, né 

agradecer a minha minha minhas filhas né uma uma tá morando 

com Deus, mas eu tenho certeza que é um anjo que sempre tá 

olhando por nós aqui na terra né e agradecer minha filha 

Pâmela, agradecer minha esposa, agradecer minhas netas 

filhas né que eu crio com muito amor com muito carinho né 

filha da filha da minha filha que Deus levou então são minhas 

filhas netas que eu amo demais agradecer minha neta Ana 

Clara, agradecer minha neta Maria, a minha neta Laura, meu 

genros né meu genro Tiago, meu genro e Carlos, né eu eu falo 

Deus, levou a esposa do meu genro mas ele é meu genro eterno 

né com o direito que Deus, e dá para ele né dele arrumar 

outra esposa mas será meu genro eterno né um genro que ama 

muito as filhas dele é um genro sempre presente né tá tá na 

minha casa e a gente e a gente tem uma amizade muito boa 

graças a Deus, quero aqui também agradecer aos munícipes de 

Naviraí, né que sempre é a gente tem buscado né melhorias 

paraa nossa cidade é a gente sempre tá em busca né lá em 

Campo Grande, e recursos pro nosso município né a gente 

sempre eu Vereador Josias, Vereador Bianchi, sempre nós 

estamos viajando junto né Vereador, para buscar melhorias 

pra nossa cidade né quero agradecer também a prefeita Rhaiza, 

né eu vejo na prefeita Rhaiza, é uma pessoa muito humilde né 

uma pessoa que pegou é a nossa cidade para administrar sem 

experiência mas isso isso é para ela hoje ela ela tá 

mostrando para nós é muita maturidade no que ela tá fazendo 

né no que ela tá buscando então quero aqui também prefeita 

é quero agradecer né na sua pessoa a gente sabe e a pessoa 

para ser gestor do município, não é fácil né tem muitos 

problemas muita reclamação e queira ou não queira é igual o 

Vereador Josias, falou também não posso é omitir que houve 
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arrecadação né é junto ao governo federal, então isso traz 

uma dificuldade para todos os prefeito, né não só pra 

prefeita Rhaiza, mas outros prefeitos também então eu quero 

agradecer por tudo isso a Deus né primeiramente quero 

agradecer a Deus né e agradecer também aos nobres Vereadores 

né os nobres pares aqui dessa Casa de Leis, que sempre a 

gente tem uma harmonia né sempre tem uma discussão um outra 

mas isso faz parte da da democracia e faz parte também do 

debate né e quero agradecer também ao nosso diretor Igor, né 

dessa Câmara, agradecer a todos é funcionários né dessa Casa 

de Leis, aos assessores de todos os Vereadores eu vejo que 

essa casa é uma casa muito tranquila agradecer o meu 

Presidente é Ederson Dutra, o nome que sempre eu estou 

errando não é porque eu quero é por causa da língua mesmo ô 

Presidente, até o seu pai me corrigiu hoje ó é Ederson Dutra, 

é que eu tenho dificuldade em falar o nome do meu Presidente, 

mas é um Presidente também que sempre eu digo que o meu 

Presidente sempre nos blindou aqui nessa Casa de Leis, o o 

ele ele é muito ele é muito positivo o que pode pode o que 

não pode não pode então Presidente eu eu quero agradecer eh 

eh pela pela sua sinceridade sua honestidade e eh condu tá 

conduziu e está conduzindo essa Câmara de Leis, com muita 

com muita assim eu digo assim com muita tranquilidade através 

da sua experiência como advogado, né da sua da não é fácil 

também o senhor é com 12 Vereadores, aqui né e e para vamos 

dizer assim cuidar de nós eu digo digo assim não é não é não 

é que a gente vai fazer coisa errada mas sempre está nos 

orientando né está nos orientando então eu quero agradecer 

é a sua pessoa desejar né pro senhor um é um término aí de 

mandato né tem mais um ano aí com toda a tranquilidade né 

com toda tranquilidade e eu admiro muito o senhor, que o 

dinheiro o dinheiro que vem para essa Casa de Leis, é um 
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dinheiro bem aplicado e sempre e sempre faz sobrar sempre 

vai sobrar não é um dinheiro que o senhor gasta assim com 

coisas supérfluas vamos dizer assim, o senhor cortou muito 

gasto que seria sempre foi um gasto necessário né e sempre 

devolvendo dinheiro pra nossa prefeita, e eu vejo na sua 

condução eu Vereador José Roberto, com muita 

responsabilidade Presidente, então eu desejo pro senhor pra 

sua família pro seu pai Jaime Dutra, é sucesso sempre sabe 

uma família de bem uma família eu sei do que vocês passaram 

e nesses último ano aí né é a ida da nossa amiga esposa né 

do Jaime Dutra, mãe do nosso do nosso Presidente, né igual 

Deus levou a minha filha, levou a mãe de vocês também a gente 

tem sempre carrega aquela dor da saudade né aquela dor da 

saudade mas é isso aí e eu quero desejar os nossos munícipes 

de Naviraí, né um feliz natal um próximo 2024, né quero 

desejar também Éder, sempre o senhor está marcando presença 

na nossa sessão né conheço o senhor é o senhor tem meu 

respeito a minha admiração como pai como esposo como filho 

e desejar pro senhor na certeza que 2024, vai ser bem melhor 

para nós para nós todos e é isso aí Presidente, eu quero 

também é por meus assessores né que sempre trabalhou do meu 

lado ali desejar um feliz natal né um ano novo super 

abençoado e eu tenho certeza que 2024, vai ser bem melhor é 

para todos é é desejar também sim que o menino Jesus, faz 

morada né na na casa de cada um e morador aqui de Naviraí, 

que sempre na sua na sua casa vai permanecer né ao união a 

harmonia né sempre o o cumprir as suas as nossas necessidades 

né então é isso que a gente pede para Deus e pro menino Jesus 

que sempre vai permanecer em nossas casas e um 2024, e muito 

muito mesmo de muita saúde e felicidade obrigado Presidente. 

Presidente – eu que agradeço Vereador vice-Presidente José 

Alberto Pinheiro, convido Vereador Milton de Carvalho para 
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uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – é quero aqui agradecer a todos os ouvintes da 

Rádio Cultura, aquelas pessoas que nos ouvem também pela 

rede social é hoje aqui na Câmara, é na última sessão nossa 

presencial foi um dia de homenagens eu particularmente 

homenageei aqui alguns atletas da nossa cidade que nos 

representa que nos e futuramente nos representará também no 

nosso Brasil, representará a cidade de Naviraí, no Brasil, 

com certeza são garotos carentes de famílias humilde e que 

tem um comando né nosso amigo aqui o meu amigo Ronaldo, mais 

conhecido como Bisteca, esteve à frente desses atletas aí e 

nos representou muito bem estou muito feliz pela homenagem 

e foi uma honra homenagear esses atletas de Naviraí, aí foi 

um prazer e quero dizer ao servidor público aqui e em geral 

que sim eu sou um porta-voz dos senhores aqui para levar 

demandas pra nossa prefeita municipal, para procurar 

melhorias aos senhores sempre é eu vou ter uma lisura um 

diálogo com a prefeita, é não é um momento de ataca pedra é 

momento sim de reivindicar sabemos da dificuldade de alguns 

servidores do nosso município, questão salarial a gente sabe 

que é baixo o que vocês ganham hoje mas sempre a gente vai 

está levando o diálogo saudável pra nossa gestora municipal, 

tá ontem tivemos uma confraternização de parte dos servidores 

públicos, aquela parte que eu considero assim mais carente 

também que é o pessoal da limpeza pública, os vigias lá no 

sindicato da prefeitura, eu recebi eu não pude ir que eu 

tinha compromisso mas eu recebi fotos vídeo fiquei muito 

feliz por pela alegria dos senhores mesmo que seja momentânea 

que a gente sabe da dificuldade de cada um dos senhores e 

pode contar comigo que eu sempre vou estar representando 

sim, levando demanda de todos os servidores a nossa prefeita 

municipal, e amanhã também temos uma reunião importantíssima 
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ali no prédio da educação municipal, onde vai ser tratado a 

questão da inclusão do administrativo escolar no plano de 

cargos e carreira dos servidores em educação e aqui de 

antemão já peço a prefeita que vai bastante consciente tanto 

a senhora quanto também a sua equipe mesmo porque esses 

servidores já estão há mais de 20 ano, esperando por uma 

resposta positiva eu tenho certeza de que os estudos foram 

feitos foi colocado na mesa todos a a questão orçamentária 

e as coisas só acontecem se a gestão querer dificuldade 

índice o índice desde que eu tô a 26 ano, dentro da 

prefeitura, esse índice, sempre foi no limite o teto sempre 

foi lá em cima mas as coisas acontecem num não é 

justificativa dizer que o teto tá alto porque ele sempre 

teve alto esse tempo inteiro aí é quase 30 anos, que eu tô 

aí dentro eu sei que o índice sempre foi alto aí a boa 

vontade vai ter que prevalecer e se a senhora tiver um um 

bom senso e querer resolver um câncer crítico, que essa 

inclusão do servidor público, eu tenho certeza que a senhora 

vai conceder e vai ser muito bom pro ego e também a senhora 

vai resolver uma questão muito grande que se arrasta mais de 

20 anos, então amanhã vai ser uma reunião a partir das 10 da 

manhã, muito importante e para encerrar Presidente, vou falar 

da questão nós estamos encerrando aí mais um ciclo é o 

terceiro ano de cada Vereador, eu tenho certeza que todos 

estão aqui pela vontade política e pela vontade de Deus 

também porque a gente foi colocado aqui pelo voto não por 

indicação, e eu não esperava tá aqui hoje mas já que eu estou 

eu vou ser sempre aquele Miltão, aquele cara prestativo 

aquele cara atencioso e quando eu sair daqui o legado que eu 

vou deixar é o seguinte, eu vou voltar a ser motorista do 

município eu tenho aí mais 5, 6 anos para me aposentar e eu 

tenho certeza que daqui um ano a hora que eu voltar a voltar 
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trabalhar atrás no volante eu tenho certeza que aqueles 

amigos meus que eu tô convivendo hoje vai falar cara você 

não mudou 1 milímetro sequer você não mudou você foi durante 

esse período que você esteve lá no Poder Legislativo, você 

foi a mesma coisa com a gente então eu tenho certeza seu 

Jaime, eu tenho certeza que eu vou voltar ali e você bem 

tratado porque eu não mudei com ninguém pelo contrário eu 

abracei mais a categoria dos motoristas, categoria do 

servidor público, e não mudei uma vírgula então vou ter 

portas abertas eu vou chegar ali e ninguém vai falar um a 

para mim vou ser bem acolhido porque eu trato as pessoas com 

sem diferença com a mesma humildade que eu sempre fui que eu 

herdei da minha família então quero aqui agradecer a todos 

servidor público a todos os meus amigos e em especial aqui 

ao Nego né Nego do avião, um cara que eu tô todo final de 

semana com ele nego você não sabe a honra que eu tenho passar 

meus finais de semana eu abro mão de tudo para passar os 

finais de semana com você e com nossos amigos agradecer a 

Deus em primeiro lugar a minha família minha esposa Eliane, 

e meus filhos e desejar a todos aí um feliz ano novo um feliz 

natal e que vocês foi muito importante na minha vida vocês 

foi o meu alicerce agradecer a população de Naviraí, que me 

colocou aqui me confiou e vamos ter sim uma ceia de natal, 

uma ceia de novo, na nossa mesa porque Deus está acima de 

tudo eu tenho certeza de que ele vai nos agraciar nos 

abençoar Eder, tá que Deus abençoe você sua família também 

seu Jaime, e todos vocês os nossos colaboradores aqui que o 

nosso Presidente, como sempre olhou para cada um dos senhores 

e fez o possível para agracia-los e que Deus abençoe a todos 

que Naviraí, está acima de tudo eu tenho certeza que Deus 

está do nosso lado obrigado que Deus abençoe cada um dos 

senhores Vereadores, aqui presente tá o Bianchi, meu amigo 
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Bianchi, Josias, meu Presidente Ederson Dutra, Bolacha, 

presente o Igor, enfim Mateus, aquela fera ali o Anderson, 

aee meu amigo e o Régis, é o Régis, eu falando não é Anderson, 

é Regi, a nossa colaboradora ali abençoada enfim que Deus 

abençoa a todos nós obrigado Presidente. Presidente - eu que 

agradeço Vereador Milton Alves de Carvalho, convido o 

Vereador Luiz Carlos Garcia, para uso da tribuna por 5 

minutos. Vereador Luiz Carlos Garcia - é primeiramente eu 

quero agradecer a Deus é a oportunidade de estar aqui 

agradecer a população de Naviraí, meus familiares que sempre 

tá junto nas decisões é que nós tomamos e é por ele que que 

nós estamos aqui né Neninha, pra da família então assim é 

pelo bom trabalho é por todos os funcionários aqui do Poder 

Legislativo, que a gente teve um ano harmônico é sempre tive 

um um um comportamento muito legal com todos aqui é e no meu 

trabalho também então é isso que nos enche de alegria de de 

é poder fazer alguma coisa pra população de Naviraí, é tô 

muito feliz muito feliz muito grato por tudo pela minha saúde 

porque sem saúde a gente não consegue fazer nada né senhor 

Jaime Dutra, a gente precisa de de saúde, e vê-lo aqui senhor 

Jaime, na Câmara, eu fico feliz sempre senhor tá aqui vendo 

as sessões é importante que a população participa e nós 

estamos aqui para fazer o melhor dar o melhor então todos os 

Vereadores é que estão é foram eleitos nessa para esse 

mandato tem feito procurado fazer o melhor pra população de 

Naviraí, e é assim e quem vier né se nós não estivermos aqui 

vão vir outros que eu tenho certeza que é com o mesmo objetivo 

de fazer melhor pra população de Naviraí, que eles venham 

com este pensamento é com esse pensamento que eu quero 

desejar a toda a população de Naviraí, é um natal abençoado, 

um ano de 2024, cheio de felicidade de alegria que Deus, 

possa abençoar cada cidadão naviraiense, é e nos abençoar 
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também para que a nossa mente brilhe para que a gente possa 

est dando o melhor de nós aqui para para nossa população, 

agradecer todos os funcionários da Santa Casa, que que é a 

minha base ali que a gente tá 33 anos, seu Jaime, vai 

completar agora dia 31 de dezembro, 33 anos, que eu tô no 

hospital trabalhando, então é agradecer imensamente a gente 

só tem gratidão mesmo por Deus da saúde pra gente pra gente 

poder trabalhar levantar todos os dias de madrugada e dizer 

a população que nós estamos só de recesso né Vereador 

Neninha, nós estamos só de recesso porque o mandato não para 

só tem o recesso parlamentar que é que o Vereador fica aqui 

sem as sessões ordinárias só que a gente tá disponível como 

o Vereador Ricck, falou sempre que alguém liga a gente tá 

atento a todas as demandas aí do nosso nosso Vereador Ricck, 

sempre dando fazendo o melhor para Naviraí, aí pedir para 

que Deus abençoe ele sempre também que ele consiga dar o 

melhor dele aí um abraço a todos que Deus abençoe a cada um 

cada cidadão naviraiense. Presidente - obrigado Vereador 

Luiz Carlos Garcia Bolacha, convido o Vereador Josias 

Carvalho, uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Josias de 

Carvalho - Senhor Presidente, nobres pares, senhores 

presentes, ouvintes da Rádio Cultura FM, primeiramente eu 

quero aqui endossar as palavras do Vereador José Roberto e 

também dos demais Vereadores, Vereador José Roberto, foi 

feliz quando disse da competência dessa mesa diretora, eu 

não poderia deixar de dizer aqui que a mesa, tem sido uma 

mesa atuante mesa sábia e parabenizar o Vereador Presidente 

dessa casa Ederson Dutra, pela condução aqui dos trabalhos 

que foram realizados durante esses últimos 3 anos, é é uma 

Câmara, que todos trabalham todos são atuantes é a 

divergência são 13 Vereadores, então cada um tem a sua ideia 

e é legal quando a ideia é ela é exposta e também é legal 
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quando há a divergência né aqui é é uma uma sala, é um 

plenário, é um local de discussão de fato discussão para 

chegar a um determinado é um determinado objetivo né que é 

sempre é ajudar a população Naviraí, então parabéns mesa 

diretora parabenizar nosso Presidente Ederson Dutra, eu 

quero também parabenizar a prefeita Rhaiza Matos, prefeita 

Rhaiza, já foi dito por mim também por alguns Vereadores que 

ela não tem aquela impureza da da da da politicagem não ela 

tem a pureza da política mas não tem a impureza da 

politicagem e não tem aquela malícia né ela tem sido sensível 

em ouvir a a a população né tem andado aí também no meio da 

das pessoas né é conversado com com a população e essa 

Câmara, também né essa Câmara, tem buscado muitos recursos 

viu Presidente Ederson Dutra, Vossa Excelência , tá ali 

sempre em Campo Grande, os Vereadores né nós estivemos nessa 

última agora ida em Campo Grande, eu o Vereador Bianchi, 

juntamente com Vereador José Roberto, e nós falamos com o 

Eduardo Rocha, que é o secretário ali da governadoria do do 

governo Riedel, parabenizar o Riedel, também pelos trabalhos 

que eles tem prestado aqui ao sul-mato-grossense, eu sempre 

digo que é o Tarcísio de Freitas do Mato Grosso do Sul, né 

é um cara competente inteligente e está recuperando toda a 

nossa malha asfálticas as BRS estaduais, né e ou melhor as 

BR estadual, é é tem feito aí um excelente serviço não 

aceitou né Vereador Ederson Dutra, que aumentasse o ICMS, 

governo federal queria né e ele não sacrificou a nossa 

população não então é um cara coerente um cara determinado 

e tem feito e prestado esse trabalho tão importante para 

nossa população, é a prefeita Rhaiza, ela tem aí procurado 

atender as demandas também é da população tem conversado com 

essa Casa de Leis, é tem procurado é pacificar todas as 

questões e eu só tenho agradecer pela gestão dela né as vezes 
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as pessoas reclamam né eu fico assim às vezes indignado a 

pessoa as vezes vai lá na farmácia hoje tem lá duas três 

medicação falta uma ela ela fica braba poxa veio de agradecer 

que tem lá duas três medicação, que pode levar para casa sem 

custo né e às vezes fica brava mas isso fazer o quê faz parte 

a gente tem que entender né essa dinâmica mas a prefeita, 

está de parabéns é a gente não vê mais aquela é cobrança que 

tinha de fato no começo mesmo faltou medicação a gente 

entende isso nunca escondemos isso de ninguém é porque a 

política tem que ser séria e coerente e mas a gente também 

tem que saber os limites né é como há os limites aqui também 

do dos embates, então isso a gente sabe até onde vai o limite 

do embate e isso é importante pro crescimento dessa Casa de 

Leis, pras pessoas analisarem as discussões aqui né e fazer 

né o seu juízo, então isso é bom é relevante e a crítica ela 

desde que não seja desrespeitosa sem problema nenhum sem 

problema nenhum né eu acho que aqui ninguém saiu quebrou o 

decoro parlamentar, ninguém quebrou ninguém saiu da casinha 

vamos dizer assim né foi tudo com muito respeito tal mas faz 

parte a população gosta as pessoas enviam mensagens eu 

acredito pro Sacuno, envia mensagens para mim uns elogiando 

eles outros me elogiando outros me criticando outros 

criticando ele então isso faz parte mas todos aqui tem feito 

um brilhante trabalho em prol da nossa população de Naviraí, 

eu quero parabenizar aqui as entidades as instituição é deste 

município, como elas têm trabalhado também com ações social, 

né é relevante esse trabalho dessas instituições é eu quero 

parabenizar aí a igreja evangélica todas as igrejas as 

instituições né que fazem parte as fundações associações que 

fazem parte das igrejas evangélicas, também da da igreja 

católica, né são todos cristãos né e procuram fazer o bem 

sem olhar a quem então parabenizar essas instituições tanto 
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da igreja católica, quanto igrejas evangélicas, né esse 

trabalho relevante no atendimento à ações sociais do nosso 

município, né eu já disse aqui e vou reafirmar vou ratificar 

que se não fosse os trabalhos que as igrejas fazem com 

certeza o governo estaria em maus lençóis a igreja ajuda 

muito ela não procura assim e transparecer ficar tocando 

trombeta né toda pomposa não não não é esse o papel da 

igreja, ela faz em silêncio ela faz com tranquilidade ela 

faz sem esperar retorno porque ela só quer abençoar a igreja, 

é um canal de bênção é um instrumento utilizado aqui nessa 

terra para para abençoar a humanidade é isso que eu vejo e 

para finalizar né é eu quero aqui dizer que eu disse aqui 

que os Vereadores, sempre estão buscando recurso nessa última 

ida eu Vereador Bianchi, e o José Roberto, nós falamos com 

o Eduardo Rocha, estava dizendo isso e acabei fugindo da 

fala mas ele garantiu os 850 mil reais, em combustível em 

óleo diesel, para atendimento das nossas estradas vicinais 

tá e nós esperamos que uma parte dessa seja endereçada para 

o Alto da Mata, para que ali também possa fazer um 

cascalhamento das estradas de servidão, então é a gente está 

cobrando isso continua cobrando mas já já temos um 

posicionamento do Eduardo Rocha, que vai nos atender tanto 

quanto fizemos também uma visita ao Deputado Vander Loubet, 

aliás eu sempre procuro ser justo aqui o Vander Loubet, é um 

dos deputados que mais trouxe emendas para esse município, 

então sempre eu gosto de ser coerente e justo né o Vander 

Loubet, do do do do do partido dos trabalhadores mas é ele 

sempre não é de agora em outra e e é em outras é é momentos 

que ele sempre participou da política e e eleito e reeleito 

ele e trouxe emendas importantes aqui para o município, então 

a gente tem que ser honesto quando a gente fala né temos 

outros deputados que trabalhou bem aqui pro município, mas 
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não poderia aqui deixar de dizer isso né do Vander Loubet, 

que inclusive é reafirmou também o compromisso com os 5 

milhões, que ele nos prometeu lá em Brasília, ele inclusive 

pediu para oficializar nós oficializamos, ele já deu a 

entrada e vamos aguardar né também e ele está concedendo 

aqui mais uma emenda né Vereador Bianchi, um caminhão 

basculante e uma pá carregadeira, para que fazer os trabalhos 

é aqui de atendimento às obras do nosso município, então 

parabéns Vander Loubet, né parabéns Vereador Presidente 

dessa casa de leis, e mesa parabéns a todos os Vereadores, 

todos os Vereadores, sem exceção muito bem obrigado 

Presidente. Presidente – eu que agradeço Vereador Josias de 

Carvalho, a palavra Vereador Antônio Bianchi, fica calmo 

Bianchi, fica calmo. Vereador Antônio Bianchi - obrigado 

Presidente, né primeiramente eu quero agradecer a Deus Senhor 

Presidente, eu fui eleito nessa Casa de Leis, aqui não foi 

para puxar saco de prefeita não, entendeu aí tem um grupinho 

de bezerro lá do lado dela né que pensa que ela tá bem pensa 

que ela tá bem mas manda ela dar umas voltas nos bairros 

para ver vou falar aqui Senhor Presidente, bairro Vila Nova, 

abandonado abandonado Senhor Presidente, bairro Vale 

Encantado, abandonado abandonado no puro buraco Vila Nova, 

sequer caminhão de coleta passa lá Senhor Presidente, mas dá 

uma volta no meio do bairro para ver o bairro todinho Vila 

Nova, abandonado Senhor Presidente, abandonado parte do 

bairro Jardim Paraíso, abandonado Condomínio Nelson Trade, 

nem se fala Senhor Presidente, nem se fala abandonado tudo 

abandonado Senhor Presidente, pessoas cidadãos carentes 

famílias carente, por só vis aqui o centro da cidade a 

prefeita centrão agora centrão, não anda nos bairro olha lá 

o bairro Odércio de Matos, Senhor Presidente, o bairro que 

leva o tio do pai dela o tio dela dá uma volta no bairro 
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Odércio de Matos, para ver Senhor Presidente, a vergonha que 

tá aquele bairro no puro buraco Senhor Presidente, não to 

falando mentira aqui não vai lá e dá uma volta não adianta 

Presidente, a gente ficar enchendo linguiça teve prefeito 

anterior, que gerente ficou batendo na costa não prefeito, 

a cidade tá boa cidade tá boa foi nas urna Izauri, 19 mil 

voto e 200 , não adianta a gente encher linguiça Senhor 

Presidente, tem que vive a realidade do nosso município, 

encher linguiça é fácil né vai ver a realidade dos bairros 

vai lá no bairro Jardim Eldorado, Vereador Ricck, sabe no 

bairro Jardim Eldorado, tá no puro buraco cidadão sofrendo 

Senhor Presidente, agora é fácil ficar aqui só no centrão, 

Senhor Presidente, o gerente tudo puxando o saco tudo puxando 

o saco não prefeita, tá bom tá bom aqui a gente tá falando 

Presidente, para abrir o olho a gente tá fazendo uma crítica 

construtiva Senhor Presidente, não é aquela crítica que bate 

na costinha não com falsidade, Senhor Presidente, tá fazendo 

uma crítica aqui para abrir o olho porque lá na frente a 

gente avisou mas não prefeita, tem que sair do da do gabinete 

também dar umas voltas nos bairros Senhor Presidente, vê a 

população carente olhar aqueles morador lá que tá sofrendo 

não tô mentindo aqui não tô puxando saco de ninguém não que 

eu entrei aqui pelo voto do povo não entrei aqui por voto de 

prefeita, não que eu tô aqui para cobrar as ações dela e vou 

dizer Senhor Presidente, né mais uma vez pra prefeita, tô 

falando aqui na tribuna prefeita, abra a tuo olho, aquele 

gerente que fica dando tapinho na tua costa falando que a 

cidade tá boa cuidado que você é mais um golpe você vai 

sofrer lá na frente então pega prefeita, eu já falei para 

você no começo do mandato já falei pra prefeita, Senhor 

Presidente, vamos andar em cada bairro ver o que cidadão tá 

precisando, a ver ó senor Presidente, cidadão não quer nada 
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não que a proximidade do político um carinho um abraço isso 

é o que mais vale Senhor Presidente, né isso que eu falo o 

político tem que ter cheiro de gente e gostar de gente Senhor 

Presidente, não fazer assim dar mão pro pro cidadão depois 

passar álcool na mão não tem que tomar o cafezinho lá na 

casa do morador sentar no banquinho conversar com aquele 

morador com aquele cidadão aposentado, ele vai passar 

experiência de vida para nós Senhor Presidente, entendeu 

então é isso que é a política política pro cidadão gostar de 

gente né e ter cheiro de gente quer mandar um abraço aqui 

pro Eder, seu Jaime Dutra, pai do nosso Presidente aqui, em 

fim pra todos Senhor Presidente, colaboradores dessa Casa de 

Leis, aqui ó passaram o ano 2023, trabalhando pra gente a 

Vossa Excelência , conduziu essa casa aqui, com a maior 

tranquilidade Senhor Presidente né experiência que você tem 

como advogado, das faxineiras, até os meus assessores, 

administrativo dessa casa aqui que fez um excelente trabalho 

a mesa diretória né enfim Senhor Presidente, para toda a 

população de Naviraí, aqueles que perdeu seu ente querido 

que passe o natal aí né com com tranquilidade né que eu sei 

que vai ser um um dia triste né que vai perder um ente 

querido, aqueles cidadãos uma pessoa presa um presídio, 

também que passa com maior tranquilidade né que esse ano que 

vem possa ser um ano de muita saúde e prosperidade para todos 

Presidente, obrigado que Deus abençoe a toda a população de 

Naviraí, e toda essa Câmara de Vereador aqui Senhor 

Presidente obrigado. Presidente –eu que agradeço Vereador 

Antônio Bianchi, pelas suas palavras e entendo perfeitamente 

a cobrança de Vossa Excelência , quando fala da dos gerentes 

da prefeita, já tenho uma eu tenho uma conversa com a 

prefeita, é que ela tem que fazer uma reforma administrativa 

mesmo, igual o nosso Governador Eduardo Riedel, vai fazer 
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agora em janeiro no governo estadual, e ela deve fazer sim 

uma uma reforma no governo dela municipal, precisa fazer 

então eu entendo perfeitamente a fala de Vossa Excelência , 

e ela tem que abrir do olho mesmo tem que entender que 

gerente bate nas costas e fala tá tudo bem porque ele sempre 

a maioria deles não na sua totalidade pensa sempre no seu 

emprego e no seu cargo, então ela tem que ficar muito esperta 

com isso mesmo o você eu convido Vossa Excelência , né como 

Vereador do município de Naviraí, que tá andando nesses 

bairros todos convido Vossa Excelência , vou fazer o convite 

à prefeita Rhaiza, também que nós a partir de quarta-feira, 

eu senhor a prefeita Rhaiza, demais Vereadores, vamos andar 

nos bairros, vamos levar ela vamos mostrar onde é que tá 

esse problema, convido Vossa Excelência , acho que vossa tem 

nenhum problema de fazer isso junto comigo e a prefeita, 

levar lá mostrar pontualmente onde tem que ser ser mostrado 

já que os gerentes, não estão mostrando vamos nós eu e Vossa 

Excelência , vamos mostrar mas demais Vereadores, mostrar o 

que que tá acontecendo nem Vossa Excelência disse agora os 

problemas e a realidade dos bairros do município de Naviraí, 

se assim se Vossa Excelência , me autorizar eu faço esse 

convite agora a Vossa Excelência e a prefeita municipal, pra 

gente pegar e andar a cidade toda e ver esses problemas tá 

bom o Vereador Josias de Carvalho, disse que o Eduardo 

Riedel, é o é o é o Tarciso do MS, eu digo que o que o 

Tarciso é o o Eduardo Riedel de São Paulo, porque o nosso 

governo tá melhor que lá o nosso governo o nosso governo tá 

sendo exemplo pro pro pro governo federal, e para qualquer 

estado o o jeito do Eduardo Riedel, do governar virou 

referência de gestão né o nosso estado está passando é o 

primeiro estado em produção de celulose, nós estamos aqui na 

na criação de gado nós estamos aqui na na na plantação de 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

soja, nós estamos aqui na cana, então indústria, chegando 

então o nosso estado isso tudo foi pavimentado pelo 

governador ex-governador é Reinaldo Azambuja, então esse é 

o jeito do PSDB, governar isso que eu quero trazer para o 

município de Naviraí, gestão quero agradecer aqui a presença 

do meu pai Jaime Dutra ,do Éder meu amigo da Neusa, que 

estava ali sentada quase dormindo já nossa servidora, que tá 

e nos aguardando terminar essa sessão Leomar, Régis, né 

Mateus, tava tá aqui o Rafael, o a nossa Alice, a nossa 

caçula, meu diretor geral aqui o Igor Santelli, o nosso 

Vereador e André Ricardo Biscaro primeiro secretário, nosso 

decano aqui, o nosso Vereador Josias de Carvalho, eu tentei 

trabalhar aqui Bianchi, tentei levar tô tentando né, ninguém 

é perfeito conduzir isso aqui com muita democracia né um 

pulso um pouco um pouco duro mas com muita democracia na 

gestão dessa casa com dinheiro com dinheiro público, é sei 

das prerrogativas do Vereador, sei do direito que o Vereador 

tem né, muitas pessoas criticam que o Vereador viaja para 

Campo Grande, mas não sabe o que que o Vereador tá fazendo 

lá, e o que que o Vereador tá trazendo de benefício pro 

município de Naviraí, e eu quando assumi a presidência da 

Câmara, falei falei Josias, tem que viajar tem que correr 

atrás e bater na porta o povo espera isso espera que o 

Vereador faça o papel dele traga recurso pro município de 

Naviraí, e isso os Vereadores estão fazendo não tenho nada 

a reclamar de nenhum Vereador dessa Casa de Leis, nessa 

legislatura pelo né Vereador pelo contrário só tenho que que 

agradecer que eles me dão um apoio e sustentabilidade para 

e gerir bem essa Casa de Leis, quero agradecer a mesa 

diretora meu vice-Presidente José Roberto Pinheiro, né um 

homem firme um homem de palavra, meu primeiro secretário 

André Ricardo Biscaro, o Vereador muito atuante do município 
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do Naviraí, Regivan Moraes da Silva segundo secretário, e 

demais Vereadores, que sozinho você não consegue fazer nada 

é nós estamos terminando mais um ano de de de de mandato e 

de e de e de trabalho prestado ao município de Naviraí, eu 

sei que eu não sou uma pessoa muito fácil de lidar à frente 

mas eu tento sempre quando tô errado dá um passo atrás e se 

alguém que cometi algum erro que eu falei alguma palavra que 

nesse momento agora me perdoe peço perdão e eu sei que que 

de vez em quando algumas palavras acaba magoando então se eu 

falei alguma palavra desagradou alguém eu peço perdão peço 

desculpa, e que eu vou tentar melhorar como ser humano, quero 

agradecer aqui todos os funcionários dessa Casa de Leis, 

todos os funcionários todos me tratam com muito respeito 

traz os Vereadores com muito respeito é eles que tocam isso 

daqui com muita tranquilidade, muita urbanidade, então hoje 

a Câmara de Vereadores, é um lugar leve para trabalhar 

pessoas querem trabalhar na Câmara Municipal, mas isso não 

é um trabalho só do Presidente Ederson Dutra Neninha, não 

isso é o trabalho de todos os Vereadores, da mesa diretora 

e dos funcionários que estão tratando isso aqui com muita 

com muita seriedade honestidade e transparência, então 

reafirmo meu compromisso aqui com com os demais Vereadores 

com a os funcionários dessa casa o que eu puder fazer para 

o que eu puder fazer à frente dessa da dessa cadeira de 

Presidente, para beneficiar o funcionário dessa casa, eu vou 

fazer né passamos nosso ticket alimentação de 400 e alguma 

coisa para 1.188, né passamos vamos dar o nosso nossa 

bonificação agora final de ano 2.640, para cada funcionário, 

todos os funcionários e fizemos vários e vários investimentos 

nessa Casa de Leis, que vai no momento oportuno na rádio 

junto com o Regis, vamos prestar todas nossas informações 

esclarecimento quero agradecer a população pela paciência, 
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pela calma pela com os Vereadores, que o debate aqui acontece 

mesmo e tem seu debate né e tem tem que manter o respeito um 

com o outro mas todo debate aqui é pensando do bem-estar da 

população né peço a Deus, que me de muita saúde aos demais 

Vereadores, para gente entra o ano que vem com muita 

sabedoria tranquilidade vamos esquecer que é um ano eleitoral 

nós temos mandatos nós temos compromisso até o último dia de 

mandato com a população, e vamos tentar é fazer isso bem 

feito e terminar com dignidade esse mandato de de de Vereador 

nessas legislatura, então eu peço a Deus, que que todos 

tenham um bom natal, um bom ano novo com muita saúde, paz, 

que não exagere na bebida né que o natal é um momento de 

muito amor, um momento de fraternidade, caridade né que você 

consiga investir bem o seu dinheiro dentro da sua família, 

não invista seu dinheiro em bebidas alcoólicas, não não faça 

é desperdício, porque o bem maior como o Vereador, que me 

antecedeu alguém falou aqui que a família é é o princípio de 

tudo né é melhor que a que Deus, fez né nós som imagem e 

semelhança, então invista seu dinheiro na sua família, mas 

invista também muito amor, carinho, e tempo né essa é minha 

mensagem a todos os munícipes, muito muito obrigado a todos 

e tenham todos uma boa semana nada mais havendo a tratar, 

sobre a proteção de Deus, declaro encerrada a presente 

sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos onze dias do mês de dezembro de dois 

mil e vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 
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Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


